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A dühöngök.
A tisztelt miniszterelnök urat 

reg. de színleli a nyugalmat. A 
badelvü párt turnusban lévő tagjai is ha- 
soló lelkiállapotban gyötrődnek: hanem a 
kormányparti sajtó ezalatt féktelen dühön­
géssel ront nap-nap után a függetlenségi 
párt ellen, mely önérzetes komolysággal és 
kötelességtudással végzi a maga dolgát. 
Sem a miniszterelnök színlelt nyugalma, 
sem a szabadelvű párt turnusban levő tagjai­
nak engedelmes önmegadása nem jellemzi 
valójában a szabadelvű párti klub hangu­
latát. A kormánypárti sajtó az, mely ezt a 
hangulatot kifejezésre juttatja. A kormány- 
párti publiczisták ezikkeiből ismerheti meg 
a közvélemény azt a kegyetlen kétségbe­
esést, melyet a kormány és a szabadelvű 
párt a színlelt nyugalom leplével takargat.

A tisztelt szabadelvű párt heroikus nyu­
galma eszünkbe juttatja azt a hazárd játé­
kost, a ki szertelen nyugalommal kártyázik, 
eltitkolja izgalmát, de az inge alatt véresre 
karmolja testét. Mert a szabadelvű párt is 
el van keseredve. A rabszolga fojtott dühe 
gyütri. Nem mer lármázni, de érzi, hogy 
méltatlanul bánik vele ura és parancsoltja. 
Hallgat és szenved.

Hanem a kormánypárti sajtó annál erő­
sebben kapálózik. A szabadelvű párt összes 
dühe kifakad a kormánypárti vezérczikkek- 
ben. melyek telve vannak szitkozódással, 
gyanúsítással, rágalommal. Valami sajátsá­
gos humor van ezekben a kormány- 
párti dühöngésekben. Az őrült ember 
vad toporzékolásának és össze-vissza való 
zavaros, logikátlan, hebehurgya beszé­
dének, alaptalan panaszkodásának keserű 
humora. Nincsen ebben a zagyva beszédben 
íikareznyi igazság. A természet rendjének 
ostoba fonáksága nyilvánul a dühben, ke­
serűségben, fájdalomban eszeveszett handa- 
bandázásban. Csakhogy a kormánypárti 
sajtó vitustánczát gyűlöletessé teszi a motí­
vuma. Mert nem igazi őrültség az okozója, 
hanem a legbárdt.lattana! b rossz akarat, 
uz igazság czinikus megvetéséjjen rejlő tel­
jes politikai blazirtság.

A kormánypárti sajtó egyszerre vad ha­
raggal ront neki a függetlenségi pártnak 
azért, mert ez a parlamentben a maga po­
litikai meggyőződésének érvényt szerezni 
iparkodik. A függetlenségi párt erélyes par­
lamenti akeziója tehetetlenségre kárhoztatja 
a többség lomha tömegét. És ez a több­
ség, mely hozzá szokott ahhoz, hogy aka­
ratát keresztül erőszakolja akár káros, akár 
ostoba, most dühöng azért, mert a függet­
lenségi párt nem engedi szabad prédául az 
ország minden ügyét-baját egy lelkiismeret­
len. könnyelmű és roszakaratu kormány 
romboló szeszélyeinek.

Ha nem tudnék, hogy a tehetetlen düh 
sugalmazza azokat a szertelen bolondságo­
kat. a miket mostanában kormánypárti új­

ságok a függetlenségi párt ellen össze­
vissza Írnak, igazán azt kellene hinnünk, 
hogy a kormánypárti elmék megzavarodtak, 
s őszinte fájdalmat kellene ereznünk azon 
az emberi tragikumon, mely a gondolkozó 
főkben az őrület kegyetlen kavarodását meg­
teremtette. De tisztában vagyunk azzal, 
hogy azok a férfiak, kik a függetlenségi 
párt ellen türelmes papiroson ilyen rettene­
tes hajszát kezdtek, legalább nagyjában jó­
zan elméjű emberek, csak tehetetlen dühök 
kergeti őket a bolondság összes kritériumai­
val rendelkező vitustánezba.

Óh a papiros türelmes és a nyomda- 
festék alkalmas szer arra, hogy az elmék 
mindenféle ötletét türelmes papiroson az 
emberek számára olvashatóvá tegye. A pa­
piros nem lázad lel se a hóbort, se az 
igazságtalanság ellen. A rotácziós masina 
kerekei se érzik, hogy rútul visszaélnek ve­
lük. 11a éreznék, aczélizmaik talán szétpattan­
nának inkább, semhogy elősegítsék az em­
berek gonosz szándékait. És a papiros sem 
pirul el azért, hogy hazugságokat írnak rá, 
a nyomdafesték is megmarad feketének s 
igy azután a kormánypárti újságok szét- 
vihetik ország-világgá azt, hogy a függet­
lenségi párt a leggonoszabb törekvésű em­
berek csoportja: hogy a függetlenségi párt 
soha üdvös dolgot nem kezdeményezett: 
hogy hamis eszmék és törekvések ágyában 
született: lioey veszélyezteti az ország ha­
ladását. a nemzet boldogulását: hogy nin­
csen semmiféle politikai jogosultsága s hogy 
minden ember, a ki e párt elveit követi 
vagy helyesli, vagy bolond, vagy ezégéres 
gazember.

Ilyeneket és ehhez, hasonlókat prédikál 
most a kormánypárti sajtó. Es mivel szol­
gált rá erre az a párt, mely fennállása óla 
a legnemzetibb politikai irányban munkál­
kodott? melynek tagjait egyedül az elvi meg­
győződés ereje sarkalja és heve lelke­
síti? melynek tagjait semmiféle önző ér­
dek sugalmazása nem vezeti, mert semmi 
részük nincsen a meghamisított nemzeti 
a kara rű’én bitorol! hatalom anyagi, 
vagy erkölcsi kedvezéseiben? Mivel szol­
gált rá erre a perfid és szenynyes szit- 
kozúdásra az a párt, melyet egyedül a füg­
getlen polgárság elvi meggyőződése tett 
erőssé; mely önfeláldozással küzd a hala­
lom ezudar brutalitása, a kormány jog- 
tiprú törekvései és egy évtizedeken ál ural­
kodó rendszer gálád erkölcstelensége ellen? 
Mi az. a rettenetes bűn, a mit elkövetett, a 
miért ki kell átkozni a magyar politikai 
tényezők sorából, a mi okul szolgáiba! 
arra, hogy egyszerre ostobaságnak bélye­
gezzék e párt egész közjogi alapját ép most, 
a mikor az egész politikai helyzet itt is, 
Ausztriában is a melleit tanúskodik, hogy 
egyedül a függetlenségi párt közjogi törek­
vései felelhetnek meg az ország és nemzet 
javának?

Az a bűne, hogy teljesiti kötelességét.

Az a vétke, hogy ellenszegül a kormány 
kárhozatos akaratának. Nem engedi, hogy 
törvénybe iktassák a sajtószabadság oly kor­
látozását, a minek egyetlen indoka a kor­
mány reakezionárius hajlamaiban rejlik. El­
lenzi a czukorprémiumról szóló javaslat 
törvénynyé válását, mert ez a javaslat 
összefügg a kiegyezéssel, és mert úgy köz­
jogi, mint közgazdasági szempontból káros 
a nemzetre. Nem adja meg magát kényre- 
kegyelemre báró Bánffy Dezső előtt és 
nem nyújt segilséget ennek az elbizakodott, 
gőgös miniszterelnöknek arra, hogy ki­
szabaduljon a kelepczéből, mibe a saját 
makacssága vitte bele. Sehol a világon, a 
hol valamelyes érzékkel bírnak a parlamen- 
tárizmus iránt, nem követelik az ellenzék­
től, hogy a többség akaratanak az érvé­
nyesülését elősegítse. Csak báró Bánffy 
Dezső uralma alatt nálunk zavarodtak 
meg a kormánypárti elmék annyira, hogy 
az ellenzéket kiátkozzák azért, mert köteles­
ségét teljesíti.

És kik azok, a kik itt nálunk most örö­
kösen a parlamentarizmus nagyhangú frá­
zisain nyargalnak? Hiszen ezeknek az 
embereknek nincsen íikareznyi joguk ahhoz, 
hogy a parlamentarizmus elveit és követe­
léseit magyarázgassák vagy védelmezzék? 
Ok a szabadelvű párt emberei, annak a 
rendszernek hívei, melynek szelleme évtize­
deken át semmiben se dolgozóit oly követ­
kezetesen, mint a parlamentáris elvek meg­
hamisításán, az igazi parlamenti élet alap­
ját alkotó szeplőtlen népakarat leggyaláza­
tosabb meghamisításán, a politikai erköl­
csük megrontásán és az egész parlamenti 
élet iránt való tisztelet, becsülés és biza­
lom tönkretételén! A szabadelvű párt, mely 
fennállása óta a politikai erkölcstelenség 
öröklött betegségében él és összes műkö­
désével megfertőzte a magyar közéletet, ez 
a párt csak olyan joggal beszélhet parla­
mentarizmusról, politikai morálról, mint 
tolvaj a jog követeléseiről, ezéda leány a 
női becsület szentségeiről.

1 Iát csak toporzékoljon a féktelen kor­
mánypárti düh ! Csak hadd szórja szennyét 
a fölkavart szenvedély! A függetlenségi 
pártnak nem fog ártani! De Magyarország 
független polgársága hallgassa meg ezt a 
piszkos szitkozódást! Nem elég, hogy el­
nyomják: nem elég, hogy a hatalom összes 
brutalitásával és a telekvásárlás leggyalá­
zatosabb eszközeivel megakadályozzák aka­
ratának érvényesülését; nem elég, hogy 
visszaélnek pénzével, erejével; hogy politi­
kai kalandorok privát érdekeire hasznosít­
ják hazafias önfeláldozását: íme még rá­
adásul kicsiholják, megbélyegzik, kétségbe­
vonják hite őszinteségét, törekvései becsü­
letességéi, hazafiságának önzetlenségét ! 
Mell a mikor a függetlenségi pártot úgy 
állítják oda, mint a haza veszedelmét, 
akkor a magyar polgárságnak azt a részét 
sértik meg alávaló vakmerőséggel, mely

Kossuth Ferencz

ezt a pártol becsületes kitartással és nemes 
feláldozással támogatja és követi.

Keservesen csalódnak a kormánypárti 
nyelvüllügetők és dühöngök, ha azt hiszik, 
hogy szennyes szitkaik megfélemlítik a íüg- 
getlenségi pártot. Nem, ez a párt bolond­
ságaikat kineveti, rágalmaikat megveti és 
tovább cselekszik úgy, mint hite és meg­
győződése parancsolja.
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Budapest, julius 5.
A fiumei ■ügyelt. A fiumei ügyek tárgyában 

a miniszterelnökségben dr. Barclay Sándor minisz­
teri tanácsos elnöklete alatt tartott szakértekezlet, 
a melyen csupán az egyes minisztériumok kép­
viselői vettek részt, bevégezte munkálatait. Ez ér­
tekezlet munkálatait az üszszel a miniszternők el­
nöklete alatt tartandó szélesebb körű tanácskozás 
elé terjesztik, a melyen az érdekelt törvényhatóság 
is képviselve lesz.

Sépgyiilés a Ki. §. és a kvóta ellen. A 
rákospalotai polgárság e hónap 11-én, vasárnap 
délután 4 órakor nagy népgyülést rendez, a me­
lyen a 1 ti. szakasz és a kvóta felemelése ellen 
íog tiltakozni. A népgyülés szónokainak Ugrón 
Gábort, Szederkényi Nándort és 1 úrady Károlyt 
kérték fel. A népgyülés iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik már eddig is. Több környékbeli kül­
döttség jelentette be részvételét és a fővárosból 
is nagyobb társaság vesz részt rajta.

Szerh-horvát test véres ül és. Néhány nappal 
ezelőtt már megírtuk, hogy a zágrábi egyetemi 
hallgatók „Navodna missao“, azaz nemzeti eszme 
czim alatt könyvet adtak ki, a melynek czélja a 
horvút és szeri) nemzetiségek közeledésének szük­
ségét hangoztatni. Ebből az alkalomból a könyv 
szerkesztőségébe a pánszláv vezérek Európa min­
den részéből küldtek üdvözlő iratokat. Majd mind­
egyik a partikulárizmus hive, s az elszakadást 
propagálta, s ebben a tekintetben legjellemzőbb 
az, a mit Erasmo Barde, a Iiorvát állam integri­
tásának s a szláv népek szolidaritásának egyik 
előharezosa irt, s a melyben a szerbeknek és a 
liorvátoknak közős czélul tűzi ki a függetlenségért 
való küzdelmet.

Faure Félix pétervári útja.
A franczia köztársaságban ma nines kérdés, 

mely jobban izgatná a kedélyeket, mint Faure 
Félix pétervári útja. Hónapok óta beszélnek már 
róla, noha a ezár meghívója csak három nappal 
ezelőtt érkezett Parisba. Az ellenségei eléggé meg- 
kinozták azzal, hogy a meghívó ennyi ideig késett, 
s azt mondták, a czár csak azért nem küldi, mert 
az elnök családi körülményei nem olyanok, hogy 
az orosz czári udvar megtiszteltetésnek tartaná, ha 
az elnök meglátogatja.

A czár meghívója azonban lefegyverezte Faure 
ellenségeit s még a Libre Parole szerkesztője, 
I) rum ont is, a ki pedig mindig a legnagyobb ellen­
ségei közé tartozott, hirtelen frontot változtatott. 
Míg ugyanis Drumont mindig Franeziaország szenny­
foltjának mondta, hogy Faure megszökött fegyencz- 
nck a vejc, ma úgyszólván megengeszteli. Sőt mi 
több, összehasonlításokat tesz közte s elődjei, a 
fukar Grévv, a melaneltolikus Carnot, az orrát 
magasan hordó patriezius Casimir-Péricr közt. Úgy 
látszik, mint ha beteljesülni készülne az, a mit 
Faure a hivatalba lépése alkalmából megjövendölt:

„Csak egy évig legyek elnöke a köztársaságnak, s 
megnyerem az egész franczia nép rokonszenvéP.

Van azonban ennek még egy sokkal kompeten- 
sebb fokmérője is, mint a Libre Parole, s ez a 
royalista Gaulois. Ez néhány nappal ezelőtt egy 
vezérezikket közölt, mely az előbb teljesen ellen­
szenves timárt a legtökéletesebb elnöknek mondja 
és pedig nem gúnyolódásból, hanem igaz meg­
győződéssel. A czikk mindjárt az elején kiemeli, 
hogy Faure nem olyan, mint a többi elnök, hogy 
a karikatúra-rajzolóknak lett volna csak méltó 
tárgya. Ez a bevezetés különben is nagyon érde­
kes, s következőleg hangzik: Az orra olyan, mint
I. Ferenczé, az ajka a Habsburgoké, az areza a 
Bourbonoké, a magas növése egy nagyherczegc, 
a háta egy munkásé, a szemüvege a Sagan her- 
czegé, a kamáslija 111. Napóleoné. A dinasztiák és 
társadalmi osztályok eme mozaikjából csakis egy 
kibékülő és díszes ensemble létesülhetett. A kari­
katúra nem kímélte az elődjeit. Mac Mahonból 
egy park-felvigyázót, Thiersből a nyárspolgárok 
bohóczát, Grévyböl gorillát, Garnotból négyszöget 
és Casimir-Périerből egy bulldogge-ot csinált.

Őt eddig semmiféle karikatúra meg nem bán­
totta ; néha ugyan lerajzolták a profilját, a pety­
hüdt arczát, a lefelé csavart bajuszát, s a monok­
liját ; de egészben véve semmi tipikusát, semmit, 
a mi a nevetséges voltát kiemeli, s a mi gúnyra 
jogosít. Ép azért, mert kinézése egészen megfelel 
a méltóságának. Nincs árnyéka, mint Hoffmann 
Sahlemihljének. Ő „az elnök." Szépnek nevezték 
el. Valójában ö az elnöki méltóság Capel Hugója. 
Azok közül, a kik előtte elnököllek, egyik sem 
volt annyira és oly igazi értelemben vett elnök, 
mint ö. Volt eddig egy katonánk (Mac Maiion), 
egy történetírónk (Thiers), egy jogtudósunk (Grévy), 
egy mérnökünk (Carnot) s egy, a ki lemondott 
(Casimir Pcrier). Eddig azonban egy sem volt, a 
ki a végrehajtói halaimat megtestesítette voina. 
Ez onnan van, hogy egyiknek sem volt meg úgy 
a hivatása, mint neki. Mert ép úgy, mint az aka­
démiai tagságra, úgy az elnöki méltóságra is keli 
hivatás. Ez alatt azonban nem géniét, sem talen­
tumot kell érteni. Sőt az egyéniség nélküliségnek 
legfelsőbb foka kell hozzá. Nem mindenki akar, 
tud is egyúttal egyéniség nélküli lenni. A 
középszerűség természetes félszegség, az egyéniség­
nélküliség azonban isteni adomány.

Faure a harmadik köztársaság elnökei közül az 
első, a kinek sikerült az egyéniségét teljesen meg­
tagadni. A származása nagyon szerény volt. Mint 
munkás dolgozott. A körülmények tolták előre. 
Gyáros lett, hasznos képviselő s jól értesült mi­
niszter. Megismerte a katonák fáradalmait, a szol­
gálatában állt matrózok életének sanyarú voltát s 
azoknak a munkásoknak szükségleteit, a kikel log- 
Ialkoztatoll. Megvoltak — kétségtelenül — a saját 
nézetei, kedvtelései, passziói. De azon a napon, 
vagy jobban mondva abban a pillanatban, a mely­
ben a kongresszus Versaillesben az állam fejévé 
nevezte ki, felhagyott nézeteivel, kedvteléseivel és 
passzióival. Megszűnt iparos, képviselő ér. minisz­
ter lenni. S mindez egy pillanatnak müve volt. A 
vonat egy politikust vitt Versaillesbe s a kürasszi- 
roktól körülvett Landauer egy elnököt hozott 
vissza. Azonnal elnök lett, első hivatalos eseleke-

Az uj polihisztoria.
Erassai Sámuel halálakor széliére beszélték és 

iitak. hogy benne kihalt az utolsó polibi=ztor és 
vele evvütt a régi tudomány-irány; ma már tudni- 
i:,tk a speezialistak világát éljük.

Mindezekhez hozzá teszem, hogy ha vigasztaló 
lehet az emberiségre az a bit. hogy egykor tel- 
t.miadunk elhamvadt porainkból és uj életet kez­
dünk, miként a főnix-madár, akkor envhitü bal­
zsammal kenhetjük be az irodalom történetíróinak 
ezt az érzékeny sebét. Bizonyos jelek mutatják 
tudniillik, hogy nem sok idő múltán újra Írhat­
nak polihisztorokról, mert mindegyre bizonyosabb, 
hogy a tudományoknak eme fenséges összesűrí­
tése ismét lehetségessé válik.

A természettudományok hatalmas épülete nem 
tudni hová fejlődik. A "rossz hipotézisek, ez épület 
hézagpótló kövei, kicserélődnek, eltűnnek s az 
ember a természet örök, megsemmisithetetien tör­
vényéit rakja helyükbe.

Végre is minden tudománynak kell határának 
lennie, a mit el lehet érni, vagy olyan, mint a 
számsor, azaz végtelen, akkor a természettudo­
mányok minden ága végtelen s ott a végtelenben 
egyesülnek és pedig feltétlenül. Akkor az ember­
ész ki íog terjeszkedni a ma meg homályos, sut 
telíesen sötét terrénumokra és magába zár­
hat mindent, az egész rnindenség minden 
titkát egy legáltalánosabb természettörvény ke­
reteben. ' Es ez a legáltalánosabb termeszet- 
fcrvény csak egy lehet, az anyag mivoltának teljes 
kiismerése.

A mióta ember él a földön, mindig törekedtek 
•gyedek, hogy belenézhessenek uz anyag szói ke- 
ttebe s az emberi ész legnagyobb dicsőségére 
égvén mondva, az anyag szerkezetéről mar az 
■iso hipotézisek is kitűnőek voltak. Anaxagoras, 
-tnkippos, Demokritos és követőik mind, az 
mragot atomokból összerakottnak r ették, e^esZi u 
J2Y, mint a mai kémikusok. Az egyik js o aja 
ovábbá azt hirdette, hogy az anyag v(eg' 
elemzésben egyféle s csak a külön e e ti 
leli elhelyezéstől függ a testek mas es mas 
lulajdonsága. A másik ellenben mmden test­
iek különféle atomot adott, azaz áhítottá, hogy 
igyanannyiféle atom van, mint a hány • 
harmadik csak kétféle atomot akart elismerni, me­
lyeket a szerelem (Erős) és a gyűlölet (Eris) rak 
össze testté- Sut a későbbi görög filozófusok az 
atomok mozgásáról is beszéltek, a mit a

kémiának talán még csak tiz-tizeiiüt éves ága, a 
kémiai dinamika tárgyal.

Ezeknek az ó-kori hipotéziseknek azonban egy 
nagv hiányuk volt, a bizonyítás hiánya. Ha két 
íilozóf egymásnak ellentmondott, legfölebb a szim­
pátia térítette meg egyiket vagy másikat, de soha 
sem a tapasztalat, sohasem maga az igazság, nie­
lvet akkor még nem tudtak megtalálni.

Körülbelül kétezer évnek kellett elmúlni addig, 
mig az ember teljesen he tudta bizonyítani, hogy 
a metafizikai szemlélődés szép, el is találhatja az 
igazat, de meddő marad örökké, mert semmit 
sem tud igazolni. Az igazoláshoz kísérlet kell, és 
ezt csak a XIX. század tudta megértetni az em­
beriséggel, az eddigi századok még soha. És va­
lóban csak a mi századunk adott úgy az elméleti, 
mint a gyakorlati téren nagy eredményeket. Az 
anyag szerkezetéről szóló tanok határozott kör­
vonalaikat is ennek a századnak köszönhetik. Sőt 
ezen is tul vagyunk már; Cauchy például az 
atom-elméletet sem találta elegendőnek, ő az 
alom keletkezésével is foglalkozott és kimondta azt 
az óriási jelentőségű eszmét, hogy az atom tulaj­
donképen csak erük csomópontja, a mely erők 
azután összelőve adják a rnindenség anyagát.

A legutóbbi évtizedekben pedig Bertlielot és 
Van t’Hoff megállapították a kémiai dinamikát, a 
mivel megtörték az utat a kémia végezélja, az 
anyag szerkezetének, fejlődésének, átalakulásának 
ismerete felé. Ha egyszer ennek az útnak a végére 
ér a kémia, akkor minden tudomány átalakul de­
duktiver, azaz olyanná, hogy az alaptörvényből 
levezethető lesz minden törvénye, a végezélja pe­
dig önként következik az alaptörvényből.

Erre az állításra — irta Crotta már évek előtt 
—• a tudományok közt fennálló azon kapcsolat 
jogosít bennünket, hogy valamennyi anyaggal fog­
lalkozik, kivéve a matematikát.

Ha valaki azt mondaná, hogy nem minden tu­
domány foglalkozik anyaggal, annak fejére olva­
som Taine szavait, a miket az irodalomtörténetről 
mondott.

— A költészet vizsgálása, az irodalmi termékek 
vizsgálóba — úgymond — nem a holt betűre 
vonatkozik, hanem az emberre, a ki azokat mondta 
vagy irta. A foliánsok olyanok az irodalombuvár 
előtt, mint a csiga háza a természet vizsgálói előtt, 
tanulmányozza, hogy lakójának életét, körülmé­
nyeit, szenvedélyeit megismerhesse. Ha tehát még 
az irodalomtörténet is az anyaggal, az emberrel 
foglalkozik, mennél inkább a többi tudományok.

Milyen lesz a kémia, a fizika a jövőben, mikor 
az anyagot teljesen ismerni fogják ? erre a kér­
désre akarok most telelni.

Az alaptörvény, mely egyszersmind a mimlen- 
ség alaptörvénye, ki fogja mondani, hogy mi az 
anyag és az. erő, ez előbbi mily behatásai, kom- 
binácziúi alapján k letkezett az utóbbinak (esetleg 
az utóbbi az előbbinek) és mily viszonyban áll az 
anyag az erő többi specziális megnyilatkozásaival. 
Talán homályosak c szavak, de néhány szóval 
világosságot lehet rájuk deríteni.

Az anyag néhány nagyfontosságu kísérlet sze­
rint az erő egyik megnyilatkozásaként lesz fel­
fogható, a melyet például a sugárzó energia, 
a mi szintén az általános természeti erő egyik faja, 
megváltoztatni, részeire bontani és összetenni ké­
pes. Ha tehát egyszer ismerni lógja az emberiség 
azokat a ható erőket, melyek az anyagot módo­
sítják, akkor fölösleges lesz lombikkal és üstökkel 
dolgozni, egyszerűen a sugárzó energia hatásának 
kell a legkülönfélébb anyagot megfelelő módon 
kitenni s előáll a kívánt termék. Minden testről 
bizonyos, hogy a sugárzó energia iiatása alatt 
alkotó részeiből önmagától összerakódik, például 
a szén és hidrogén az elektromos fény hatására 
aczetilén lesz, az aczelilénből pedig a puszta hő 
hatására többek közt alkohol is fejlődik.

Ha az anyag és erő, illetőleg az általános ter­
mészeti erő eme két specziális megnyilatkozása 
közt ismeretes lesz a teljes összefüggés, akkor 
minden anyagot előállíthatunk az ő alkotó részei­
ből, csupán a sugárzó energia hatásának kell ki­
tennünk — czélszerü módon.

Az összes szerves vegyületek, tehát a tápszerek, 
sőt maga az állati test is nitrogén, hidrogén, szén 
és oxigénből áll, már pedig ezek az elemek mind 
meg vannak a levegőben, a fákban, füvekben és a 
vízben. Ki kell csak keresni a készítendő testhez 
illő sugárzó energiafajt és ennek a hatására ez a 
test előáll.

Hihetetlennek tűnik ez fel, az kétségtelen. Meg 
kell gondolnunk azonban, hogy már ma is, midőn 
az anyag szerkezetét nem is ösinerjük, a sugárzó 
energiafajok közül pedig csak liánnal ismerünk s azo­
kat sem tökéletesen, a fényt, a hőt és az elektromos­
ságot, ennek daczára máris elő tudunk állitni ve- 
gyületeket csupán ezeknek az erőknek a hatására. 
Vájjon nem azt bizonyitja-e ez, hogy lesz idő, 
mikor az anyag és energia teljesen tanulmányozva 
lesz és minden testnek ismerni fogjuk a megfelelő 
őt összerakó sugárzó energiáját ?

A fizikának is óriási lendületet ad az anyag 
teljes ismerete. Nem a mechanikai részének, a 
mely végre is csak a testek tömegével foglalkozik, 
hanem az anyaguk bensőjében végbe menő tüne­
mények fizikájának, a sugárzó energiának. Az 
anyag teljes ismerete feltételezi a fény, hő és 
elektromosság teljes ismeretét, mert csak ezekkel 
vagyunk képesek a belső állapotokra következ­
tetni. Ha egyszer a sugárzó energia teljesen is­
mert lesz, akkor nem kell törődni többé a vilá­
gítással, fűtéssel, és a munkál végző géperővel, 
elvégzi azt a Nap energiája az ember helyett, a 
mint egyszer már volt alkalmam ezt az Egyetér­
tés olvasói elölt e helyen kifejthetni.

A geológiában és csillagászatban nem lesznek 
hipotézisek az anyag fölismerése után, mert az 
anyag módosulatai csupán okok hatására jönnek 
létre és ha ismerjük az okozatot, hogy például 
vannak hegyek, akkor az anyag fejlődésének törvénye 
rá mutat arra az okra, amiért hegyek vannak. A csilla­
gászat, a gravitáczió mind egyszerre ismertek lesz­
nek és nem keli fáradságos utón, adatgyűjtéssel 
kutatni a csillagok földrajzát.

A leíró természettudományok honyodalinasságá- 
nak megszűntével megszűnnek azok az emlékeze­
tet fokozott mértékben igénybe venni, mert végre 
is a növény és állat is anyag és ezek is a su­
gárzó energiától, mondjuk a Naptól nyernek erőt 
a fejlődésre.

A leiró természettudományoknak egy kis ága 
az ember leírása. Ez sem íog kivételt képezhetni 
az általános törvény alól, tehát az orvosi tudo­
mány is eléri végczélját. lla lehet a reklámnak 
hinni, a Rüntgen-sngár jó borotváló eszköz, mert 
a szőrt tövestül kiöli. Vájjon nem feltételezhető-e 
valami más sugár, mely a hajat megnöveszti ? 
vagy hogy a hiúságnál tovább menjek, nem le­
het-e, hogy a baczillusokat eddig ismeretlen :r. y 
vagy s-nek elnevezendő uj sugarakkal fogják egy­
kor kiölni, a szükséges baczillusokat pedig (mert 
hiszen vannak ilyenek is) a tápszerrel együtt a 
gyomrába beadják az embernek, s ezeknek élet- 
föltételeit a, ß, n sugarakkal adják meg nekik ? 
Ekkor majd nem kell operálni, metszéseket csi­
nálni, hanem láthatlan erőkkel szállítják a leg­
különbözőbb irányban ható erőket a szenvedő 
szenekbe.

Fölmerülhetne ezek után a kérdés, hogy vájjon 
minő ezélt érünk el az anyag ismeretével a 
pszikológiában, szocziologiában és a többi tudo­
mányokban?

A felelet nehéz erre. Nem mintha hiányoznék a 
determinizmusban és társadalmi kényszertörvé­
nyekben a bitem, hanem e tudományok a XIX. 
században még gyermekkorukat élik és az ismere­
tek még olyannyira gyérek, hogy alig-alig lehet 
általánosilni s igy ha azt mondom, hogy lesz idő. 
mikor a szocziologia és pszikologia alapján meg­
mondják kinek-kinck nagy vonásokban az élete 
történetét, megmondják előre: félek, hogy sok 
kételkedő akad vagy sokan meggyülölik előre a 
tudománynak c magas fejlődését, mint Madách 
tette az ö falanszterének rémes leírásával.

A tudományoknak egy egyetlen törvényben való 
eme fönséges összetalálkozásának vezetője a 
mathematika; eme nagyszerű harmóniának mint­
egy kottája a szám. Ez a teljesen elvont tudo­
mány a logika kérlelhetlen szigorával csavarja 
egybe a tudományokat és vasmarokkal hozza kö­
zelebb a szétinállni kész tagokat. Pedig még a 
mathematika sem kész tudomány. Annyira meg­
van már, a mennyit a technika igényel, de még 
teisőbb regiói ismeretlenek s ha ezeket kiismerik, 
akkor uj régiók jönnek a végtelenig. A mathematika 
az egyetlen tudomány, melynek nincs vége 
sehol, le- és fölfelé egyaránt a végtelenbe ér. De 
egyben mégis fölötte áll ma még minden tudo­
mánynak s ez az, hogy már ma is megdönthetet­
len igazságokat hirdet, melyeken a fejlődés és ku­
tatás sohasem bírhat kilógni. Azt a tokot nem 
érheti el soha, a mit az összes többi tudományok­
nak jósolnak, íiogy ezek t. i. az általános egyetlen 
természeti törvénynek lesznek a levezetései, de 
viszont a levezetés eme módszerét a matematika 
kölcsönzi oda a tudományoknak. A tudományok 
t. i. akkor érdemlik meg e nevet, ha az alap­
törvényből összes tételeiket épen úgy le lehet 
vezetniük, mint a hogy például a matematikában 
az egyszeregygyei minden szorzói feladatot megle­
het oldani.

Ez lesz az igazi polihisztoria korszaka, mikor 
t. i. a tudományok tévelygései, melyeket ma iskolai 
irányoknak nevezünk, mind megszűnnek, rengeteg 
irodalmuk a kandallóba kerül s röviden kifejez­
hető igazságokon kívül csak a levezetésben jár­
tasságot kell elsajátitaniok.

Ez sem lesz gyermekjáték, az bizonyos, de le­
győzhetetlen nehézség sem lesz többé az emberi 
szellem kiváló képviselőire nézve, hogy az egyete­
mes, általános emberi műveltségei magukénak ne­
vezhessék.

Breki Károly.
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delében, magatartásában, berendezésében, sőt 
még jó hangzású nevével is. Első látogatásai a 
szegényeknek s a kórházaknak szóltak.

Hivataloskodásának első idejében — mint vár­
ható is volt — Faure magatartását nagyon kriti­
zálták, nem mintha valami kívánni valót hagyott 
volna hátra, hanem mert a forradalmárok szemé­
ben kissé feleziezomázott volt. Beszéltek elnöki 
egyenruháról, jelvényekről: Faure azonban nem 
ment ebbe bele. Sokat foglalkoztak Monljarret 
nevű lovászáról, ki mindig a kocsija előtt lovagolt 
s a Daumont-fogatárúl. A ezár párisi látogatása 
azonban spongyaként törölte el mindezt. A láto­
gatás nagy eredmény volt s mindenki megvallotta, 
hogy Faure jól beleillett a keretbe.

Ennyit ir a Gaulois is Faáréról. Ez a czikk 
megbecsülhetlen hasznot hoz Faarcnak s igy köz­
vetve a köztársaságnak.

Cipriani Hamilkár.
Egy Piómából érkezett távirat ma szétvitte a 

világba a hirt, hogy a Forii kerületben tegnap 
megejtett képviselőválasztásnál 1209 szóval Cipriani 
Hamilkárt választották meg képviselőnek Frattj 
Képviselő helyébe, a ki a görög-török bábomban 
Domokosnál elesett.

Cipriani nevezetes alakja az olasz közéletnek. 
Mindig a „liberté, fraternité, égalité1' dón 
Quixote-ja volt. a ki Solferinotói Marsaláig, Mar- 
salától Aspromonteig, innen Egyiptomig, Angliába, 
Franeziaországba s Görögországba ment s ott 
volt mindenütt, a hol szélmalmok ellen le­
hetett harezoini. Cipriani lSö9-ben kezdte kar­
rierjét mint önkéntes a szardíniái hadsereg­
ben. 1860-ban dezertált, hogy Szieziliaba menjen, 
az általános amnesztia után ismét belépett a ki­
rályi hadseregbe, s Aspromonténá! másodszor is 
dezertált. Ezután Egyiptomba men', a hol — mi­
után a háború már vécét ért — állást vállalt, 
egyidejűleg azonban politikai propagandára is adta 
magát. Eközben megtörtént vele az a kis malheur, 
hogy titokzatos módon, megölt néhány rendőrt, a 
raeiy intermezzo Oiprianira még nagyon fatális 
következményekkel járt. Időközben Angliába szö­
kött, de csak azért, hogy a némei-franezia háború 
kitörésekor Franeziaországba siessen, a hot a 
poroszok ellen küzdött és sebet is kapott.

A kommüne alatt ezredes lett ; a véres májusi 
hét alatt azonban letartóztatták s halálra Ítélték, 
de száműzték Uj-Kaledoniába, a hol a nyoiczva- 
nas években kegyelmet kapott. Abban a véle­
ményben. hogy a csinyjei már elévültek, vissza­
tért hazájába Olaszországba, de letartóztatlak s 
az egyiptomi inezidens mialt iegvházra ítéltetett. 
Ebből akkor menekült ki. mikor több ízben kép­
viselővé választatott : a kormány ugyanis jobbnak 
látta, ha végre enged s Clprianit „adminisztratív 
utón* szabadon bocsátotta.

A mandátumot nagyon természetesen nem vette 
igénybe, hanem visszatért Parisba, a hol háború 
nem lévén, egy „latin ligát" alapított s olasz őrli­
kat adott. A görög-török háború alkalmából azon­
ban feltámadt benne az ezredesi vér: elsőnek 
sietett Görögországba, s megalakította azt a szent 
sereget, a mely az első puskaropogástól megsza­
ladt. Ketten vagy hárman maradtak a csapatából, 
mikor Garibaldi Riciottilioz csatlakozott. A golyó­
záporban is fekete redigote-t s kalabviai kalapot 
hordott s a kezében egy sétapálezát fegyverül.

Szerencséjére golyót kapott a lábába s mint 
szabadsághős térhetett vissza hazájába, a hol a 
vérért, melyet ontott, nemcsak mindent megbocsá­
tottak neki, hanem még képviselőnek is válasz­
tották.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése Julius 5-én. 
l.

A hét jól kezdődött. A mai napon mindössze 
egy, egyetlen egy szónok fogyott el a ezukorpré- 
minm általános vitájában: Sima Ferencz. 0 be­
szélte ki az egész ülést s a rettenetesen üres te­
remben Sima Ferencz rendületlenül olt állt a 
padjában fél tizenegytől háromnegyed kettőig s 
beszélt szakadatlanul, fennakadás nélkül. A kor­
mánypárt idegesen, boszusan hallgatta Simát s az 
elnöklő Láng Lajos szinte leste az alkalmat, mikor 
szólhat bele a hosszú beszédbe.

Szilágyi Dezső ott ült ma — bár csak rövid 
ideig — a szélső jobboldalon s az elnöki széket 
Lángnak engedte át mára.

A miniszterek közül ma csak Bánffy és Darányi 
voltak jelen s Banff)- az egész ülés alatt oly ide­
ges volt. hogy idegességét leplezni sem tudta. Az 
elnöklő Lánggal üssze-ősszenézett. de hiába, ket­
ten egvütt sem tudtak a Sima beszédében olyas­
mit tal.üni. a minek a révén végét lehetett volna 
vetni a beszédnek.

.Justh Gyulát ott kint a folyosón közrefogták ; 
tőle akarták megtudni, mi lesz hál az idei nyár­
ral ? De Justh csak annyit konstatált elégedetten, 
hogy erre az egész hétre van elég szónoka, az­
után sided tova, utána nézni, hogy minden rend­
ben legyen.

Sima pedig csak beszélt a Czukorprémiumról s 
az idő múlott. Félegykor egyszerre odakiáltott 
Justh az elnökhöz : Út perez szünetet kérünk.

Az elnök az öt perczet meg is adta. miután azt 
nyomban maga a szónok is kérte.

A szünet alatt sokat beszéltek a honatyák a 
folyosón az efajta hosszú beszédekről s konstatál­
ták, hogy utoljára Eötvös Károly kért szünetet 
beszéd közben s hasonló reminiszczenzziak felele­
venítésével telt az idő. Ekkor már biztos voll, 
hogy Sima kibeszéli az egész ülést.

Egy pár kormánypárti képviselő jónak látta 
most átjönni a baloldali folyosóra s hírét kelteni, 
hogy meg e heten beadjál: a javaslatot a: éjszakai 
iilések behozatalára.

A hír egyáltalán nem ijesztette meg a küzde­
lemre kész függetlenségi pártot s Justh nyugod­
tan mondta u rémhír terjesztőinek, hogy vsak 
Üssél: megpróbálni.

Szünet után Sima folytatta a beszédét s a ezu- 
kor-prémium kérdését összeköttetésbe hozta a 
munkakérdéssel. Ling Lajos rögtön sietett bele­
szólni a beszédbe, a miből vihar támadt, mert az 
elnöki beleszólás teljesen ok nélkül való volt. 
Justh, Hentaller. Tóth János, Visonlai erősen 
tillaknztrik ez ellen a baloldalon, mi? odaát a 
Knhinyi Gézák és SzOts Pálok a képükből ki­
kelve kiabáltak s szidlak az obstrukeziót.

A Szötsék lármájától persze senki sem ijedt 
meg ? az elnök csak perezek után tudta leesen- 
desiteni a vihart, a mely alatt Hentalkr Lajost 
kétszer is rendreutasitottn, de fíentaller azért még 
akkor is odakiáltotta neki. hogy — azért mégis 
nekem van igazam.

Igv jutott el Sima a beszéde végéhez, a mikor 
határozati javaslatot adott be. hogy legyen joga 
majd zárószóhoz is.

Az ülés után a folyosón igen izgatott hangulat­
ban pertraktálták a ma történtek után várható 
dolgokat s néhány kormánypárti képviselő — de 
épen nem a korifeusok — erősen kolportálták az 
éjszakai ütései: hírét.

n.
Elnök : Láng Lajos.
Jegyzők : Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán, 

Lakatos Mikló-.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök. Darányi Ignárz.
A mtilt ülés jegyzőkönyve hitelesíttetik.

Elnök: Bemutatja Komárom vármegye feliratát a tör­
vényhatósági tisztviselők fizetésének javítása iránt. Követ­
kezik a napirend.

Sima Ferencz : Határozottan kijelenti, hogy az ellen­
zéket mi sem fogja meggátolni kötelessége teljesítésében. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) A kormány most azzal 
fenyegetőzik, hogy megrendszabályozza az ellenzéket. De 
az ellenzék ettől korántsem Ijed meg. A vitát okvetlenül 
folytatni fogják.

Hiszen Tisza Kálmán is csinált obstrukeziót 1872-ben; 
a Tisza által vezetett ellenzékre akkor ráfogták, bogy 
hiúságának feláldozza a haza jóvoltát. Ezt Lónyay mon­
dotta és Tisza egy beszédben, melyet szóló fölolvas, be­
bizonyította az obstmknzió hazafias voltát. Felolvassa 
aztán Jókai 1872-iki obstrukeziós beszédének egy passzu­
sát, mely szintén az ohstrukcziö dicsérete. Az a Jókat 
mondotta azt, a kit a többség most kvótaellenes nyi­
latkozatai miatt kifelejtett a képviselőházitól. Ezeket a 
példákat azért tiozza föl, hogy megmutassa, hogy bár a 
többség hozhat törvényt, de a többség akarata már nem 
egyszer megtört a kisebbség ellentáilásán. Reméli, hogy 
most is meg fog törni. Polémiziál azután Weisz Bér- 
lóiddal, a ki azt állította, bogy a javaslat nem a nagy­
tőke i-l ápolása a klsdazdák hátrányára. A javaslat nem 
hasznát semmit sem a kisgazdának, sem álta­
lán a mezőgazdaságnak, sem a mezőgazdasági 
munkásnépnek. A nagy prémiumot érdemetlenekre 
pazarolja az álam. Ä napokban Somogybán járt 
s olt két répatermelő munkást a csendőrük 
agyonlőttek. Ez a premium ? Ezt szépen megkö­
szöni a nemzet. Ott az történt, hogy a munkavezető 
üsszekoczezant egy pár ezukorrépán a munkásaival és 
tudva azt. hogy a csendőr most szívesen lövöldöz a 
munkásra, tüstént csendőrségért futott. A csendőrök két 
munkást le akarlak tartóztatni, a nép ellentállott és két 
munkás feje fölött el volt tűrve a páleza. A kél agyon­
lőtt munkás jámbor tót atyafi volt, a kiket társaikkal 
együtt ugv hoztak a Felvidékből a magyar munkások 
eílensnlyozására. A somogyi ember a cz.ukorrépa-terme- 
lésre ugyanis nem gondol, mert a tót oly olcsón dolgo­
zik, hogy vele nem versenyezhet. A lót munkás pedig 
kényszerhelyzetben van: az ő faluja messze van, a 
vasúti költség nagy. nem hagyhatja oda a munkát, s 
igv a mnnkaárt vele szemben úgy állapítják meg, a hogy 
a munkaadónak tetszik.

Justh Gyula: Kérünk öt perez szünetet!
Elnök : Csak a szónok kérheti a szünetet, mert az 

ilyen kérelem esetleg ép a szónok ellen irányulhat. 
(Helyeslés.)

Sima Ferencz: Miután még hosszabb ideig szándé­
kozom beszélni (Derültség.), kérek üt perez szünetet.

Elnök : Az ülést öt perezre felfüggesztem, de meg­
jegyzem. hogy a képviselő urnák ezen ülésen kell befe­
jezni a beszédét. (Nagy derültség.)

(Szünet után.)
Elnök: Az ülést újra megnyitom.
Sima Ferencz a munkásvi=zonyokről beszél, a me­

lyeket sötét színekkel ecsetel.
A kik ezeket látják és ezzel szemben tapasztalják, 

bogy a munkás-kérdés abszolúte nem érdekli a magyar 
parlamentet . . .

Einök (csenget): T. képviselő ur. kérem méltózlns- 
sék némileg a tárgyhoz tartani. (Mozgás és zaj a szél«ö 
baloldalon. Élénk helyeslés jobbfelúl.) Ha valaki kész­
tetve érzi magát a ház figyelmét két órán túl igénybe 
venni, a hallgatóság megköveteli tőle. hogy a tárgyhoz 
némileg ragaszkodjék, i l ilénk helyeslés jobbfrlől. Nagy 
zaj a szélső baloldalon.) Csendet kérek !

Hentaller Lajos: Azt nem rendelheti meg az elnök 
ur. hogy miről beszéljen ! (Zaj.)

Elnök ■ Ht-ntaller képviselő urat rendreutasitem. 
(Zajos helyeslés jobbfelúl. Nagy zaj a szélső baloldalon.)

Hentaller Lajos: .Vines joga az elnöknek uta­
sításokat adui. hegei miről beszéljen. (Zaj.)

Elnök: A képviselő urat ismételve reneireida- 
sitom és esetleg kénytelen leszek a legszigorúbb 
intézkedésekhez nyúlni. (Helyeslés jobbl'előJ. Nagy 
zaj a szélső baloldalon.)

Justh Gyula: Még se hagyjuk magunkat itt 
terrorizálni! (Hosszantartó nagy zaj jobbfelúl és a 
szélső baloldalon.)

Hentaller Lajos : Azért mégis nekem van igazam ! 
(Nagy zaj.j

Szőts Pál: (Felugrik a helyéről és hadonáz.)
Leazkay Gyula : Hiába kiabálnak odaát! (Elnök 

csenget.)
Sima Ferencz : Folytatja beszédét s bebizonyítja, 

hogy a munkáskérdés igenis nagyon közei fekszik a tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslathoz.

Vlsontal Soma: Hisz a túloldal is kapcsolatba hozta 
e kérdést a munkáskérdé.-sel. (Zaj.)

Sima Ferenoz : A túloldal azt mondja, hogy az el­
lenzék e prémium-javaslat ellenzésével a gazdaközönség 
érdekei ellen van. Nos ez egyszerűen nem igaz. mert a 
prémiumtól a gazdának semmi haszna, csak a millioná- 
rins gyárosoknak. (Helyeslés balfelől.)

Hosszabb indokolással benynjtja a kövelkezG határozati 
javaslatot:

«A törvényjavaslat átdolgoz.is végett a közgazdasági 
bizottsághoz utasiltatik a külön vámterület fentartásával 
leendő kidolgozás végeit.» (Elénk éljenzés a baloldalon.)

Lakatos Miklós jegyző : Hentaller Lajo=!
Hentaller Lajos : Tisztelettel k'-rern a házat, legyen 

szive: megengedni, hnzy beszédemet holnap mondhassam

el. (Élénk felkiáltások a jobboldalon: Halljuk ma! fel­
kiáltások a szélső baloldalon : Holnap! Zaj.)

Elnök: Kérem a t. házat, méltóztassék — a mint az 
más alkalommal Is szokás - a szónok ur kívánságának 
eleget tenni és hagyjuk beszédét holnapra. (Helyesli:,.)

Ezzel a mai ülésnek napirendje ki van mentve és így 
nem marad más hátra, mint a Jövő ülés napirendjének 
megállapítása. A holnap a szokott időben kezdődő ulti 
napirendjén a ma félbenszakltott tárgyalás fo)ytatu=a 
lesz, az ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 1 óra uO perczkor.

A képvlselöház bizottságaiból. A képviselőhöz 
közgazdasági bizottsága báró Fiáth Miklós el­
nöklete alatt ma délután ülést tartott ama módosítások 
tárgyában, melyeket a ház igazságügyi bizottsága a köz­
ponti statisztika"; hivatalról szóló törvényjavaslaton tett. 
A bizottság egyhangúlag hozzájárult a szóban forgó 
módosításokhoz s az azoknak beillesztésével átdolgozott 
törvényjavaslatnak a házban való előadásával Heltai 
Ferenczet bizta meg. Ezzel az ülés véget ért.

Ugyancsak ma délután tartott ülést a ház mentelmi 
bizottsága is Chorin Ferencz elnöklete alatt. Az 
ülésen Schmidt Gyula jegyző előadta a Gyurffy 
Gyulára nézve rágalmazás czirnén, báró J\opcsa> Elekre 
nézve sajtó utján elkövetett rágalmazás és becsületsértés 
czirnén és Jiagi) Mihályra nézve becsületsértés es kóz- 
esend elleni kihágás czimén a képviselők mentelmi 
jogának felfüggesztése iránt a házhoz intézett bírósági 
megkereséseket. A bizottság mind a bárom Képviselőre 
nézve a mentelmi jog felfüggesztésének javaslatba hozá­
sát határozta el s megállapodásainak a házban való elő­
adásával Schmidt Gyulát bizta meg.

A néppárt értekezlete. Az országgyűlési néppárt 
ma este az Angol királynő szállodában értekezletet tartott 
Molnár János elnöklete alatt. Az értekezleten a párt 
minden tagja jelen volt. Táréval ás alá került a ezukor- 
premlumrói szóló törvényjavaslat, mely fölött élénk vita 
fejlődött A vitában részt" vetlek Molnár János, lep­
sényi Miklós, Rakovszky István, Marsovszky Endre, 
Kálmán Károly. Mócs'y Antal, dr. Major Ferencz 
stb. A párt egyhangúlag azon határozatot hozta, hogy a 
ezukorpremiumró! szóló törvényjavaslatot a kormány 
iránti bizalmatlanságból s mert közgazdasági szem­
pontból veszélyesnek tartja, nem fogadja el. Egyúttal a 
párt megbízta Rakovszky Istvánt, hogy a képviselő­
ilázban terjeszsze eld a párt"álláspontját s nyújtson be 
határozati javaslatot.

A szerb kongresszus radikális képviselői egy teg­
nap Újvidéken tarlóit értekezleten, m:nt onnan táviratoz­
zak, elhatározták, hogy a szervezési szabályzatok érdem­
leges tárgyalásába rsakis abban az esetben bocsátkoz­
nak, ha a királyi biztos eleve garancziát nyújt arra, 
hogy a kormány semmi körülmények között ,-»m fog 
oly intézkedéseket életbe léptetni, melyek a kogresszus 
határozataival, illetőleg akaratával ellentétben állanak.

Az osztrák politikai viszonyai:. Ausztriá­
ban még nap-nap után bonyolódnak a politikai 
viszonyok, s semmi jel sem engedi azt remélni, 
liogv a horizont egyhamar ki fog tisztulni. A cseh­
országi németek, s a többi osztrák tartomány egy­
hangúlag tüntetni akar a nyelvrendelet ellen, 3 
július 11-ere Klagenfurtba a karinthiai, szalzburgi. 
felső-ausztriai, stájerországi és alsó-ausztriai né­
metek tanácskozásra gyűlnek egybe, hogy állást 
foglaljanak a nyelvrendelet ellen. Ugyanarra a 
napra Égerben a csehországi németek gyűlnek 
össze ebből a őzéiből s kétségtelen, hogy a me­
rev negáczió álláspontjára fognak helyezkedni. 
Érdekes nyilatkozat is történt tegnap ebben az 
ügyben. Schwarzenberg Frigyes herrzog birodalmi 
képviselő beszélt Lndweissban a választói előtt. A 
herczeg. mint beszédében mondta, ellensége a 
ez.entvalizmnsnak, híve az. autonómiának s lana- 
tikusaacsch államjognak. Annak a szükségét han­
goztatta. hogy a jobboldali pártok egyezkedjenek, 
mintán politikai programmjtikat úgyis egv közös 
feliratban tették le. Hogy kiegyezési akczió volna 
folyamatban, arról még semmit sem tud, de min­
den akcziót, a mi a kiegyezés létrehozása érde­
kében log megindulni, annak idején majd lelkesen 
pártol.

A katholikus autonómia.
A főváro?i katholikus válaszlók körében nagy vissza­

tetszést szült pgyik-más'.k összeíró eljárása. A bizottságok 
egy része ugyanis a katholikus híveknek a választásban 
való részvételét attól teszi függővé, hogy az illetőknek 
vau-e igazoló bárezújok. Ez az eljárás a szabályok értel­
mében téves és helytelen, mert a választói jog gyakor­
lása nem attól függ, hogy a választónak van-e igazoló 
bárczája, hanem attól: lül van-e véve a választók laj­
stromába s tudja-e bizonyítani személyazonosságát. A 
személyazonosságnak pedig nem egyedüli bizonyítéka az

igazoló bárcza, mert azt a szabályok értelmében máskép, 
például ismerős tanukkal is lehet igazolni.

Egy másik visszaélés, hogy a bizottságok egy része a 
választói lista ellen csakis azoknak enged reklamálás 
jogot, a kiket a bizottság az összeírásnál elutasított, 
ellenben azokat, a kik sem személyesen, sem meghálál, 
mazás utján nem kérték ki igazolványukat, folyamodva, 
nyuk daczára sem veszi fel a választók jegyzékébe. Fz 
az intézkedés egyenesen megfosztja mindazokat a híveket 
szavazati jógiiktól, a kiket a bizottság jónak látóit ki- 
hagyni a jegyzékből, mert a szabályzat nem teszi a V). 
lasztók kötelességévé az. összeírásnál való személyes 
jelentkezést, hanem épen megfordítva, a bizottság l.g. 
telességéré teszi a választók összeírását. Vagyi; 4 
szabályzat értelmében a bizottság tévedése vagy mufoz. 
tása miatt kihagyottak számára a reklamálást jog 
kétségtelen. A mennyiben tehát az érdekelt választók 
a jegyzékben való felvételnél visszautasításra találnának 
úgy a szabályok értelmében járnak el, ha a panaszaik 
orvoslására hivatott s a kiküldött bizottságok eloOkeiból 
alakult központi bizottsághoz fordulnak. A mennvi!,..a 
itt sem találnának meghallgatásra, ugv nem marad mii 
ut hátra, minthogy panaszukkal s óvásukkal a bíboros 
herczegprimáshoz forduljanak.

A pesti első autonómia kerületi (IV. V. V) 
és VII. kerületek) ötös bizottságok ma délután !j órakor 
együttes értekezletet tartottak a Lipót-utezai fe-lsőbó 
leányiskolában dr. Szadnvszky József elnöklete meí: u 
A jegyzői tisztet Kriszt Jenő belvárosi káplán töl­
tötte be.

Az elnök megnyitójában ígéretet lett. hogy a válás?, 
tások körül minden tehetségét egyháza és hazája javára 
fordítja s arra kérte a jelenlevőket, hogy a választás u|. 
kaiméival egyöntetűen járjanak el. Kérelmére az első v„. 
lasztő kerülethez tartozó négy plébánia (IV. V. Y|
VII. kerületi) bizottságainak elnökei bejelentették, hoz? 
a szavazók“ lajstromát mindenütt 8 napig közszemlére 
teszik, úgy hogy a felszólalások határideje e hónip 
10-én telik le. Ezután elhatározták, liogv e honaD 12-én 
délután 4 órára falragaszok és a hírlapok utján nagy 
gyűlés hivassák össze a Lipót-utezai felsőbb leányiskola 
nagy termébe, melyre meghívják a pesti f-síj választó 
kerülethez tartozó plébániák szavazó polgárait. Ezen a 
gyűlésen a belvárosi programmkészifő hetes bízo l -á» 
előadja a Polónyi Géza szerkesztette programmot és ! 
kiáltják a jelöltet, a minek megtörténtével küldőt!- 
ség megy a jelölt lakására felkérve őt, liogv a 
nagygyűlésen jelenlevők előtt mondja el programmbészé. 
dét. Elhatározták továbbá, hogy 12-én délután 6 órakor 
a központi bizottság megtartja bíráló ülését, me!ven az 
esetleg beadottt reklamácziókat és felszólamlásokat inté­
zik el. Elhatározták még, hogy IC., 17. és 18-án lesz a 
választás és pedig az V. kerületben a plébániahivatai- 
ban. a VI. kerületben az érsek-uteza 4. sz. alatti e!=mi 
iskolában, a VII. kerületben szegényház-tér 8. sz. alatt, 
a IV. kerület a Lipót-utezai felsőbb leányiskola nagyter­
mében naponkint 8 órától este 6-ig. Végül kimondták, 
liogv a választások után, e hó 20-án a központi bizott­
ság összeszámlálja a szavazatokat, a választás eredmé­
nyéről kettős jegyzőkönyvet v. =z föl, melyek közül az 
egyik példányt a herczegprim.ísi levéltárban helyezd; el, 
míg a má=iL megbízó levélként szolgál a megválasztott 
képviselő számára. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az J. II. és 111. kerület katholikus polgársága mái 
véglegesen megállapodott arra nézve, hogy a katholikus 
kongresszus képviselőül Vörös László államtitkárt jelöli, 
A polgárság legközelebb gyűlést is tart, a melyén • 
jelök'^t ünneplésen is kihirdetik. A gyűlésről naev-’-.nw 
küldöttség megy Vörös Lá=zld államtitkárhoz, hogy neki 
a jelöltséget felajánlják.

A lipótvárosi plébánián közszemlére leitek az auto­
nómiai kongresszus választóinak összeírását magába iog- 
laló jegyzéket s az e hónap 12-ig maradott. Ez idő alatt 
lehet a reklamácziókat benyiijtani.

A budapesti szocziálista munkások vezetőségé, 
mint annak idején megírtuk, felhívást intézett a munká­
sokhoz, hogy az autonómiai választásokra programme ]; 
alapján jelölteket állítsanak s azok érdekében szava a- 
lukkal mentői nagyobb számban álljanak sorompóba. 
Most azonban máskép határozott a párt vezetősége, a 
mennyiben az alföldi sztrájknak tartósabb volta é= a 
téglagyári munkások fenyegető sztrájkja miatt való el­
foglaltsága következtében kimondotta, hogy az autonómiai 
választásokon nem vesz részt.

Pécsett a katholikus autonómiai kongresszusra Erreth 
Jánost, a pécsi ügyvédi kamara és az ottani katholikus- 
kür ein -két jelölte képviselőnek, a néppárti Majlátll 
László és Kardos Kálmán szabadelvű párti képviselővel 
szemben a választók tekintélyes része. — Ges.tétén, a 
rozsnyói egyházmegyében gróf Serényi Bélát és gn-t 
Andrássy Gézát emlegetik jelölteknek. — Az érsek- 
újvári kerületben Marsovszky Endre országgvüiéű 
képviselő mellett foglalnak állást. -~ A bálin alesperrá 
kerületben alkalmasint Timon. Ákos vagy gról Zichu 
Jenőt léptetik fel. — A nagyabonvi és szolnoki espere-i 
választókerületek tizenkét községének ötös tagú bizolí- 
ságai id. Se/tsik István nagybirtokost idülték kep-é— 
lőnek. Ellenjeiöltjeiként Guíner Gyula or^rácsviitoi 
képviselőt és Almásy Géza főispánt emlegetik.
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HARMADIK RÉSZ.

Igen. olyannak látta viszont, mint a milyennek 
még nem régen börtönében elképzelte, a ltol szün­
telenül azokról a tárgyakról és személyekről ál­
modozott. a melyektől és a kiktől el volt választva. 
És a mi Fredericet sehogysem bocsátotta tovább, 
az az volt. hogy az ablakok csillámlottak a belső 
világosságtól, mely átszürcidött rajtuk s az utczán 
terjedt szét.

Ez a világosság vonzotta; elárulta előtte, hogy 
Annette még fenn van. Talán éppen reá gondolt 
s neki most csak egy ajtón kellene benyitnia, 
csak egy küszöböt kellene átlépnie, hogy a kar- 
latban legyen. De bármilyen hatalmas vonzást 
gyakorolt szivére a bizalmasságnak ez a káprá- 
zata, melynek mámoritó voltát még a szeretet 
azon nyilvánnlásaira való kilátások is növelték, a 
mik a fehér fal túlsó oldalán várták, tovább is 
habozott.

Azonban mégis közeledett, nern ugyan a kapu­
hoz. hanem az egyik ablakhoz és visszatartva a 
lélegzetét, mintha attól tartana, hogy meghallják 
vagy észreveszik szemlélődése közben, benézett az 
üvegtáblákon.

Meglehetősen tágas, egészen falusias egyszerű­
séggel butorzott és két gyertyával megvilágított 
szobát látott. Ebben a szobában egy nő járt-kelt. 
Annette volt, a nővére : vékony termetén fekete 
szövetnihában, halvány és oly sovány, immár 
egészen ősz hajjal körített arezán bánatos kifeje­
zéssel ; egy szóval nagyon, tlc nagyon megvál­
tozva ! Egészen öreg asszonynak lehetett volna 
nézni.

— Pedig még nines ütvén esztendős, gondolta 
Frederic. Igaz, liogv- a boldogtalanság évei két­
szeresen számítanak és a mióta elhagytam, nem 
igen lehetett boldog.

Ott maradt, reszketve és elérzékenyülten. Ki­
sérte Annette mozdulatait, a ki mielőtt lefeküdnék, 
mindent elrendezett maga körül, mikor pedig a 
rendelkezéssel elkészült, letérdelt imádkozni, a 
legkevésbbé sem sejtvén, hogy a testvéröcsese 
leselkedik reá. Csakis ekkor határozta el magát 
Frederic.

— Igen, drágám, imádkozzál, imádkozzál ma­
gadért, imádkozzál értem. Aludj azután és vajha 
álmod messze ragadná tőled mindazt, a mi szo­
morít és keserít. Nem akarlak most fölizgatni, nem

akarom megzavarni éjjeli nyugalmadat azzal, hogy 
mutatkozzam előtted. Holnap jövök elő. De mind­
járt reggel elküldöm hozzád Botvelt, hogy érte­
sítsen megérkezésemről. A mikor majd megjele­
nek előtted, már elő leszel készítve viszont látá­
somra s nem kell félnem többé, hogy megijesztelek- 
hirtelen betoppand rommal.

É.ijhegygyel, a zárt ablakon át. örömmel küldte 
a Csendes szobába a tüzes csókokat, melyek oly 
hosszú ideig hiába gyűltek össze ajkain, mig nem 
most, Annette láttára, útra kelhettek. Ha a drága 
teremtés arezán érezheti ezeket a csókokat, forró 
könyektől nedveseknek érezte volna, az öröm. a 
fájdalom és az aggodalom könyeitöl. Az öröm- 
künyeket az ö megpillantása fakasztotta, a fájda­
lom l rsttle halálának hire sajtolta ki, az aggoda­
lom. künyeit pedig Frederic a leányára gondolva 
ontotta, mert azt kérdezte magában, hogy meg- 
ismerkedhetik-e majd egv nap Aline-val és 
lehetséges lesz-e magát megszerettetnie vele.

Miután gondolatban még egyszer boldog álmo­
kat kívánt Annettenek. Frederic elindult Botrel 
káplárhoz. A Gard hídja felé haladt, a keskeny 
folyó mentén, a hol minden a múlt emlékeit jut­
tatta eszébe : a kavicsos part. a zöld füzesek, a 
linóm fövenyágy, melyen a tiszta átlátszó viz 
folyik tova. Nemcsak az a vágy, hogy karjaiba 
szorifoon egy lát barátot, a régi napok üreg tár­
sát, késztette sietni a házikó leié, melyben ez a 
bölcs aggastyán lakott. Remélte, hogy többet 
megtud tőle. mint a mennyit a combesi majorbeli 
juhász mondott, megtudja azoknak az események­
nek a részleteit is.

Nemsokára a völgy mélyében megpillantotta a 
régi római vízvezetéknek holdsugarakkal beez.üs- 
tözütt és a látóhatárt eltakaró iveit, azok árnyé­
kában pedig Botrel káplár lakását. Ez. a látvány 
még élénkebbé tette tömegesen megújult emlékeit, 
a csak most történi események határozott színei­
ben varázsolta azokat elő. Frederic újra átélte a 
múltat.

Mennyire megváltoztak, fájdalom, az dók ! Amaz 
áldolt napok tündöklő reménységei és a jelen 
óra keserűségei között mennyi fájdalmas esemény 
ment végbe! Mennyire mély örvények támadtak! 
Mennyi boldogság dőlt romba! Ez a tájék, mely 
akkor menyország volt Frederic számára, immár 
pokollá változott, a hol a múlt csak azért eleve­
nedett meg. hogy még lesujtóbbá tegye nyomorú­
ságos sorsát. Visszaemlékezvén mindarra, a mit 
elvesztett, azt kérdezte magában, hogy a meg­
maradt roncsokból képes lesz-e magának csak

annyira tűrhető sorsot is teremteni, liogv elvisel­
hesse az élet terhét. Ez a kérdés teljessé tette 
lelkének esüggedését.

Egyszerre, a nélkül, hogy akarta volna, ön­
maga felelt meg a kérdésére, mintha egy felsőbb és 
terinészetfölölli akarat kényszeritetle volna ajkait az 
igazság megváltására.

— Igen, — kiáltott fül, — még boldog is le­
hetek, ha visszakapom a leányomat.

Összerezzent a hangjától s lölindulása olyan 
nagy volt. hogy egy pillanatig a földhöz szegezve 
maradt: lábai megbénultak, képtelen volt csak 
egyetlen lépé=t is tenni. Erőszakolnia kellett ma­
gát, hogy visszanyerje a hidegvérét és erélyessé- 
gét: mikor aztán sikerült neki, akkor folytatta 
útját. Végre megérkezett Botrel ajtója elé. Az ajtó 
zárva volt; zárva voltak az ablaktáblák is; sem 
bent, sem kint nem hallatszott zaj. De azért 
ezúttal Frederic nem habozott úgy, mint az imént, 
mikor a nővéréhez készült belépni; öklével több 
ízben megdőngelte az ajtót.

— Ki zörög? — kérdezte egy hang, melyet 
megismert.

— Nyissa ki kérem, Botrel apó, — könvörgött.
— Ilyenkor csak azoknak nyitok ajtót, a kik 

megnevezik magukat és ha ismerem őket. 
Kicsoda ön?

— Bertui Frederic vagyok.
— Frederic! Jóságos isten, lehetséges ez ?
— Igen. én vagyok, ismételten mondom.
— Mindjárt nyitom ; csak egy perczig várj, a 

mig magamra kapok valamit és lámpát gyújtok; 
ntár lefeküdtem volt. De milyen csoda folytán? . . .

Botrel lépéseinek zaja összevegyült a beszédjé­
vel. a fölkiállásaival, melyek a meglepetését és a 
fölindulását fejezték ki. Frederic hallotta jönni- 
menni és kitalálta, hogy zavarában a szegény 
üreg sem a ruháira nem akad rá, sem gyufát 
nem talál. Végre a káplár kinyitotta az ajtót és 
Frederic maga előtt látta álláni ijedt arczezal, 
rézlámpását a szeme magasságáig felemelve, mely­
ből a csodálkozás és az öröm között a váratlan 
visszatérés okozta ijedtség is elősugárzott.

— Te, Frederic, csakugyan te vagy ? — ismé­
telgette Botrel. — Hát szabadon bocsátottak ?

— Megszöktem. És mert a nvolczvanéves ag­
gastyán ránezai közt, a kit. noha busz esztendő 
mult el a feje fölött, még mindig jó erőben látott 
viszont, több szomorúságot, mint elégedettséget 
vélt olvashatni, Frederic hozzátette:

— Nem őrül, hogy ismét itt lát?
— Örülök, nagyon örülök, szegény fiam. Csak­

hogy azt kérdem magamban: jól tetted-e. hogv 
visszajöttél ?

— Hát jobb lett volna, ha amott halok meg, 
a nélkül, hogy szülőföldem levegőjét szívtam 
volna ?

— Talán jobb lett volna. Ili c=ak nagyon is 
fájdalmas dolgokról fogsz értesülni.

— Már értesültem róluk, Botrel apó. De azért 
még sem bántam meg, hogy visszajöttem.

— Akkor hát gyere be, fiam.
Frederic engedelmeskedett és Botrel apó, mi­

után az ajtót újra bezárta, bevezette a lakását 
képező két szoba egyikébe. Ott sem változott meg 
semmi sem; minden serény volt, de a példás rend 
és tisztaság bizonyította, hogy a káplár, öregsége 
daczára is hü maradt a régi szokásaihoz. A laká­
sát épp olyan kifogástalanul gondozta, mint a 
személyét. Letette a lámpáját az asztalra, azután 
Frederichez fordult és karjait kitárva, mondá:

— Ölelj meg, gyermekem.
— Szivemből, üreg barátom.
Ölelkezésük sokáig tartott és meleg volt.
— Akar=z enni? Akarsz inni? — kérdezte 

Botrel, a mikor véget ért.
— Nem utasítom vissza a kínálást és ha van 

egy darab kenyere.
— Van kenyerem, sajtom, borom, sőt van egv 

kis maradék hús is.
Az öreg házi gazda egy pillanat alatt terítéket 

tett az. asztalra, előhozta az enni-inni valót és 
Frederic kedvére kielégíthette éhségét, elolthatta 
szomjúságát.

— Beszélgessünk most már, — szólt, a mikor 
befejezte szerény lakomáját.

— Beszélgessünk, — ismételte Botrel s a 
hangja ujra elárulta azt a nyugtalanságot, melyet 
az imént, Frederic belépésekor, nem volt képes 
eltitkzlni.

Sok mindenről kell értesítenie. fájdalmas dol­
gokról, mondta az előbb.

— De te magad, nem azt mondtad, liogv már 
értesültél róluk.

— Már tudom, hogy Ursnle meghall, miután 
Celestinhez férjhez ment.

Azt azonban nem tudom, hogy miért szánta el 
magát olyan hamar erre a házasságra, mely 
ötökre elszakította tőlem. Ön talán azt fogja 
mondani, hogy közele volt a lebetegedéshez, me° 
akarta megmenteni a becsületét, apát akart adni a 
gyermekének . . .
,, — Jgr is volt, — felelte Botrel. Elveszettek 
látta magát és helyesen vélt cselekedni, különösen

a mikor Celeslin tőled mutatott elv egv levelet, 
inelv formaszerüen fölhívta a szegény leánvt. liogv 
reá bizza magát.

— Ezt a levelet halálom esetére Írtam, — je­
lentette ki Frederic.

— Ursnle halottnak hitt.
Hogyan hihetett annak ? Celeslin megmond­

hatta neki, hogy élek és ön maga is . , .
A káplár élénken félbeszakította.

Rólam ne beszéljünk. — mondá. Én későn 
érkeztem haza. Akkor már férjnél volt.

Igen. nem volt türelme várni reám, — 
jegyezte meg Frederic megvető és keserű mosoly 
kíséretében.

— Ismétlem neked, hogy halottnak hitt.
— Tehát hazudtak neki ?
Botrel ámultán és ijedten nézett boldogtalan 

barátjára.
— Hat nem tudod ? . . .

Semmitsem tudok, csak azt, hogy Ursttle
kész volt máshoz nőül menni...............Szörnvsn
sietett. . . .

Botrel pár perczig hallgatott. Gondolatokba mé- 
lyedt. mintha emlékeit igyekezett volna össze­
szedni, hogy tiszta és határozott alakban terjeszt­
hesse Frederic elé.

Figyelj, — mondá egy kis idő múltán, és 
bocsáss meg az újabb fájdalomért, a melyet 
okozni fogok azzal, hogy föltárom elölted u vj- 
lóságot.
, — Már ezekből a szavakból is kitalálóin. — 

Celeslin megcsalta a bizalmamat. Elárult ? 1 v 
van, ugyebár ?

— Igen, elárult, — erősítette Botrel. Talán 
jobb lett volna, ha meghagylak tudatlanságodban, 
De hazudni, neked, lehetséges ez **

-—Beszéljen, — szólt Frederic. Az asztalra kö- 
nyökolt, lejét a kezébe hajtotta és hozzá tett : 
Mindent meghallhatok.

— Celeslin nyomorult ember, — kezdte el 
Botrel és az egész viselkedése veled, valamint 
Lrstilevel szemben, bűn volt; meggondolt, kiszá­
mított, a siker rettenetes bizonyosságával kieszelt 
bűn. Először meg akart ölni. — A sebet, melyet 
a pont-noyellesi ütközet estéjén kaptál, ű ejtette 
rajtad.

— Milyen bizonyítéka van erre, Botrel apó?
■— Bizonyítékom nincs. De meg vagvok győ­

ző?, vr- állításaim valóságáról.
—- Jól van, folytassa.
— Attól a sejtelemtől kínozva, hogy elesel a

* Peetvár
hónap 1 ü-én déleid 
a megyeháza díszt«

* Pestmegye I 
vármegye e hó 12| 
zottsági közgyüléséj 
niczky Ferencz 1 
Sszolgabirói állást I

UJ:

— Személy i\ 
kőn érkezik Kari 
nagyváradi bibotf 
zett. — Dárdaxj I 
heti szabadságra 
Imre nyitrai pűsj 
téri tanácsos — 
szabb üdülésre 
Ferdinand bolgá| 
A fejedelemmé

A csvzat 
— Az Egy| 

Évek óta nen 
péív Baranya vd 
folyt ünnepély 
említettük — 
le. A dárdai váll 
java összegyűlt, f 
és lelkesen űdvj 
párt vezérét és 
nek és ragaszkl 
Hentaller Lajos f 
iránt. A lélekei] 
íencz és Ha 
Meselényi Lajosi 
és Fielder Gyű/ 
tanúi voltak o| 
melyhez hasonll 

Kossuth 1’erel 
indultak, hol Peli| 
házánál szálltak i 
zára. Mir Baranj 
Dreher Antal pj 
a kerület függetla 
megindult a menl 
fiúmmal. A tuend 
Karamcson Tóth\ 
zölte Kossuthot, 
alatt, mely a közi 
Ádám közjegyző 
kik Kontra Jánl 

A szoborlelepiq 
A gyönyörű felavl 
Csánnyi Sándoil 
a meghatottságtól! 
a mely a község 
cek a legékesebb! 
páratlan lelkesedi 

Nem szólal 
mety a népszabaJ 
ezreit varázsolta 
elnémult.

Nem szólal m| 
sog a visszhang, 
ismeretekhez.

Szobrot emel 
emel a halhatatlj 
ténelem.

Es én, ki itt 
álltam, én ki a 
szeretni és neil 
porait az enyési 
köszönetét ?

Megköszönni 
megemlékezést, 
nem szabad; a 
zás, mind honlj 
nyeznünk kell, 
többinek érzelme] 

Fia vagyok 
arany belükkel 
nép atyjának: itl 
közelebb a szobq 
emlékezésben, tej 
reményben.

harezmezőn, 
mára. F.zt a 

— Vissza ki 
.— Komédia! 

hasznát veliej 
radsz életben 
kolhat. A sajáj 
előkészítette a|

— Nem hi 
rel apó.

— Várj 
alaposak, liogd 
megöregedtem] 
emlékeim olys 
tént eseménye! 
föl minket St 
Ő vetette neki 
A parancsnok 
okozója.

— Oh. a b| 
nem kételkede] 

— Mialatt 
vetettek. Veled 
lyet árulása j| 
ban téged a 
visszaindult U| 
főbelüvetésre 
Ságra váltózta 
előttem. De 
hitt, ugv .iáríj 
csalva a beszd 
hagytál. VrsJ 
tette az. ajánl! 
a hitben. hog| 
kedik, elfogad 

Berlin Fred 
sápadtan, dü 
gon mondá :

— De mikij 
őn nem világ 

— Fölvilág 
lestin neje ve 
kijelentette. h( 
utazni, melleti 

— Oh, drá 
F.rröl reá 
szándékát ?

— Én akai 
Ha elhagyja 
megkísérti bö 
nyitni, azzal 
gyermeket, a



fcO?Oí?

23

I'D ven

1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 6.
VIDÉK.

* PeetvArmegye közigazgatási

el *

bizottsága e.
hónap 15-én délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését 
a megyeháza dísztermében.

* Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegye e hó lil én és a következő napokon tartja bi­
zottsági közgyűlését, a melyen többek között az ifj. Be- 
niczky Ferencz lemondása folytán megüresedett kalocsai 
őszolgabirói állást is be fogják tölteni választás utján.

ÚJDONSÁGOK.
— július 5.

— Személyi hírek. Jenő fuherezeg csütörtö­
kön érkezik Karlsbrvnnba. — Schlauch I.őrincz, 
nagyváradi bíboros püspök tegnap Ischlbe érke­
zett. — Dárdaij Sándor miniszteri tanácsos több 
heti szabadságra Barlangligetre utazott. —- Bende 
Imre nyitrai püspök és Jekelfalussy Lajos minisz­
teri tanácsos — mint táviratban jelentik — hosz- 
=:abb üdülésre ma Trencsén-Teplitze érkeztek. — 
Ferdinand bolgár fejedelem egyedül utazik Rómába. 
A fejedelemné Párisban marad.

A csuza i Kossuth-szobor leleplezése.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Évek óta nem volt oly fényes és lelkes ünne­
pély Baranya vármegyében, mint a vasárnap le­
folyt ünnepély Csúzán, a hol — mint már röviden 
említettük — Kossuth Lajos emlékszobrát leplezték 
le. A dárdai választókerület polgárságának szine- 
java összegyűlt, hogy eleget tegyen a kegyeletnek 
és lelkesen üdvözölje Kossuth Ferenezet, a 4S-as 
part vezérét és kifejezését adja annak a szeretet­
nek és ragaszkodásnak, a melylyel viseltetnek 
Hat tallér Lajos a kerület országgyűlési képviselője 
iránt. A lélekemelő szép ünnepélyen Kossuth Fe- 
rencz és Hcntalkr Lajoson kívül, megjelentek 
Meszltnyi Lajos, Brázay Kálmán, dr. Tóth János 
ts Pichler Győző országgyűlési képviselők, kik 
tanúi voltak oly magasztosan szép ünnepélynek, 
melyhez hasonló ritkán van az országban.

Kossuth Ferencz és társai szombat délután Pellérdre. 
indultak, hol Feliérd ura: Brázay Kálmán vendégszerető 
házánál szálltak meg. Vasárnap hajnalban indultak Csu. 
r.ca. M r Baranva-Monostoron ezrivel várták Kossuthot: 
Dreher Antal pártelnök üdvözölte őt vs képviselőtársait 
a kerület függetlenségi érzelmű polgárok nevében. Ezután 
megindult a menet Csuza felé, élén 100 tagú bandé­
riummal. A menetben 100 —120 zászlós kocsi vett részt. 
Kara meson Tóth János ref. pap és 4S-as honvéd üdvö­
zölte Kossuthot. Csúzára érve, a gyönyörű diadalkapu 
alatt, mely a község határán volt felállítva, Sebestyén 
Adám küzjegvzó fogadta üdvözlő beszélje! a vendégeket, 
k k Kontra kínos lelkész házánál kis pihenőt tartottak.

A szoborlelepiezés ünnepélye 11 órakor délelőtt volt. 
A vvönvörü felavató beszedet Kontra lelkész tartotta. 
Csánnyi Sándor, Csuza derék bírája, a lelkesedéstől t-s 
a meehatottsáetól köuvező szemekkel vette át a szobrot, 
a melv a község lakosságának hazafias áldozatkészségé, 
c-k a legékesebb szószólója. Ezután Kossuth 1 erencz 
páratlan lelkesedés közt kezdett beszélni:

Nem szólal meg e szobor — úgymond — a hang, 
melv a nép-zabadságot meg alkotá. mely j a honvédek 
ezred varázsolta elő. mely intett, tanácsolt - vezetett, már 
elnémult.

Nem szólal meg e szobor és mégis a szivekben har­
sog a visszhang, a halott hangja beszél a magyar lelki- 
ismeretekhez.

Szobrot emel a halandónak a kegyelet, a hála ; szobrot 
emel a halhatatlannak az alkotás, a nemzeti élet, a tör­
ténelem.

Es én. ki itt állok, én. ki az életben hozzá legközelebb 
álltam, én ki a nagymestertől tanultam meg a hazát 
szeretni és nem hagytam el őt sem életében, sem 
porait az enyészetben, — mikép mondjak önöknek 
köszönetét ?

Megköszönni a hazafiságot nem lehet; megköszönni a 
megemlékezést, mely reményt, hitet, elhatározást jelent, 
nem szabad ; a hazafiság, a remény, a hit, az elhatáro­
zás, mind honfierények; melyek gyakorlatában verse- 
n-cznüuk kell, és nem egyikünknek köszönni meg, a 
többinek érzelmed.

Fia vagvok annak, kinek neve e márványlábkui 
arany betűkkel ragyog: de fiai önök mind a magyar 
nép atyjának: itt állunk mind egyenlő érzelmekkel, én 
közelebb a szoborhoz mint önök, de testvérek a meg­
emlékezésben, testvérek a honszen lemben, a hitben, a 
reményben.

Es mégis, bár így érzek, mikor tekintetem a messze 
múlt ködében elvesz, oly képeket is látok elvonulni 
lelki szemeim előtt, melyek önök elölt ismeretlenek.

Önök látják a fiatal, költői leg szkp alakot, a mint 
épiti, biztos kézzel, a magyar szabadság oltárát.

Én látom az ősz fejű aggastyánt, mikor már hom­
lokára a mártirkoszorut tette le a sors; látom, mikor 
az a telt, mely a zsarnokság elölt soha meg nem hajolt, 
meggörnyedt az évek és a csapások terhe alatt; látom 
az egyszerű ágyat, melyen utolsó álmait álnodá a 
távol kedves hazáról; hallom az utolsó sóhajt, mely 
elvitte lelkét a messze keletre és bevitte a magyar nép 
kunyhóiba, hogy ott őrködjön hazák jövője felett.

Látom e képet és elmerengek, az enyészet szárnya 
suttog körű ltom és dobogó szívvel kérdem, hogy lehető-e 
az, hogy azt, Lit örökké élőnek akartunk hinni, nem el 
már máskép csak mint egy szobor itt ; és egy lelkesítő 
felemelő emlék a magyar nép szivében.

Ez emléknek áldoztak önök ma; itt áll a kő, a már­
vány és hirdetik a magyar nép szeretet; hirdetik, hogy 
a legjobb magyar élt és meghalt, de feltámadott a haza 
földén és virágot nőnek a szív talajából, hervadhatlan 
virágok, melyeket a szeretet ápol.

Es te emlék, mely kényeket hozol szemembe, te szo­
bor mely néma vagy és mégis oly ékesen beszélsz, te 
magyar nép, ki itt állsz meghatottam olvadjatok egybe 
most és az ölökké valóságban.

A perezekig tartó éljenzés elhangzása illán az ünnep­
lők ezrei a Kossutli-térre vonultak, a hol népgyülés volt. 
Ott Kossuth Ferencz fejtegette a függetlenségi párt 
elveit, utána BenlaVcr Lajos, dr. Tátié János, Brá­
zay Kálmán és Pichler Győző nagy hatással beszél­
tek. A népgyülés utolsó szónoka .Meszlény Lajos volt, 
ki beszédjével magával ragadta a hallgatóságot, szép 
hasonlatai a könyekig meghatották a hallgatóságot, míg 
tréfás megjegyzései riadó éljenzésekre és helyeslésekre 
ragadták el őket.

A népgyülés után bankot volt, melyen felköszöntőt 
mondtak : Kossuth Ferencz, Kontra. János. Pap 
Zsigmond, a köői ref. lelkész, ,7illy főbíró. Farkas 
szolgabiró. Urszinyi körjegyző, Meszlény Lajos, 
Brázay Kálmán, Hentalier Lajos, Baross Károly, 
dr. Tóth János. Pichler Győző, Ledéi István karancsi 
pártelnök, Csányi birú, Kórom Mihály siklósi párt­
elnök sth.

Délután C órakor távoztak Kossuth és társai Csúzá­
ról, egy feledhetlen szép ünnepély emlékét vivén maguk­
kal. Kossuthot még Sepseri es Kőéin üdvözölték 
hazatértében.

— Józeef főlieroseg szemleutja. József főherczeg 
ma Kolozsvárra utazott, honnan Marosvásárhelyre es 
Brassóba megy. Brassóból 1 Ü-ikrn érkezik ismét vissza. 
F. hú 1 5-i'q a IV. honvéd kerület csapatai felett tart 
szemlét, miért is e. napon Beszterczebányára utazik, 
honnan Trenrséube, Érsekújvárra es Nyitrara megy. 
Forinvák Gyula lovassági tábornok ma Munkácsra uta­
zott, honnan Szalmám, Békésre és Gyulára megy 
csapatszemlére.

— 111. Béla király temetése. Az idei 
Szcnt-Mván napjára volt tervezve ill. Béla király 
és felesége Antiochiai Anna királyné tetemeinek 
ünnepélyes eltemetése. A temetést azonban elha­
lasztották. Az elhalasztás oka elég furcsa. Dr. 
Tőről; Aurél ugyanis, a ki a csontokat őrzi, 
Marienbadban időzik s az ő lávollétében nem 
lehet megtenni az előkészületeket. A különös a 
dologban az, hogy egy nagyszabású nemzeti ke­
gyelet ügye, a melyet a király is előmozdít, sőt 
egyenesen a király óhajtásával találkozik s az ö 
költségein történik a temetés, egyetlen ember tá­
volléte miatt halasztást szenved. Vagy nem érdek­
lődik Török Aurél kellőleg az ügy iránt, hogy 
nem akarja a szabadság idejét leiáldozni érte és 
akkor mással kell megtétetni az előkészületeket, 
vagy az a meggyőződése, hogy nélküle is meg 
lehet lenni minden előkészületet és akkor az el­
halasztást nem szabadna az ő távollétével meg­
indokolni. Nem lehetetlen, hogy az elhalasztásnak 
egészen inás oka van, a melyet egyelőre el­
titkolnak.

Az egyetemről. A kir. tudomány-egyetem boncz- 
tani tanszékeinek tulvalelőleg nj, teljesen modern 
épületet építettek a törvényszéki orvostani intézet tő­
szomszédságában. a melyet már az ni tanévben átadnak 
rendeltetésének. Ezzel egyidejűleg természetesen megüre­
sedik az orvoskar! telepen levő régi boneztani épület, a 
inelvnek rendeltetéséről a legközelebb tartandó tanács­
ülésen lógnak határozni. Valószínű, hogy ebben az 
épületben helyezik cl a kórboneztani intézetet s a 
llőgyes tanár" koródáját, a melyek ez idő szerint teljesen 
alkalmatlan helyiségekbe vannak összeszoritva.

— Viharok a vidéken. Az ország több részéről ér­
tesítenek bennünket arról, hogy tegnap óriási viharok 
pusztítottak. Mohácsról azt táviratozza levelezőnk, hogy 
ott az éjjel olyan égi háború keletkezett, a minő ember- 
emlékezet óta nem volt. A borzasztó villámlás és dörgés 
közepette, perczig, ludtojás nagyságú, jég esett, a 
mely a vetések túlnyomó részét és a Margille-szigeten 
levő COOO gyümölcsfának a termését teljesen lünkre 
telte. A gyümölcstermeléssel foglalkozó nép, a miatt a 
legnagyobb nyomornak néz ebbe. A jégeső körülbelül 
1 -200 ablaktáblát tört be s a szerb templomot is nagyon 
megrongálta. A Dunán több dereglye elsüllyedt. A vihar 
Polgár András malmát és kisegítő hajóját teljesen 
összezúzta. A fergeteg Himesháza, községben szá­
mos nádasfedelii ház tetejét leszakgatta és egy kilo­
méter távolságra, eldobta. A mohácsi szigeten a 
jég kétszáz házi állatot agyonütött. A kár kiszámít­
hatatlan. — Lippáról is nagy vihar hírét hozza 
a távíró. Tegnap este 10 órakor pusztító orkán és ve­
szedelmes jégeső dühöngött. A vihar házak tetejűt hordta 
le és hatalmas fákat gyökerestül csavart ki. A színház­
ban előadás alatt a jégeső bezúzta az ablaktáblákat, 
nagy pánikot idézve elő a közönség körében. Az utón 
több kocsit feldöntött az orkán s az utasok megsebesül­
tek. A vasúti közlekedés fönnakadt. — Baján is nagy 
jégeső pusztított, a mely, tudósítónk távirata szerint, a 
vetéseken és a szőlőkben okozott tetemes károkat. A 
termés egyáltalában negyedrészben gyengébb, mint a 
tavalyi volt. A sátoralja-ujliclyi viharról, a melyről már 
megemlékeztünk, levelezőnk még a kővetkezőkel Írja : Meg 
délben tikkasztó forróság volt, a mikor hirtelen kerekedett 
szélvihar északról fekete-vörös felhőt ragadott magával, mely 
a város [ülőit alacsonyan elterülő rémitő villámlás és 
mennydörgés közölt csakhamar olyan víztömeget öntött 
alá, hogy az összes utczákou hömpölygőit az áradat. 
Egyszeri» minden emberi képzeletet felülhaladó jégdara­
bok ágyúgolyóként döngették s vették ostrom alá a 
várost s annak határát. Nem is ludtojás, hanem zsemlye 
nagyságú és alakú jéggolyók hullottak- \ olt is 
nagy rémület. Az alsóbbrendű népnél még a férfiak is 
térdre hullva imádkoztak és jnjveszékeltek, mert azt 
hitték, hogy bekövetkezett a végítélet órája. Az ellenség 
sem okozhatott nagyobb pusztítást, mint ez a rettenetes 
jégeső. Csak magukban az ablaküvegekben több ezer 
forintnyi kárt okozott. Így a postaépületek a múlt 
héten épített üvegfolyosóját teljesen összezúzta s a tör­
vényszéki épületnek nem kevesebb, mint 3U0 ablak 
tábláját verte he. A házak cserépfedőit cseréplialmazzú 
zúzta össze. De ezek a pusztítások jelentéktelenek 
azokhoz képest, melyeket a környéken okozott az isten­
ítélet. Szomorú látványt okozott a kalásztengerhől po- 
csolyatengerré változott föld s az aratásra készült gazda 
szemeiből kényeket facsart ki. A gyümölcsfák ágaiktól 
megfosztva állanak, a kisebbek maguk is a földön he­
vernek. Még sajnálatosabb talán a szőlők tönkrejntása. 
Ez évben nagyobb mérvben indult meg a rekonstnikczió 
s a szőlők szép fejlődése maguknak az épitőkne.k nagy 
örömet okozott, a többi szőlőtulajdonosra pedig bátorító­
lag hatolt ; most podig úgy tűnnek fel a szőlők, mintha 
csak a tiloséra pusztította volna ki őket. Csodálatos és 
örvendetes, hogy emberélet nem esett áldozatul a jég­
esőnek. A hetivásárról hazahajtó emberek a szekér alá 
bújtak s így mentették meg életüket a biztos haláltól, 
<le azért sok embert véresre vert. A házi állatokban is 
kevés kár esett, mert egv órakor kerekedvén a zá­
por, a délre hazahajtott állatokat nem hajtották a mezőre.

Déváról, is azt táviratozzák, hogy a múlt éjjel 10 és 
o óra között óriási vihar pusztított Déva és környékén. 
Dévának összes középületeit, főleg a megyeházát, az 
állami leányiskolát és a reáliskolát erősen megrongálta 
a szélvihar, mely hatalmas fákat gyökerestől csavart ki. 
A jégverés az ültetvényekben és a szőlőkben roppant kárt 
tett. A vihar jiugybecskereken és egyáltalában a Dél­
vidéken is óriási pusztításokat vitt véghez. Hatalmas fá­
kat ledöntött, a kisebbeket tövestül kicsavarta, az összes 
gyümölcstermést tönkretette, házfedeleket elvitt, melyek­
nek lehulló cserepei sok embert megsebesítettek.

Eleméren pedig egy kocsiszín bedőlt a nagy vihar­
ban s romjai alatt két ember veszítette életét, tizenöten 
pedig megsebesüllek.

Kolozsvárról is nagy viharról értesítenek bennünket 
mely éjfélkor vonult el a város fölött. A nagy zápor és 
szélvész tetemes károkat okozott. A levegő rohamosan 
lehűlt. A folytonos esőzés miatt a vízvezeték vize töké­
letesen használhatlanná vált. A nagy költséggel épült 
vízvezeték romlása érzékenyen sújtja a kolozsváriakat.

— Franczia hírlapírók Berlinben. Köny- 
nyen érthető feltűnést keltett mindenfelé a stock­
holmi sajtókongvesszusról hazatérő franczia újság­
íróknak berlini látogatása. A trancziák, számra 
nézve mintegy 25-en, csatlakoztak a kongresszus 
amaz olasz, belga, portugál, spanyol és magyar 
tagjaihoz, a kik Berlin felé tértek haza és azokkal 
együtt utaztak a német fővárosba. A berlini hír­
lapírók — előzetes megbeszélés alapján — le­
kötelező szívélyességgel, de azért igen diszkrét 
tapintatossággal fogadták a vendégeket és a 
francziákra való tekintetből minden zajosabb fo­
gadtatást és ünneplést mellőztek, sőt a lapok sem 
emlékeztek meg a látogatásról. Csupán a Monopol­
szálloda öltött lobogódiszt — a bot a vendége­
ket elszállásolták — és ott a különböző nemze­
tek zászlói mellett látni lehetett a franczia triko­
lort is. A Berlinben való időzés második napján a 
berlini hírlapírók ebédet adtak a vendégek tisz­
teletére, a melynek lcgérdcsebb részlete az volt, 
a mikor a zenekar a Marseillaise! és utána az 
orosz himnuszt játszotta el. A franczia vendégek 
diszkrét tapssal köszönték meg a kollegák figyel­
mességét. Majd néhány udvarias, hideg túszt 
hangzott cl, éltetve a kollegialitást és a nemzet­
közi sajtókongresszust és azután a társaság szét­
oszlott. A sajtókongresszus kiváló franczia tagjai 
közül Berlinben alig 1—2 volt jelen latinat/, 
Claretic, Bataille visszautaztak Párisba, csupán 
Edmond I.epelletiere, azonkívül Jaquemaire és 
neje (Ctemcnceau leánya) voltak Berlinben. Politi­
kai jelentőségét e látogatásnak aligha lehet tulaj­
donítani.

— Lajos Győző főherczeg köszöneté. A buda­
pesti szünidei gyermek-egyesület Ferenc/. József telepü­
llek Zebegcnyben tegnap történt ünnepélyes felavatása 
alkalmából a telep védnökéhez, Lajos Győző főher- 
czeghez küldött hódoló táviratra ina a következő válasz 
érkezett;

Salzburg, július 5. Ű cs. és kir. fensége, Lajos 
Győző főherczeg megbízott, hogy nevében a táv­
iratilag kifejezett loyalis üdvözletei megköszönjem, 
a telep további virágzását kívánva, Báró íYimp ffen 
altábornagy, főudvarmester.“

Tegnap Zebegényre a már említetteken kívül még a 
következő távirat érkezett:

Ipolyság: Hazafiul örömmel üdvözlöm a díszes 
társaságot vármegyém területén. Élénk sajnálato­
mat, annak személyesen nem adhatván kifejezést. 
Horváth Béla főispán.“

Megörült képviselő. Gebier Venczel, az osztrák 
Reichsrath tagja, nc.net néppárti képviselő — mint egy 

; Prágából érkezett távirat jelenti — tegnap Budweissban 
volt, a hol kijelentéseivel nagy feltűnést keltett. Este a 
vasúton Linczbe utazott. Este megérkezett Budweissba a 
távirati liir, hogy a vasúti kocsiban valaki revolverrel 
lövöldözött. Gehler volt az, a ki Budweissba visszatért s 
mikor a kocsiból kiszállt, a revolver még a kezében volt. 
A boldogtalan képviselőt a rendőrség szállította a téboly­
dába. Már egy év előtt megfigyelték rajta az elmehábor 
tüneteit s volt is ideggyógyintézclben, de csakhamar 
gyógyultan elbocsátották.

— A forrongó Alföld. A sztrájk még egyre 
tnvt az alföldi munkások közölt. Több helyen 
azonban már teljesítették a munkások követeléseit, 
a minek meglett az az eredménye, bogy a sztráj­
kolok azonnal munkába állottak. A sztrájk mos­
tani állásúról egyébiránt újabban a következő ér­
tesítéseket kaptuk: lisza-Szt.-Miklóson a gazdák 
nagy része megadta a munkások követelte bért. 
Mindszenten a munkások közül vagy 500 abban 
hagyta a munkát, mert nem kapták meg a kért 
bért es munkaidőt. A munkások legtöbbje, a kik 
örgrúf Pallavicini uradalmában dolgoztak, Hód­
mezei- V ásárhelyre ment s ott állott munkába. 
I/vidéken a szerb munkások hasonlókép forrón ga- 
nak s a jövő hónapban már lapot is adnak ki. 
Szervezkedésüket erősen folytatják.

— Roskadozó alagút. A stulezai nagy vasúti 
alagút. - - mint nekünk Belgrádból táviratozzák — ros­
kadozó állapotba jutott. Ez okból egyelőre Szerbián át 
nem közlekedhetnek keletre a vasúti vonatok. A szerb 
kormány meghívása folytán Tóth és Biedel magyar 
mérnökök az alagutat megvizsgálták és ezek javaslatához 
képest a sürgős kijavítási munkálatokat eszközölni fog­
ják. Az alagút boltozatait egyelőre erős vasoszlopokkal 
fogják támogatni. Mihelyest az oszlopok lel lesznek ál­
lítva, a vonatokat újból keresztül bocsátják az alagutou, 
de kezdetben csakis tehervonatok fognak azon át­
haladni.

— Véren tragédia Balaton-Fürede n. 
Balaton-Fűred csöndjét, a fürdő-szezon vidámsá­
gát szombaton este véres szerelmi tragédia zavarta 
meg. A fürdőhely történetében alig van arra eset, 
hogy hasonló szenzáczió rázta volna föl a vendé­
gek nyugalmát s a szezon ott rendesen nyájasan 
szokott lefolyni. Annál nagyobb a szenzáczió 
most, bogy a véres dráma lejátszódott a Wild- 
féle „Grand Hotel“ első emeleti szobájában. A 
Balaton-Fürcdről érkezett távirat szerint egy With aim 
nevű gazdag gráczi bankár felesége és egy 
Kaiscrfcld nevű bankpénztárnok voltak a dráma 
hősei. Három nap előtt érkeztek a fürdőre. Való­
színű, hogy külföldiek voltak, csakis németül be­
széltek s a fogadóban állhatatosan vonakodtak 
attól, hogy nevüket a vendégkönyvbe beírják. A 
kiszolgáló személyzet viselkedésükön semmi gya­
núsat nem vett észre, bár nyilvánvalóvá lett, hogy 
a titokzatos vendegek gondosan készültek az ön- 
gyilkosságra.

A tragikus esetről tudósítónk a következő rész­
leteket táviratozza; A vasárnapi tragédia érthető 
szenzácziút okoz c csöndes íürdölyen. A fürdőzö 
közönség másról sem beszél, mint erről az esetről 
és kiki a maga fantáziája szerint magyarázza és 
színezi a részleteket, a melyeket úgy a hatóság, 
mint. a családnak már itt időző tagjai titokban 
akarnak tartani. Nagyjában a következő állapít­
ható meg. Julius hú 1-én a déli hajóval Almádiból 
egy 37 éves csinos asszony és vele együtt egy körülbe­
lüli tiz évvel idősebb férfi érkezeit. Az asszony 
dr. Withálm gráczi magánzó nejének, a férfi 
Kaiscrfcld bankpcnzlárnoknak irta be magát a 
vendégkönyvbe. Balaton-Füreden összesen csak 
két napot töltöttek, harmadnapra már végrehaj­
tották tragikus tervüket. Midőn ugyanis vasárnap 
a szobalány délután hat órakor a szobába lépett, 
az asszonyt a pamlagon hátradőlve, a férfit u 
földön vértócsában fekve találta. A halálra ijedt 
szobalány azonnal fellármázta a cselédséget és 
értesítette a hatóságot is a történtekről. Rövid 
negyedóra múlva a helyszínre érkezett Harag fő­
orvos és 6Utal Ernő főszolgabíró, a kik megálla­
pították, hogy a gyilkosság délután 3 órákor 
történt és hogy a férfi, mint a nő szörnyet hal­
tak. A szobában levő kis asztalon, négy darab 
hatlövetű forgópisztolyt találtak megtöltve, a mi a 
leginkább bizonyítja, hogy már régóta foglalkoz­
tak tervükkel. A személyazonosság első pillanatra 
nem volt pontosan megállapítható. Ugyanis az 
összes fehérneműtökből ki volt vágva a mono­
gramra és a férfi iratai darabokra voltak tépve. 
Az asztalon egy csomag és két levél hevert.

A csomagban az asszony ékszerei voltak férje 
nevére ezimezve. Az egyik levélben közösen azt 
az óhajukat fejezik ki, hogy vagyonukból egy pár 
forint a szolgaszemélyzetnek adandó, a melynek 
miattuk most annyi dolga akadt. A harmadikban 
pedig hozzátartozóikat értesítik, hogy boldogtalan 
szerelmük elől a halálban keresnek menedéket.

A hatósági küldöttek az utóbbi levél alantján 
tüstént éstesitették az asszony férjét, szüleit és 
fivérét, a kik már ma reggel Balatonfüredre érkez­
tek. Délre megérkeztek a férfi hozzátartozói is. a 
kiknek óhajtására már ma délután temették el a 
szerencsétlen szerelmeseket. A temetésen meg­
jelent az egész fürdőközönség, a melyet a tragikus 
eset módfelett felizgatott.

— Nyomdászok sztrákja Szerbiában. Belgrádból 
jelenti egy táviratunk, bogy a szerbiai nyomdászsztrájk 
ma már egész teljességében kifejlődött. A szedők 50 
százaléka beszüntette a munkát. A belgrádi rendőrség a 
két utolsó nap alatt 35 szedőt tartóztatott le. Tartanak 
tőle, hogy pár nap múlva a lapok sem jelenhet­
nek meg.

— A szláv propaganda kmlarcza. Itt. 
Sándor ezár halála óta a pánszláv propaganda 
mindjobban elveszíti az orosz udvar támogatásai 
és segélyét. II. Miklós ezár ismételten kijelentette, 
hogy a propagandában a béke veszélyeztetését 
látja. Most aztán ennek az igazi bizonyítéka is 
megérkezett és pedig Pétervárról. E szerint az 
Ignatiev elnöksége alatt álló szláv egyesülettől, 
mely külföldi szláv iljakat volt felveendő az oro»z 
konviktusokba, a czár parancsa folytán a szub- 
veneziót megvonták.

— Megszökött föpénztáros. A stájer leszámítoló 
bank főpénzlárosa, mint Gráczból táviratozzák, a «Grazer 
Tagblatt» volt főszerkesztőjének a feleségével megszüköt*. 
Egy levelet hagytak hátra, a melyben azt Írják, hogy minit 
a ketten öngyilkosságot fognak elkövetni. A pénztárban 
semmi hiányt nem találtak. A főpénztárnoknak nagy 
leánya van. A megszökött asszony pedig öt gyermeket 
hagyott hátra.

harezmezőn, egy levelet adtál neki l rsule szá­
rukra. Ezt a levelet nem adta vissza neked.

— Vissza kinálta.
— Komédia volt. . . . Meg akarla tartani, hogy 

hasznát vehesse; mert remélte, hogy nem ma­
radsz Hétben és talál alkalmat, a mikor meggyil­
kolhat. A saját kezével nem gyilkolhatott meg. De 
előkészítette a megölésedet.

— Nem hihetem alaposaknak a vádjait, Bot- 
rel apó.

— V úrj egv kicsit. Mindjárt inoglátod, hogy 
alaposak, hogy nagyonis alaposak. Én, már igaz, 
megöregedtem ; de az emlékezetem megmaradt és 
emlékeim olyan élénkek, mintha csak tegnap tör­
tént eseménvekre vonatkoznának. Gelestin jelentett 
töt minket Stralsundban, a német hatóságoknak. 
0 vetette nekünk a tőrt, melybe beleestünk. . . . 
A parancsnokunk halálának is 6 volt az igazi 
okozója.

— Oh. a bandita! — kiáltott föl Frederic, a ki 
nem kételkedett többé.

— Mialatt minket, téged és engem, börtönbe 
vetettek, Gelestin fölhasználta a szabadságát, ine- 
ivet árulása jutalmául kapott meg és a mely órá­
ban téged a haditörvényszék elé állítottak, ö sietve 
visszaindult Francziaországba. Tudta-e, hogy teged 
föbelövetésre Ítéltek és hogy a büntetésedet rab­
ságra változtatták ? ... Ez a kérdés foldentellen 
előttem. De akár élőnek tudott, akar halottnak 
hitt. úgy járt el. mintha meghaltál volna. Meg- 
csaiva a beszédje és a levél által, melyet na a 
hagytál. Vrsule az odaadás cselekedetének tekin- 
tetté az ajánlkozást, hogy nőül veszi öt, es abban 
a hitben, hogy a te meghagyásodnak engedelmes­
kedik, elfogadta az ajánlatot.

Berlin Frederic fölemelte a fejet. ... Borzasztó 
sápadtan, dühtől szikrázó szemekkel, remegő lian-

gonjnon mij.or 0n hazajött a fogságból, káplár,

ön nem világosította föl?
— Fölvilágosítottam. Csakhogy akkor mar Ge­

lestin neje volt: megszűnt szabad lenni. De rögtön 
kijelentette, hogy elválik tőle. Németországba akart

utazni, melletted lenni. ... , ,, , •- Oh. drága lélek! - kiáltott föl Frederic. 
Erről reá ismerek. Miért nem hajtotta vegre a

akadályoztam meg, jelentette M Botrel. 
Ha elhagyja a férjét, hogy hozzad jWn’ 
megkísérti börtönöd ajtaját a maga szamara m* 
nyitni, azzal meggyalázza magat, meggva 
gyermeket, a ki a világra jövendő volt. Kiteszi

magát Gelestin buszújának, jó ürügyet szolgáltat 
neki. hogy megszabaduljon az asszonytól, de meg­
tartsa a" vagyont. Könyörögtem neki, hogy ne 
menjen el, titkolja el a haragját s a kétségbeesé­
sét és várja a jövőtől a bőszül. — Megfogadta a 
tanácsomat. Nem bántam meg, hogy ilyen visel­
kedésre bírtam reá.............. Egyébiránt a nővéred,
Annette, osztotta a nézeteimet, és velem meg­
egyezően beszélt neki.

— Mindkettőjüknek igazuk volt, — vallotta be 
Frederic.

(Folytatása következik.)

Rt Tizenegyéves liüs. Franczia lapok csoda­
dolgokat beszélnek egy tizenegyéves Dinan-i 
finró!. Francois Jégu-nak hívják s már többször 
volt alkalma bátorságát megmutatni. A lefolyt hét 
alatt kétszer volt életmentő. Egy barátja Jean 
Lemée mély kútba esett. A kis Francois Jégu 
utána ugrott s' minden segítség nélkül egész 
egyedül szerencsésen ki is húzta a vízből. Alig 
hat napra rá a fiatal hős egy megvadult lovat 
volt képes botjával megállítani, mely ló a kocsi­
sát átgázolta volt és épen az iskolákból kijövő 
tanulóknak rontott. így ismét nagy szerencsétlen­
ségtől óvta meg társait a tizenegyeves életmentő. 

*
re Cyógylthathni sebek. A francziák nem 

tudják elfelejteni Elszúsz-Lotliaringia elvesztését. 
És tényleg ez a két tartomány inkább szit a di­
csőséges Eraneziaországhoz, ennek nagy szellemei­
hez, irodalmához, mint mostani hazájukhoz, a 
német birodalomhoz. A minap Maurice Barrús a 
hires franczia publiczista szól ismét a dologról pgy 
lotharingiai utazás alkalmával. Mindakét Lotharin- 
giát látogatta meg, a francziák kezében maradt 
részt, meg a német tartományt. A XVIII. század 
közepe tóján ez a tartomány független herczegség 
volt. Utolsó fejedelmük jó és igazságos uralkodó 
volt s halála után az ország függetlensége meg­
szűnt. És a lakói nem zúgolódtak, meg voltak elé­
gedve a franczia uralommal, mert nem a fegyverek, 
hanem a szellem hódította meg őket. Sőt mi több, 
francziákká lettek, lelkes franczia hazafiak. A mostani 
lotharingiaiak nem lettek németekké, hanem meg­
őrizték a franczia nemzetiségüket. A germanizálás 
a németeknek úgy látszik sehol sem akar sike­
rülni. Képzeljünk el egy angolt — mondja Barrés 
— a ki egy lotharingiai város valamely elhagyott 
utczájában szálina meg egynéhány hétre. Magával 
hozná egy ládát ócska franczia könyvekkel és 
ezek éleze és az ironikus udvariasság tanúsága

hurkolná he egészen. A mi angolunk erezné ön­
kéntelenül,. hogy most nincs a rajnai Németország­
ban, hanem Francziaországban. Nem a Bourgogne, 
nem is a Provence, hanem egy más sajátságos 
darabja Franeziaországnak. A történelem hagyo­
mányai, a templomok, a papság, az építészet 
remekei minden franczia jellegű. Mikor a francziák 
hódították ezt a földet, hamar francziává lelt. 
Voltaire és Rousseau többet értek, mint győztes 
hadvezérek és hcrczegek.

K A nyolczadik világcsoda. Wyoming 
amerikai államnak egy. természeti nevezetességét 
keresztelték el Így. Óriási gyémántos fényben 
ragyogó üreg-szikla ez, a mely vakítóan veri 
vissza az udasülö nap sugarait és ilymúdon való­
ban kápráztató látványt nyújt. Ennek a sziklának 
a hosszúsága 800 méter, tehát, a mi Andrássy- 
utunk hosszúságának körülbelül egy harmada. 
Magassága a 80 métert is felülmúlja. Ezen óriási 
kőfal sűtétszinü üvegből van, melyet tudományos 
nevén Obszidiánnak hinak. A képződése e csodás 
üvegsziklának, mint a geológusok állítják, több 
évezredre nyúlik vissza. Látta maga körül a többi 
hegységeket születni. Déli részén óriási IS méter 
magas, fekete természetes kőpillérek vannak; maga 
az üveganyag számtalan tündöklő barna, vörös 
ereket tartalmaz. Távolból olyan ez a természeti 
tünemény, mint egy hatalmas gyémánt, a mely 
dicsfénytől körülövezve úszik a napsugárban.

*

re Madarat a tolláról, embert a kalap­
járól. Maholnap még közmondássá válhalik, hogy 
az embert a kalapjáról megismerhetni. Egy angol 
lap egészen komolyan tanulmányozza azt a kér­
dést, miként lehet a kalapokból birtokosaik jel­
lemére következtetni. Közepes nagyságú kalap, 
melyet egyenesen feltesznek a nélkül, hogy kissé 
jobbra vagy balra ne csússzék, azt jelenti, hogy 
viselője mérsékelt vérmérsékletű, egyenes eszü s 
az illetőnek egyúttal élénk üzleti tehetsége van. 
A ki a kalapját hátratolja úgy, hogy majdnem a 
nyakán ül, az nagy észre, széles látkörre és messze 
pillantó tervekre vall. Ilyenek a gimnázinmi pro­
fesszorok, a börziánerek s talán, a mit az angol 
lap nem ismer, az ószeresek is. Ennek ellenkezője 
az, ha a kalapot nagyon előre tolják közvetlenül 
az orr fölé. Az ilyeneknek aztán kevés intelligen- 
cziájuk van s rendkívül érzékiessek. Túl nagy kalap 
melankóliát avagy ábrándosságot jelent. Kicsi ka­
lap, mely majd leesik az ember fejéről, hiúságnak 
a jele. Az ilyenek azonkívül nagyon sok hódola­

tot is követelnek embertársaiktól. Azzal adós ma­
rad azonban a bű leselkedő ember, hogy a félre­
csapott kalap mindig részegségre mutat-e ? Azt 
sem tartjuk lehetetlennek, hogy a derek ángliust 
valami kalapkereskedö becsapta vagy pedig, hogy 
kalap-jóslatait Flalzacnak egy most már kevésbbé 
ismert regényéből vette át. Á legegyszerűbb ma­
gyarázata annak, hogy ha valaki igen nagy vagy 
pedig igen kicsi kalapot hord, szerény nézetünk 
szerint az, hogy kalapját a klubban, vagy a kávé- 
házban véletlenül elcserélte és pedig bizonyára 
nem hiúságból 1

*

re Kigyóriadal egy riraritnnban. A zsar­
nok római császárok bizony sokat adtak volna, 
ha szemtanúi lettek volna annak a szokatlan 
kigyú-párviadalnak, mely a minap a bécsi viva- 
riumban játszódott le. Ilyen látvány a tropikus 
égalj őserdeiben gyakori lehet. Két óriási kígyó, 
melynek mindegyike egy embert képes megölni, 
egymásnak ront s dühös sziszegés hallatszik olyan­
kor, hosszú tógáik csattogása s látni lehet, a mint 
testeik a porban tekerődznek. Az etetés közben 
keletkezett a harcz. Az egyik kígyó épen egy 
házi nyalat fojtott meg s elkészült, hogy nyálával 
bevonja és egyszerre lenyelje. Ekkor odament a 
másik és el akarta kapni a jóízű falatot. A meg­
támadott kígyó azonban hirtelen a merénylő feje 
után kapott és a két kígyó között oly ádáz küz­
delem keletkezeit, hogy az örök csak nagy ügy- 
gyel-bajjal tudták ükét elválasztani. Aznap este 
a harezot újból megkezdték látszólag minden 
külső ok nélkül. Azonban az őröknek ismét sike­
rült elválasztaniuk az ellenfeleket. Az egyik kígyó 
vérzett is egy sebből. Vesztesége nagy kár lett 
volna, mert egy ily kigyó értéke 1-00 írtra rúg.

re Csiga és kagyló orákulumok. Ha a 
régi japánok egy háború kezdete előtt, annak ki­
meneteléről előre akartak valamit tudni, a csigák­
hoz folyamodtak jóslatért. E czélra a közönséges 
tekete csigákat használták, a melyek Japánban 
gyakoriak; a nép „Tanisdu“-nak nevezi. Ha 
háború üt ki, 4-et vagy (i-ot vesznek ezekből a 
csigákból, két pártra osztják őket, melyek a hada­
kozó feleket képviselik. Egy vízzel telt edénybe 
helyezik az ellenfeleket és a melyik a támadást 
kezdi, annak a pártja fog gy őzedelmeskedni. Egy 
japán történetíró Juaza Shimbei meséli, hogy 
IGlő-ben, mikor Osaka városát ostromolták, a 
csiga-jóslat akárhányszor ismételték, mindig ugyan­
azt mondotta, tudniillik, hogy azok a csigák, a

melyek az ostromlókat képviselték, rendszerint 
legyőzték azokat a csigákat, melyek a TÜr'iiraic 
jelentették. Osaka városát a támadók, tény­
leg bevették akkor és ez indíthatta a jó 
üreg Shimbeit annak a kijelentésére, hogy 
„nincs jobb eszköz a csigajóslatnái“', vala­
mely bábom kimenetelétől élőre tudomást 
szerezhetni. Úgy látszik, hogy ez a babona egész 
Kolet-Ázsiában igen elterjedt, mert Aymonier 
franczia utazó hasonló dolgokat beszél Kambodzsa 
lakóiról. Ha ellenséges hadsereg megtámadja az 
országot, a „Kelian“ nevezetű kagylókat két táborra 
osztva, egy homokkal telt edénybe teszik, a 
melybe aztán annyi vizet öntenek, hogy a viz a 
kagylókat épen elfűdje. Azután a papok ájtatosan 
imádkoznak isteneikhez, hogy az ö partjukat se­
gítse győzelemre. Az edényben rendkívül érdekes 
küzdelem fejlődik. Mint ellenséges hajók rontanak 
egymásnak a kagylók és dühödt harezot vívnak 
egymással, a melyet mindaddig folytatnak, mig- az 
egyik fél a másikat el nem pusztította.

re Az uralkodások időtartama a törté­
nelemben. A történelemnek kevés alkalma volt, 
hatvan éves uralkodói jubileumot följegyezni Clio 
táblájára. Angliában etldigelú III. György ural­
kodott leghosszabb ideig, (81 éves korában halt 
meg) most azonban Viktória királynő fölülmúlta 
őt. Az összes uralkodók közölt, XIV. Lajos, 
franczia király ült leghosszabb ideig trónon.
éves korában halt inog és uralkodott.
Érdekes, hogy a nyolezvanadik évet egyik franczia 
uralkodó sem érte meg. Úgy látszik, hogy Fran­
cziaországban az uralkodás a nem egészséges fog­
lalkozások közé tartozik! Mas országok trónján 
pedig elég gyakran látunk 80 éves uralkodókat. 
IX. Gergely pápa századik évében halt meg. A 
pápai uralom időtartama különben átlag nem 
szokott bosszúra nyúlni, mert a pápák rendesen 
magas korban lépnek szent Péter trónjára. 
Így például IX. Gergelyt 85 éves korában 
választották meg pápának. A 90 éves I. Vilmos 
német császárt Hermanrich, a góthok királya 
múlta fölül korban, a kinek birodalma az északi 
tengertől a Dunáig terjedt. A történelem szerint, 
Hermanrich száz éves korában, a mikor Balamir 
a hunnok királya betört országába, kétségbeesésé­
ben saját kardjába dőlt s úgy halt meg. Saját 
fivérei esküdtek össze ellene, hogy megbosszulják 
rajta növérök halálát, a kit Hermanrich egy vad 
ló farkához köttetett.
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* Feat vármegye közigazgatási bizottsága . e."
hőnap 15-én délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését 
a megyeháza dísztermében.

* Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis-Solt-Kiskun 
vármegye e hó 12-én és a következő napokon tartja bi­
zottsági közgyűlését, a melyen többek között az ifj. Be- 
niezley Ferencz lemondása folytán megüresedett kalocsai 
wszolgabirói állást is be fogják tölteni választás utján.

ÚJDONSÁGOK.
— Julius 5.

— Személyi hírek. Jenő főherczeg csütörtö­
kön érkezik Karlsbrnnnba. — Schlauch Lőrinez, 
nagyváradi bíboros püspök tegnap lseidbe érke­
zett. — Dúrday Sándor miniszteri tanácsos több 
heti szabadságra Barlangligetre utazott. — Bende 
Imre nyitrai püspök és Jekelfalussy Lajos minisz­
teri tanácsos —- mint táviratban jelentik — hosz- 
szabb üdülésre ma Trencsén-Teplitze érkeztek. — 
ftrdinánd bolgár fejedelem egyedül utazik Rómába. 
A fejedelemné Párisban marad.

A esvzai Kossuth -szobor leleplezése.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Évek óta nem volt oly fényes és lelkes ünne­
pély Baranya vármegyében, mint a vasárnap le­
folyt ünnepély Csúzán, a hol — mint már röviden 
emlilettük — Kossuth Lajos emlékszobrút 'lepleztek 
le. A dárdai választókerület polgárságának szine- 
java összegyűlt, hogy eleget tegyen a kegyeletnek 
és lelkesen üdvözölje Kossuth Ferenezet, a 4S-as 
párt vezérét és kifejezését adja annak a szeretet­
nek és ragaszkodásnak, a melylyel viseltetnek

.’Italler Lajos a kerület országgyűlési képviselője 
iránt. A lélekemelő szép ünnepélyen Kossuth Fe- 
renvz és Hentader Lajoson kívül, megjelentek 
Alt setényi Lajos. Brázay Kálmán, dr. Tóth János 
és Pichler Győző országgyűlési képviselők, kik 
tanúi voltak oly magasztosan szép ünnepélynek, 
melyhez hasonló ritkán van az országban.

Kossuth Ferencz és társai szombat délután Pcllérdre. 
indultak, hol Pellérd ura: Brázay Kálmán vendégszerető 
házánál szálltak meg. Vasárnap hajnalban indultak G«ti. 
r.-.ra. Már Baranya-Monostoron ezrivel várták Kossuthot: 
Dreher Antal pártelnök üdvözölte öt vs képviselőtársait 
a kerület függetlenségi érzelmű polgárok nevében. Ezután 
megindult a menet Csúza felé, élűm 100 tagú bandé­
riummal. A menetben 100 —120 zászlós kocsi vett részt. 
Karam-son Tóth János ref. pap és 4S-as honvéd üdvö­
zölte Kossuthot. Csúzára érve, a gyönyörű diadalkapu 

me v a község határán volt felállitva, Sebestyén 
Adám közjegvzö finradta üdvözlő be=zAldel a vendégeket, 
kik Kontra dános lelkész házánál kis pihenőt tartottak.

A szoborleleplezés ünnepélye 11 órakor délelőtt volt. 
A vvönvurü felavató beszédet Kontra- lelkész tartotta. 
Csdnnyi Sándor, Csoza derük bírája, a lelkesedéstől és 
a meghatottságtól köuvező szemekkel vette át a szobrot, 
a mely a község lakosságának hazafias áldozatkészségé, 
r k a legékesebb szószólója. Fzután Kossuth Ferencz 
páratlan lelkesedés közt kezdett beszélni:

Nem szólal meg e szobor — úgymond — a hang, 
melv a nép-zabadságot meg alkotá, mely a honvédek 
ezreit varázsolta elv. mely intett, tanácsolt vezetett, már 
elnémult.

Xrm szólal meg e szobor és mégis a szivekben har­
sog a visszhang, a halott hangja beszél a magyar lelki- 
ismeretekhez.

Szobrot emel a halandónak a kegyelet, a hála ; szobrot 
emel a halhatatlannak az alkotás, a nemzeti élet, a tör­
té neiem.

Es én, ki itt állok, én. ki az életben hozzá legközelebb 
álltam, én ki a nagymestertől tanultam meg a hazát 
szeretni és nem hagytam el ut sem életében, sem 
porait az enyészetben, — mikép mondjuk önöknek 
köszönetét ?

Megköszönni a hazafiságot nem lehet: megköszönni a 
megemlékezést, mely reményt, hitet, elhatározást jelent, 
nem szabad; a hazafiság, a remény, a hit, az elhatáro­
zás, mind honfierények; melyek gyakorlatában verse­
nyeznünk kell, és nem egyikünknek köszönni meg, a 
többinek érzelmeit.

Fia vagyok annak, kinek neve e márvány táblán 
arany betűkkel ragyog; de t.ai önök mind a magyar 
nép atyjának: itt állunk mind egyenlő érzelmekkel, én 
közelebb a szoborhoz mint önök, de testvérek a meg­
emlékezésben, testvérek a honszerelembcn, a hitben, a 
reményben.

Es mégis, bár Így érzek, mikor tekintetem a messze 
múlt ködében elvész, oly képeket is látok elvonulni 
lelki szemeim elölt, melyek önök elölt ismeretlenek.

Önök látják a fiatal, költői leg szkp alakot, a mint 
épiti, biztos kézzel, a magyar szabadság oltárát.

En látom az ősz fejű aggastyánt, mikor már hom­
lokára a mártirkoszorut tette le a sors; látom, mikor 
az a tett, mely a zsarnokság előtt soha meg nem hajolt, 
meggörnyedt az évek és a csapások terhe alatt; látom 
az egyszerű ágyat, melyen utolsó álmait álmodá a 
távol kedves hazáról; hallom az utolsó sóhajt, mely 
elvitte lelkét a messze keletre és bevitte a magyar nép 
kunyhóiba, hogy ott őrködjön hazák jövője felett.

Látóm e képet és elmerengek, az enyészet szárnya 
suttog körüliem és dobogó szívvel kérdem, hogy lehelő-e 
az, hogy azt, Lit övökké élőnek akartunk hinni, nem el 
már máskép csak mint egy szobor itt ; és egy lelkesítő 
felemelő emlék a magyar nép szivében.

Ez emléknek áldozlak önök ma; itt áll a kő, a már­
vány és hirdetik a magyar nép szereiét; hirdetik, hogy 
a legjobb magyar élt és meghalt, de feltámadott a haza 
földén és virágok nőnek a szív talajából, hervadhatlan 
virágok, melyeket a szeretet ápol.

Es te emlék, mely könyeket hozol szemembe, te szo­
bor mely néma vagy és mégis oly ékesen beszélsz, te 
magyar nép, ki itt állsz meghalotlan, olvadjatok egybe 
most és az ülőkké valóságban.

A perezekig tartó éljenzés elhangzása illán az ünnep­
lők ezrei a Kossutli-lérre vonultak, a hol népgyülés volt. 
Ott Kossuth Ferencz fejtegette a függetlenségi párt 
elveit, utána Hentaller Lajos, dr. Tóth J.ínos, Bní- 
zay Kálmán és Pichler Győző nagy hatással beszél­
tek. A népgyülés utolsó szónoka Meszliny Lajos volt, 
ki beszédjével magával '•agadta a hallgatóságot, szép 
hasonlatai a künyekig meghatották a hallgatóságot, inig 
tréfás megjegyzései riadó éljenzésekre és helyeslésekre 
ragadták el őket.

A népgyülés után banket volt, melyen felküszöniőt 
mondtak: Kossuth Ferencz, Kontra János. Pap 
Zsigmond, a levői ref. lelkész, Lilly lobiul, Farkas 
szolgabiró. Urssinyi körjegyző, Meszlény Lajos, 
Brázay Kálmán, Hentaller Lajos, Baross Károly, 
dr. Tóth János, leichter Győző, Ledéi István karancsi 
pártelnök, Csúnyi bíró, Köröm Mihály siklósi párt­
elnök stb.

Délután C órakor távoztak Kossuth- és társai Csúzá­
ról, egy feledlietlen szép ünnepély emlékét vivén maguk­
kal. Kossuthot még Sepsen es Kdön üdvözölték 
hazatértében.

— József főherczeg szemleutja. József főherczeg 
ma Kolozsvárra utazott, honnan Marosvásárhelyre és 
Brassóba megy. Brassóból 10-ikén érkezik ismét vissza. 
F. hó 12-én a IV. lionvéükerület csapatai felett tart 
szemlét, miért is e napon Beszterczebányára utazik, 
honnan Trencséube, Érsekújvárra és Nyitrára megy. 
Forinvák Gyula lovassági tábornok ma Munkácsra uta­
zott, honnan Szalmásra, Békésre és Gyulára megy 
csapatszemlére.

— 111. Béla 1;irály temetése, Az idei 
Szcnt-István napjára volt tervezve 111. Béla király 
vs felesége Antiochiai Anna királyné: tetemeinek 
ünnepélyes eltemetése. A temetést azonban elha­
lasztották. Az elhalasztás oka elég furcsa. Dr. 
Tőrök Aurél ugyanis, a ki a csontokat őrzi, 
Mnrionbadban időzik s az ü távollétében nem 
lehet megtenni az előkészületeket. A különös a 
dologban az, hogy egy nagyszabású neinzeli ke­
gyelet ügye, a melyet a király is előmozdít, sőt 
egyenesen a király óhajtásával találkozik s az ő 
költségein történik a temetés, egyetlen ember tá­
volléte mialt halasztást szenved. Vagy nem érdek­
lődik Törők Aurél kellőleg az ügy iránt, hogy 
nem akarja a szabadság idejét leiáldozni érte és 
akkor mással kell megléteim az előkészületeket, 
vagv az a meggyőződése, hogy nélküle is meg 
lehet tenni minden előkészületet és akkor az el­
halasztást nem szabadna az ő távollétével meg­
indokolni. Nem lehetetlen, hogy az elhalasztásnak 
egészen más oka van, a melyet egyelőre el­
titkolnak.

Az egyetemről. A kir. tudomány-egyetem boncz- 
tani tanszékeinek tulvalelőleg uj, teljesen modern 
épületet építettek a törvényszéki orvostani intézet tő­
szomszédságában. a melyi-l már az ni tanévben átadnak 
rendeltetésének. Ezzel egyidejűleg természetesen in, güre­
sedik az orvoskar! telepen levő régi boneztani épület, a 
inelvnek rendeltetéséről a legközelebb tartanán tanács­
ülésen fognak határozni. Valószínű, hogy ebben az 
épületben helyezik el a kór'uoneztani intézetet s a 
1 (ügyes tanár koródáját, a melyek ez idő szerint teljesen 
alkalmatlan helyiségekbe vannak üsszeszorilva.

— Viharok a vidéken. Az ország több részéről ér- 
Iesitenek bennniiket arról, hogy tegnap óriási viharok 
pusztítottak'. Mohácsról azt táviratozza levelezőnk, hogy 
ott az éjjel olyan égi háború keletkezett, a minő ember- 
emlékezet óta nem volt. Á borzasztó villámlás és dörgés 
közepette, 25 perrzig, ludtojás nagyságú jég esett, a 
mely a vetések túlnyomó részét és a Margille-szlgeten 
levő COOO gyümölcsfának a termését teljesen tünkre 
tette. A gyümölcstermeléssel foglalkozó nép, a miatt a 
legnagyobb nyomornak néz ebbe. A jégeső körülbelül 
1200 ablaktáblát tört be s a szerb templomot is nagyon 
megrongálta. A Dunán több dereglye elsülycdt. A vihar 
Polgár András malmát és kisegitő hajóját teljesen 
összezúzta. A fergeteg Himesháza községben szá­
mos midasfedelii ház tetejét leszakgatta és egy kilo­
méter távolságra eldobta. A mohácsi szigeten a 
jég kétszáz házi állatot agyonütött. A kár kiszámít­
hatatlan. — Lippáról is nagy vihar hírét hozza 
a táviró. Tegnap este 10 órakor pusztító orkán és ve­
szedelmes jégeső dühöngött. A vihar házak tetejét hordta 
le és hatalmas fákat gyökerestől csavart ki. A színház­
ban előadás alatt a jégeső bezúzta az ablaktáblákat, 
nagy pánikot idézve elő a közönség körében. Az utón 
több kocsit feldöntött az orkán s az utasok megsebesül­
tek. A vasúti közlekedés fönnakadt. — Baján is nagy 
jégeső pusztított, a mely, tudósitónk távirata szerint, a 
vetéseken és a szőlőkben okozott tetemes károkat. A 
termés egyáltalában negyedrészben gyengébb, mint a 
tavalyi voll. A sátor alj a-tij 11 el y i viharról, a melyről már 
megemlékeztünk, levelezőnk még a következőkéi Ívja : Meg 
délben tikkasztó forróság volt, a mikor hirtelen kerekedett 
szélvihar északról fekete-vörös felből ragadott magával, mely 
a város (ülütt alacsonyan elterülő rémilő villámlás és 
mennydörgés közölt csakhamar olyan víztömeget öntött 
alá, hogy az összes utczákou hömpölygőit az áradat. 
Egyszerre minden emberi képzeletet felülhaladó jégdara­
bok ágyúgolyóként döngették s vették ostrom alá a 
várost s annak határát. Nem is ludtojás, hanem zsemlye 
nagyságú és alakú jéggolyók hullottak. X olt is 
nagy rémület. Az alsóbbrendű népnél még a férfiak is 
térdre hullva imádkoztak és jajveszékeljek, mert azt 
hitték, hogy bekövetkezett a végítélet órája. Az ellenség 
sem okozhatott nagyobb pusztítást, mint ez a rettenetes 
jégeső. Csak magukban az ablaküvegekben több ezer 
forintnyi kárt okozott. így a postaépületek a múlt 
bélen épített üvegfolyosóját teljesen összezúzta s a tör­
vényszéki épületnek nem kevesebb, mint IKK) ablak­
tábláját verle be. A házak cserépfedőit cseréphalmazzá 
zúzta össze. De ezek a pusztítások jelentéktelenek 
azokhoz képest, melyeket a környéken okozott az isten­
ítélet. Szomorú látványt okozolt a kalásztengerbűl po­
csolyatengerré változott füllt s az aratásra készült gazda 
szemeiből könyeket facsart ki. A gyümölcsfák ágaiktól 
megfosztva állanak, a kisebbek maguk is a földön be­
vernek. Még sajnálatosabb talán a szőlők tünkrejulása. 
Ez évben nagyobb mérvben indult meg a rekonstrnkezió 
s a szőlők szép fejlődése maguknak az épilőknek nagy 
örömet okozott, a többi szőlőtulajdonosra pedig bátorító­
lag hatolt: most pedig úgy tűnnek lel a szőlők, mintha 
csak a tiloséra pusztította volna ki őket. Csodálatos és 
örvendetes, hogy emberélet nem cselt áldozatul a jég­
esőnek. A hetivásárról hazahajtó emberek a szekér alá 
biijtak s igv mentették ineg életüket a biztos haláltól, 
de azért sok embert véresre vert. A házi állatokban is 
kevés kár esett, mert egy órakor kerekedvén a zá- 

' por, a délre hazahajtott állatokat nem hajtották a mezőre.
Déváról is azt táviratozzák, hogy a múlt ejjel 10 és 

2 óra közölt óriási vihar pusztított Déva és környékén. 
Dévának összes középületeit, főleg a megyeházát, az 
állami leányiskolát és a reáliskolát erősen megrongálta 
a szélvihar, mely hatalmas fákat gyökerestől csavart ki. 
A jégverés az ültetvényekben és a szőlőkben roppant kárt 
telt. A vihar Kagybecskerekeu és egyáltalában a Dél­
vidéken is óriási pusztításokat vitt véghez. Hatalmas fá­
kat ledöntött, a kisebbeket lövéstől kicsavarta, az összes 
gyümölcstermést tönkretette, házfedeleket elvitt, melyek­
nek lehulló cserepei sok embert megsebesítettek.

Eleméren pedig egy kocsiszín bcdiilt a nagy vihar­
ban s romjai alatt két ember veszítette életet, tizenöten 
pedig megsebesültek.

Kolozsvárról is nagy viharról értesítenek bennünket 
mely éjfélkor vonult el a város fölött. A nagy zápor és 
szélvész Internes károkat okozott. A levegő rohamosan 
lehűlt. A folytonos esőzés miatt a vízvezeték vize töké­
letesen használhatlanná vált. A nagy költséggel épült 
vízvezeték romlása érzékenyen sújtja a kolozsváriakat.

— Franczia hírlapírók Berlinben. Könv- 
nyen érthető feltűnést keltett mindenfelé a stock­
holmi sajtókongresszusról hazatérő franczia újság­
íróknak berlini látogatása. A írancziák, számra 
nézve mintegy 25-en, csatlakoztak a kongresszus 
amaz olasz, belga, portugál, spanyol és magyar 
tagjaihoz, a kik Berlin felé tértek haza és azokkal 
együtt utaztak a német fővárosba. A berlini hír­
lapírók — előzetes megbeszélés alapján — le­
kötelező szívélyességgel, de azért igen diszkrét 
tapintatossággal fogadták a vendégeket és a 
francziákra való tekintetből minden zajosabb fo­
gadtatást és ünneplést mellőztek, sőt a lapok sem 
emlékeztek meg a látogatásról. Csupán a Monopol­
szálloda öltött lobogódiszt — a hol a vendége­
ket elszállásolták — és ott a különböző nemze­
tek zászlói mellett látni lehetett a franczia triko­
lort is. A Berlinben való időzés második napján a 
berlini hírlapírók ebédet adtak a vendégek tisz­
teletére, a melynek legérdesebb részlete az volt, 
a mikor a zenekar a Marseillaise! és utána az 
orosz himnuszt játszotta el. A franczia vendégek 
diszkrét tapssal köszönték meg a kollegák figyel­
mességét. Majd néhány udvarias, hideg túszt 
hangzott cl, éltetve a kollegialitást és a nemzet­
közi sajtókongresszust és azután a társaság szél­
oszlott. A sajtókongresszus kiváló franczia tagjai 
közül Berlinben alig t—2 volt jelen lamuty, 
Clarvtie, Bataille visszautaztak Parisba, csupán 
Edmond J.epc'leliere, azonkívül Jaquentaire és 
neje (Clemcnceau leánya) voltak Berlinben. Politi­
kai jelentőségét c látogatásnak aligha lehet tulaj­
donítani.

— Lajos Győző főherczeg köszöneté. A buda­
pesti szünidei gyermek-egyesület Ferencz. József telepé­
nek Zebegényben tegnap történt ünnepélyes felavatása 
alkalmából a telep védnökéhez, Lajos Győzd föher- 
czeghez küldött hódoló táviratra ma a következő válasz 
érkezett;

Salzburg, július 5. Ő cs. és kir. fensége, Lajos 
Győző főherczeg megbízott, hogy nevében a táv­
iratilag kifejezett loyalis üdvözletét megköszönjem, 
a telep további virágzását kívánva, Báró IVimpjfen 
altábornagy, főudvarmester.“

Tegnap Zebegényre a már említetteken kívül még a 
következő távirat érkezett:

Ipolyság: Hazafiul örömmel üdvözlöm a díszes 
társaságot vármegyém területén. Elénk sajnálato­
mul, annak személyesen nem adhatván kifejezést. 
Horváth Béla főispán.“

Megörült képviselő. Gebier Venczel, az osztrák 
Reichsrath tagja, német néppárti képviselő — mint egy 
Prágából érkezett távirat jelenti — tegnap Budweissban 
volt, a hol kijelentéseivel nagy feltűnést kelteit. Este a 
vasúton Linczbe utazott. Este megérkezett Budweissba a 
távirati liir, hogy a vasúti kocsiban valaki revolverrel 
lövöldözött. Gebier volt az, a ki Budweissba visszatért s 
mikor a kocsiból kiszállt, a revolver még a kezében volt. 
A boldogtalan képviselőt a rendőrség szállította a téboly­
dába. Már egy év elölt megfigyelték rajta az elmehábor 
tüneteit s volt is ideggyógyintézetben, de csakhamar 
gyógyul!an elbocsátották.

— A forrongó Alföld. A sztrájk még egyre 
tart az alföldi munkások közölt. Több helyen 
azonban már teljesítették a munkások követeléseit, 
a minek meglett az az eredménye, bogy a sztráj­
kolok azonnal munkába állottak. A sztrájk mos­
tani állásáról egyébiránt újabban a következő ér­
tesítéseket kaptuk : lissa-Szt.-Miklóson a gazdák 
riagv része megadta a munkások követelte bért. 
Mindszenten a munkások közül vagy 500 abban 
hagyta a munkát, mert nem kapták meg a kért 
bért es munkaidőt. A munkások legtöbbje, a kik 
ürgróf Pallavieini uradalmában dolgoztak, Húd- 
mező-Vásárhely re ment s ott állott munkába. 
Újvidéken a szerb munkások hasonlókép forronga- 
nak s a jövő hónapban már lapot is adnak ki. 
Szervezkedésüket erősen folytatják.

— Roskadozó alagút. A slulczai nagy vasúti 
alagút - - mint nekünk Belgrádból táviratozzák — ros­
kadozó állapotba jutott. Ez okból egyelőre Szerbián át 
nem közlekedhetnek keletre a vasúti vonatok. A szerb 
kormány meghívása folytán Tóth és Itiedel magyar 
mérnökök az alagutat megvizsgálták és ezek javaslatához 
képest a sürgős kijavítási munkálatokat eszközölni fog­
ják. Az alagút boltozatait egyelőre erős vasoszlopokkal 
fogják támogatni. Mihelyest az oszlopok fel lesznek ál­
lítva, a vonatokat újból keresztül bocsátják az alagutou, 
,1c kezdetben csakis tehervonatok fognak azon át­
haladni.

— Véres tragédia Balaton-Füreden.. 
Balaton-Füved csöndjét, a fürdő-szezon vidámsá­
gát szombaton este véres szerelmi tragédia zavarta 
meg. A fürdőhely történetében alig van arra eset, 
hogy hasonló szenzáezió rázta volna föl a vendé­
gek nyugalmát s a szezon ott rendesen nyájasan 
szokott lefolyni. Annál nagyobb a szenzáezió 
most, hogy a véres dráma lejátszódott a Wild- 
féle „Grand Hotel“ első emeleti szobájában. A 
Balaton-Fi'n cdről érkezett távirat szerint egy With aim 
nevű gazdag gráczi bankár felesége és egy 
Kaiserfcld nevű bankpénztámok voltak a dráma 
hősei. Három nap előtt érkeztek a fürdőre. Való­
színű, hogy külföldiek voltak, csakis németül be­
széltek s a fogadóban állhatatosan vonakodtak 
attól, hogy nevüket a vendégkönyvbe beírják. A 
kiszolgáló személyzet viselkedésükön semmi gya­
núsat nem vett észre, bár nyilvánvalóvá lett. hogy 
a titokzatos vendégek gondosan készültek az ön- 
gyilkosságra.

A tragikus esetről tudósítónk a következő rész­
leteket táviratozza : A vasárnapi tragédia érthető 
szenzácziút okoz e csöndes íürdőlyen. A fürdőző 
közönség másról sem beszél, mint erről az esetről 
és kiki a maga fantáziája szerint magyarázza és 
színezi a részleteket, a melyeket úgy a hatóság, 
mint a családnak már itt időző tagjai titokban 
akarnak tartani. Nagyjában a következő állapít­
ható meg. Julius hó 1-én a déli hajóval Almádiból, 
egy 37 éves csinos asszony és vele együtt egy körülbe­
lül tiz évvel idősebb férfi érkezeit. Az asszony 
dr. Witháhn gráczi magánzó nejének, a térít 
Kaiserfcld bankpénztámoknak irta be magát a 
vendégkönyvbe. Balaton-Füreden összesen csak 
két napot töltöttek, harmadnapra már végrehaj­
tották tragikus tervüket. Midőn ugyanis vasárnap 
a szobalány délután hat órakor a szobába lépett, 
az asszonyt a pamlagon hátradőlve, a férfit a 
földön vértócsában fekve találta. A halálra ijedt 
szobalány azonnal fellármázta a cselédséget és 
értesítette a hatóságot is a történtekről. Rövid 
negyedóra múlva a helyszínre érkezett Hunig fő­
orvos és Gual Ernő főszolgabíró, a kik megálla­
pították, hogy a gyilkosság délután 3 órákor 
történt és hogy a férfi, mint a nő szörnyet hal­
tak. A szobában levő kis asztalon, négy darab 
hatlövetű forgópisztolyt találtak megtöltve, a mi a 
leginkább bizonyítja, hogy már régóta foglalkoz­
tak tervükkel. A személyazonosság első pillanatra 

, nem volt pontosan megállapítható. Ugyanis az 
összes fchérnemüekbőt ki volt vágva a mono­
gramm és a férfi iratai darabokra voltak tépve. 
Az asztalon egy csomag és két levél hevert.

A csomagban tíz asszony ékszerei voltak férje 
nevére czimezve. Az egyik levélben közösen azt 
az óhajukat fejezik ki, hogy vagyonukból egy pár 
forint a szolgaszemélyzetnek adandó, a melynek 
miattuk most annyi dolga akadt. A harmadikban 
pedig hozzátartozóikat értesítik, hogy boldogtalan 
szerelmük elől a halálban keresnek menedéket.

A hatósági küldöttek az utóbbi levél alapján 
tüstént éstesitették az asszony férjét, szüleit és 
fivérét, a kik már ma reggel Balatonfüredre érkez­
tek. Délre megérkeztek a férfi hozzátartozói is, a 
kiknek óhajtására már ma délután temették el a 
szerencsétlen szerelmeseket. A temetésen meg­
jelent az egész fürdőközönség, a melyet a tragikus 
eset módfelett felizgatott.

— Nyomdászok sztrákja Szerbiában. Belgrádból 
jelenti egy táviratunk, hogy a szerbiai nyomdászsztrájk 
ma már egész teljességében kifejlődött. A szedők 5U 
százaléka beszüntette a munkál. A belgrádi rendőrség a 
két utolsó nap alatt 35 szedőt tartóztatott le. Tartanak 
tőle, hogy pár nap múlva a lapok sem jelenhet­
nek meg.

— A szláv propaganda kndarcza. 111. 
Sándor ezár halála óta a pánszláv propaganda 
mindjobban elveszíti az orosz udvar támogatásai 
és segélyét. 11. Miklós czár ismételten kijelentette, 
hogy a propagandában a béke veszélyeztetését 
lálja. Most aztán ennek az igazi bizonyítéka is 
megérkezett és pedig Pétcrvárról. E szerint az 
Ignatiev elnöksége alatt álló szláv egyesülettől, 
mely külföldi szláv iljakat volt felveendő az oro:-z 
konviktusokba, a czár parancsa folytán a szub- 
vencziút megvonták.

— Megszökött főpénztáros. A stájer leszámítoló 
bank főpónztárosa, mint Gráczból táviratozzák, a «Grazer 
Tagblatt» volt főszerkesztőjének a feleségével megszüküt'. 
Egy levelet hagytak hátra, a melyben azt Írják, hogy mind 
a kelten öngyilkosságot fognak elkövetni. A pénztárban 
semmi hiányt nem találtak. A főpénztárnoknak nagy 
leánya van. A megszökött asszony pedig üt gyermeket 
hagyott hátra.

harezmezőn, egy levelet adtál neki Lrsttle szá­
rira. Ezt a levelet nem adta vissza neked.

— Vissza kínálta.
— Komédia volt. . . . Meg akarta tartani, hogy 

hasznát vehesse; mert remélte, hogy nem ma­
radsz életben és talál alkalmat, a mikor meggyil­
kolhat. A saját kezével nem gyilkolhatott meg. De 
előkészítette a megölésedet.

— Nem hihetem alaposaknak a vádjait, Bot- 
rel apó.

— Várj egv kicsit. Mindjárt meglátod, hogy 
alaposak, hogy nagyonis alaposak. Én, már igaz, 
rmgóregedtem ; de az emlékezetem megmaradt t*s 
emlékeim olvan élénkek, mintha csak tegnap tör­
tént eseményekre vonatkoznának. Celestin jelenteit 
löl minket Stralsundban, a német hatóságoknak. 
Ü vetette nekünk a tört, melybe beleestünk. . . . 
A parancsnokunk halálának is 6 volt az igazi 
okozója.

— Oh. a bandita! — kiáltott föl Frederic, a ki 
nem kételkedett többé.

— Mialatt minket, téged és engem, börtönbe 
vetettek. Celestin fölhasználta a szabadságát, tne- 
lyet árulása jutalmául kapott meg és a mely órá­
ban téged a haditörvényszék ele állítottak, ö siette 
visszaindult Franeziaorszúgba. fudta-e, hogy teged 
löbelövetésre Ítéltek és hogy a büntetésedet rab­
ságra változtatták ? ... Ez a kérdés foldenteUen 
előttem. De akár élőnek tudott, akar halottnak 
hitt, úgy járt el, mintha meghaltál volna. Meg­
csalva a beszédje és a levél által, melyet na a 
hagytál. Ursule az odaadás cselekedetének tekin 
tette az ajánlkozást, hogy nőül veszi őt, és abban 
a hitben, hogy a te meghagyásodnak engedelmes­
kedik, elfogadta az ajánlatot.

Bertin Frederic fölemelte a fejet. ... Borzasztó 
sápadtan, dühtől szikrázó szemekkel, remegő han­
gon mondá : . , , ...

— De mikor ön hazajött a fogságból, káplár,
ön nem világosította fői ? .

— Fölvilágosítottam. Csakhogy akkor mar Ce­
lestin neje volt; megszűnt szabad lenni. De rögtön 
kijelentette, hogy elválik tőle. Németországba akart

utazni, melletted lenni. ... , ... v , -
— Oh. drága lélek! — kiáltott föl bredenc. 

Fáról reá ismerek. Miért nem hajtotta vegre a
akadályoztam meg, jelentette ki Botret 

Ha elhagyja a férjét, hogy hozzad menjen, ha 
megkísérti börtönöd ajtaját a maga szamara rne„
nyitni, azzal meggyalázza roagat, meggya 
gyermeket, a ki a világra jövendő volt Kiteli

magát Celestin boszujúnak, jó ürügyet szolgáltat 
neki. hngy megszabaduljon az asszonytól, de meg­
tartsa a vagyont. Könyörögtem neki, hogy ne 
menjen el, titkolja el a haragját s a kétségbeesé­
séi és várja a jövőtől a bőszül. — Megfogadta a 
tanácsomat. Nem bántam meg, hogy ilyen visel­
kedésre bírtam reá.............. Egyébiránt a nővéred,
Annette, osztotta a nézeteimet, és velem meg­
egyezően beszélt neki.

— Mindkettőjüknek igazuk volt, — vallotta be 
Frederic.

(Folytatása következik.)

IX Tizenegyéves hős. Franczia lapok csoda­
dolgokat beszélnek egy tizenegy éves Dinan-i 
fiúról. Francois Jégu-nak hívják s már többször 
volt alkalma bátorságát megmutatni. A lefolyt hét 
alatt kétszer volt életmentő. Egy barátja Jean 
I.emée mély kútba esett. A kis Francois Jégu 
utána ugrott s minden segítség nélkül egész 
egyedül szerencsésen ki is húzta a vízből. Alig 
hat napra rá a fiatal hős egy megvadult lovat 
volt képes botjával megállítani, mely ló a kocsi­
sát átgázolta volt és épen az iskolákból kijövő 
tanulóknak rontott. így ismét nagy szerencsétlen­
ségtől óvta meg társait a tizenegyéves életmentő.

fi fiyógyitludián sebek. A francziák nem 
tudják elfelejteni Elszász-Lolharingia elvesztését. 
És tényleg ez a két tartomány inkább szil a di­
csőséges Francziaországltoz, ennek nagy szellemei­
hez, irodalmához, mint mostani hazájukhoz, a 
német birodalomhoz. A minap Maurice Barrés a 
hires íranczia pnbliezista szól ismét a dologról egy 
lotharingiai utazás alkalmával. Mindakét Lotharin- 
giát látogatta meg. a francziák kezében maradt 
részt, meg a német tartományt. A XVIII. század 
közepe táján ez a tartomány független herczegség 
volt. Utolsó fejedelmük jó és igazságos uralkodó 
volt s halála után az ország függetlensége meg­
szűnt. És a lakói nem zúgolódtak, meg voltak elé­
gedve a franczia uralommal, mert nem a fegyverek, 
hanem a szellem hódította meg őket. Sőt mi több, 
francziákká lettek, lelkes franczia hazafiak. A mostani 
lotharingiaiak nem lettek németekké, hanem meg­
őrizték a franczia nemzetiségüket. A germanizálás 
a németeknek úgy látszik sehol sem akar sike­
rülni. Képzeljünk el egy angolt — mondja Barrés 
— a ki egy lotharingiai város valamely elhagyott 
utczájában szálina meg egynéhány hétre. Magával 
hozná egy ládát ócska franczia könyvekkel és 
ezek éleze és az ironikus udvariasság tanúsága

burkolná be egészen. A mi angolunk erezné ön­
kéntelenül, hogy most nincs a rajnai Németország­
ban, hanem Francziaországban. Nem a Bourgogne, 
nem is a Provence, hanem egy más sajátságos 
darabja Franeziaországnak. A történelem hagyo­
mányai, a templomok, a papság, az építészet 
remekei minden franczia jellegű. Mikor a francziák 
hódították ezt a földet, hamar francziává lelt. 
Voltaire és Rousseau többet értek, mint győztes 
hadvezérek és hcrczegek.

fi A nyolczadil: világcsoda. Wyoming 
amerikai államnak egy természeti nevezetességét 
keresztelték el Így. Óriási gyémántos fényben 
ragyogó üreg-szikla ez, a mely vakítóan veri 
vissza az udasütű nap sugarait és ilymódon való­
ban kápráztató látványt nyújt. Ennek a sziklának 
a hosszúsága 800 méter, tehát, a mi Andrássy- 
utunk hosszúságának körülbelül egy harmada. 
Magassága a 80 métert is felülmúlja. Ezen óriási 
kőfal sütétszinü üvegből van, melyet tudományos 
nevén Obszidiánnak hinak. A képződése e csodás 
üvegsziklának, mint a geológusok állítják, több 
évezredre nyúlik vissza. Látta maga körül a többi 
hegységeket születni, Déli részén óriási IS méter 
magas, fekete természetes kőpillérek vannak; maga 
az üveganyag számtalan tündöklő barna, vörös 
ereket tartalmaz. Távolból olyan ez a természeti 
tünemény, mint egy hatalmas gyémánt, a mely 
dicsfénytől körülövezve úszik a napsugárban.

*

fi Madarat a tolláról, embert a kalap­
járól. Maholnap még közmondássá válhalik, hogy 
az embert a kalapjáról megismerhetni. Egy angol 
lap egészen komolyan tanulmányozza azt a kér­
dést, miként lehet a kalapokból birtokosaik jel­
lemére következtetni. Közepes nagysága kalap, 
melyet egyenesen feltesznek a nélkül, hogy kissé 
jobbra vagy balra ne csússzék, azt jelenti, hogy 
viselője mérsékelt vérmérsékletű, egyenes eszü s 
az illetőnek egyúttal élénk üzleti tehetsége van. 
A ki a kalapját hátratolja úgy, hogy majdnem a 
nyakán ül, az nagy észre, széles látkürre és messze 
pillantó tervekre vall. Ilyenek a gimnáziumi pro­
fesszorok, a börziánerek s talán, a mit az angol 
lap nem ismer, az ószeresek is. Ennek ellenkezője 
az, ha a kalapot nagyon előre tolják közvetlenül 
az orr fölé. Az ilyeneknek aztán kevés intelligen- 
cziájuk van s rendkívül érzékiessek. Túl nagy kalap 
melankóliát avagy ábrándosságot jelent. Kicsi ka­
lap, mely majd leesik az ember fejéről, hiúságnak 
a jele. Az ilyenek azonkívül nagyon sok hódola­

tot is követelnek embertársaiktól. Azzal adós ma­
rad azonban a bölcselkedö ember, hogy a félre- 
csapoll kalap mindig részegségre mutat-e ? Azt 

• sem tartjuk lehetetlennek, hogy a derek ángliust 
valami kalapkereskedö becsapta vagy pedig, hogy 
kalap-jóslatait Balzacnak egy most már kevésbbó 
ismert regényéből vette át. Á legegyszerűbb ma­
gyarázata annak, hogy ha valaki igen nagy vagy 
pedig igen kicsi kalapot hord, szerény nézetünk 
szerint az, hogy kalapját a klubban, vagy a kávé- 
házban véletlenül elcserélte és pedig bizonyára 
nem hiúságból!

*

rí Kigyóviadal egy rivarinmhan. A zsar­
nok római császárok bizony sokat adtak volna, 
ha szemtanúi lettek volna annak a szokatlan 
kigyú-párviadalnak, mely a minap a bécsi viva­
riamban játszódott le. Ilyen látvány a tropikus 
égalj őserdeiben gyakori lehet. Két óriási kígyó, 
melynek mindegyike egy embert képes megölni, 
egymásnak ront s dühös sziszegés hallatszik olyan­
kor, hosszú fogaik csattogása s látni lehet, a mint 
testeik a porban tekerődznek. Az etetés közben 
keletkezett a harcz. Az egyik kígyó épen egy 
házi nyalat fojtott meg s elkészült, hogy nyálával 
bevonja és egyszerre lenyelje. Ekkor odament a 
másik és el akarta kapni a jóizi't falatot. A meg­
támadott kígyó azonban hirtelen a merénylő léje 
után kapott és a két kígyó között oly ádáz küz­
delem keletkezett, hogy az örök csak nagy ügy-, 
gyel-bajjal tudták őket elválasztani. Aznap este 
a harezot újból megkezdték látszólag minden 
külső ok nélkül. Azonban az őröknek ismét sike­
rült elválasztaniuk az ellenfeleket. Az egyik kígyó 
vérzett is egy sebből. Vesztesége nagy kár lett 
volna, mert egy ily kígyó értéke 1200 írtra rúg.

fi Csiga és kagyló orákulumok. Ha a 
régi japánok egy háború kezdete elölt annak ki­
meneteléről előre akartak valamit tudni, a csigák­
hoz folyamodlak jóslatért. E czélra a közönséges 
tokele csigákat használták, a melyek Japánban 
gyakoriak; a nép „Tanisdu“-nak nevezi. Ha 
háború üt ki, 4-et vagy fi-ot vesznek ezekből a 
csigákból, két pártra osztják őket, melyek a hada­
kozó feleket képviselik. Egy vízzel telt edénybe 
helyezik az ellenfeleket és a melyik a támadást 
kezdi, annak a pártja fog győzedelmeskedni. Egy 
japán történetiró Juaza Shimbei meséli, hogy 
lGlű-ben, mikor Osaka városát ostromolták, a 
csiga-jóslat akárhányszor ismételték, mindig ugyan­
azt mondotta, tudniillik, hogy azok a csigák, a

melyek az ostromlókat képviselték, rendszerint 
legyőzték azokat a csigákat, melyek a Tár"lírait 
jelentették. Osaka városát a támadók, tény­
leg bevették akkor és ez indíthatta a jó 
üreg Shimbeit annak a kijelentésére, hogy 
„nincs jobb eszköz a csigajóslatnái“', vala­
mely babom kimenetelétől élőre tudomást 
szerezhetni. Úgy látszik, hogy ez a babona egésa 
Kelet-Azsiában igen elterjedt, mert Aymonier 
franczia utazó hasonló dolgokat beszél Kambodzsa 
lakóiról. Ha ellenséges hadsereg megtámadja az 
országot, a „Keltán“ nevezetű kagylókat két táborra 
osztva, egy homokkal telt edénybe teszik, a 
melybe aztán annyi vizet öntenek, hogy a viz a 
kagylókat épen elfüdje. Azután a papok ájtatosan 
imádkoznak isteneikhez, hogy az ö pártjukat se­
gítse győzelemre. Az edényben rendkívül érdekes 
küzdelem fejlődik. Mint ellenséges hajók rontanak 
egymásnak a kagylók és dühödt harezot vívnak 
egymással, a melyet mindaddig folytatnak, mig- az 
egyik fél a másikat el nem pusztította.

fi Az uralkodások időtartama a törté­
nelemben. A történelemnek kevés alkalma volt, 
hatvan éves uralkodói jubileumot feljegyezni Clio 
táblájára. Angliában eddigelé III. György ural­
kodott leghosszabb ideig, (81 éves korában halt 
meg) most azonban Viktória királynő fölülmúlta 
öt. Az összes uralkodók közöli, XIV. Lajos, 
franczia király ült leghosszabb ideig trónon. 77 
éves korában halt meg és 73 évig uralkodott. 
Érdekes, hogy a nyolezvanadik évet egyik franczia 
uralkodó sem érte meg. Úgy látszik, hogy Fran­
cziaországban az uralkodás a nem egészséges fog­
lalkozások közé tartozik! Más országok trónján 
pedig elég gyakran látunk 80 éves uralkodókat. 
IX. Gergely pápa századik évében hall meg. A 
pápai uralom időtartama különben átlag nem 
szokott bosszúra nyúlni, mert a pápák rendesen 
magas korban lépnek szent Péter trónjára. 
Így például IX. Gergelyt 85 éves korában 
választották meg pápának. A VU éves I. Vilmos 
német császárt Hermanrich, a góthok királya 
múlta fölül korban, a kinek birodalma az északi 
tengertől a Dunáig terjedt. A történelem szerint, 
Hermanrich száz éves korában, a mikor Balamir 
a hunnok királya betört országába, kétségbeesésé­
ben saját kardjába dőlt s úgy halt meg. Saját 
fivérei esküdtek össze ellene, hogy megbosszulják 
rajta nővérük halálát, a kit Hermanrich egy vad 
ló farkához köttetett.

«
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— A rókusi bnosu. A Szent Rókus-kórház plébá­
niáján alapitványozott bucsujárat junius 25.« vasárnap 
reggel indul el a rókusi kápolnából Mária Besnyőre« a 
hol egész napon át istentiszteletek lesznek.

— Eljegyzés a közös pénzügyminiszter 
csalá(íjában. Főúri körökben, mint a Kel. Ert.-nek 
Szarajevóból Írják, hire jár. hogy Kállaii Benjámin 
közös pénzügyminiszter házában a legközelebb 
családi örömünnepet ülnek, a mennyiben a mi­
niszter és neje Bethlen Vilma grófnő leányának 
iíj. gróf Dajm, az országos kormány titkára gróf 
Deym londoni nagykövetünk fiával való eljegyzését 
hivatalosan is közzé fogják tenni.

— Megőrült képviselő. Gabler Venczel, cseh 
néppárti képviselő, mint Prágából táviratozzak, meg­
őrült. Tegnap Budweisban az utczán okozott általános 
feltűnést, izgatott viselkedésével, este pedig a vonattal 
Linzbe utazott. A vasúton revolverrel lövöldözött ki az 
ablakon s alig tudták megfékezni. A szerencsétlen képvi­
selőt most egy budweisi elmegyógyintézetben ápolják.

— Egy Istentagadó letartóztatása. Grúzból azt 
a különös és az osztrák állapotokat módfelett jellemző 
hirt hozza a távíró, hogy a rendőrség letartóztatta dr. 
JVilié Bruno berlini tanárt, vallásháboritá.< miatt. 
Wille pár nap előtt jött Berlinből és egy pár becs* 
barátjával Grázba ment. hogy a felelekezetnélkulieh 
kongresszusán előadást tartson. Előadásának crime 
Az üröm vallása volt. Lényege röviden az, hogy az 
ember vessen meg minden földi hitet, a mely nem 
egyéb, mint sallang annak a palástolására, hogy szegé­
nyek és nyomorultak vagyunk. Kiki élvezze teljes egé­
szében a földi lét anyagi örömeit, és ha már okvetlen 
akar valamilyen kultusznak hódolni, az üröm kultuszát 
válaszsza. Nem az isten, hanem a kényt r táplálja a 
gyomrot. — A rendőrség e merész, de mindvégig tudo­
mányosan kifejtett és az irodalomban már nagyon régóta 
ismeretes elvek hangoztatásáért XX illet letartóztatta és 
ma is fogságban tartja. A letartóztatás a bécsi és ber­
lini tudományos körökben óriási feltűnést keltett. XX ille 
elnöke a «Berliner Freidenker Gesellschaftj'-nak és el­
ismert irodalmi neve van. 6 alapította Berlinben a 
«Freie Volksbühne»-t. a melynek czélja, hogy a munká­
sokkal a modern írók, (mint Ibsen, Hauptmann. 
stb.i müveit megismertesse. A világhírűvé vád - laká­
csok' czimü szocialista drámának itt volt a premierje. 
Bölcsészeti munkája az úgynevezett «moderne»-k körében 
közkézen forognak.

— Sucoi ismét koplal. Sued, a világhírű koplaló
— mint X’eronából táviratozz ík — mo~t ott mutatja be 
művészeiét. Pár hónappal ezelőtt az a hir járta he a

iágot, hogy a hires koplaló megőrült. De úgy látszik, 
hogy kiheverte a baját, mert ismét produkálja magút. 
A veronaiak azonban bizalmatlanok Sueeivai szemben, 
zflgr befalazták egy kijárás nélküli házba, hogy senki se 
fedhessen hozzá. Xyolcz napig tart a fogsága. Succi pe­
dig vállalkozott rá, hogy még szabadulása után is hu­
szonöt napig fog koplalni.

— Munkások szerencsétlensége. Az Esztergom és 
Piic-Maróih között levő Kőbányában a robbantások al­
kalmával nagy szerencsétlenség történt. A lobbot vető 
puskapor ugyanis Adler Iván és Perha Iván munká­
sok fején, arc/án. mellén és szemén oly súlyos égé=i 
sebeket okozott, hogy nem lehetetlen, hogy látóképessé­
güket elvesztik.

— A rusztl templom tornya. A sopronmegyei 
Buszt község evangélikus vallásit lako-ai a millennium 
emlékére tornyot építettek a templomukra s megvették 
hozzá azt a három harangot, a melyek tavaly a kiállí­
tás területén hallatták csengő-bongó hangjukat. Tegnap 
volt a harangokkal ellátott uj torony felavatási ünnepe, 
a melyen Conrád polgármester intézett szép beszédet 
az egybegyűltekhez. Az ünnep után lakoma volt.

— Egy házaspár szerencsétlen halála Nagy- 
becs kér eken — mint nekünk táv irat ózzák — Szen t- 
irányi Zoltán uradalmi kovácsa fürdeni ment fiatal 
feleségével együtt. A Tiszában az árterület . tele van 
knbikgödrökkfd s az asszony egy ilyenbe került. Férje 
utána ment és mindketten odavesztek.

— Egy bődön zsírért két halott. Nagy-Létán 
megrendítő szerencsétlenséget okozott egy asszony jaj­
veszékelése egy bődön z-ir miatt. Két erőteljes fiatal 
ember esett áldozatul a szerencsétlen t-remtés tösvény- 
'égének s az egyik ép a saját fia. í gy történt a szo­
morú katasztrófa, hogy Papp Józsefné feje felett kigyul­
ladt a ház. s mentettek belőle, a mit menthettek. Már 
alig maradt valami az égő épületben, mikor kétségbe­
esve felkiáltott: .faj, a zsirom még oda benn van! 
Nosza vakmerő bátorsággal rohantak he a ropogva égő 
iiuzba a zsir után a Pap Józsefné éves fia Károly 
és ^gy másik férfi a öl éves nőtlen Meles Ferencz. — 
D-1 mire visszafordulhattak volna az egész égő fedél le­
zuhant a ház elé és elzárta a két szerencsétlen ember 
elől a szabadulás útját. Egy ideig még hallatszott a 
szívfacsaró segélykiáltásuk. De mire az emberek beha­
tolhattak a házba, mind a kettő megfulladt, ö-szeégett. 
Egy láda mellé bújva találták meg eltorzult hulláikat.

— Német-cseh konfliktus A brüxi Matice skolska
— mint Prágából táviratozzak — tegnap nagy ünne­
pélyt tervezett, körmenettel egybekötve. A hatóság azon­
ban a kürmenetet betiltotta, csak a kerti ünnepélyt 
engedte meg. De Brüx németajkú lakosságát nagyon 
fülizgatta a dolog, hogy a hatóság egyáltalában nem 
tiltotta be a csehek ünnepélyét és tegnap délután a 
r-eh vendéglő előtt, a melyben az ünnepélynek le kel­
eti folyni, roppant tömeg gyűlt össze. A mikor pedig a

Szokoi-egylH tagjai, fehér ruhás leányokkal, több cso­
portban megérkeztek, a németek a XVacht am Rhein!» 
kezdték énekelni. A hatóság leiszólitoUa a németeket, 
hozy oszoljanak szét és azok engedelmeskedtek is. Ek­
kor a csendőrség a cseh mulatóhely bejáratát elzárta, 
de a tömeg keresztül tört a csendőrségen, mire a csehek 
és nemetek közt verekedés keletkezett. Egy brüxi ügyvéd­
ségednek betörték a lejét. A helyszínén megjelent Poll­
iiért polgármestert zajos «.hoch» kiáltozással fogadták 
es kérték, hogy a csehek mulatságát az utolsó perezben 
tiitsa b^. A polgármester kijelentette, hogy ez nem áll 
hatalmában. Ekkor a németek a kormánybiztoshoz for­
dultak kérelmükkel, de az is elutasította uket. S mint­
hogy a nemetek a csendőrség felszólításának daczára 
sem akartak távozni, dragonyosokat rendeltek ki, a kik 
aztán szétoszlatták a tömeget.

— A «százház' pusztulása. A főváros rohamos 
haladása a «százházat > is elpusztította már. A régi kis 
házak helyére modern palotákat építenek és részben 
építettek már. Most bontják a «százház*- utolsó részét 
i' az aréna-utón, a hol a lóversenytérre néző uj házakat 
építik.

— Egy színésznő öngyilkossága. Parisban, mint 
nekünk írják, egy fiatal leány sajátságos módon vetett 
vrget életének. L. Amália 17 éves színésznő, több 
barátnőjét meglüvta magához lakomára, s a csemegénél 
kijelentette, hogy megunta az életét és öngyilkos lesz. 
Azonnal be is vett egy adag szublimáló! s miután az 
nem volt elegendő arra, hogy életét kioltsa, egyik barát­
nőjét megkérte, hogy hozzon neki több mérget. A hűsé­
ges barátnő készséggel telj esitette kérelmét, elhozta 
a mérget s L. Amália bevette azt is rögtön meghalt. 
Az előhívott rendőrbiztos nem akarta elhinni az esetet, 
de az egész társaság bizonyította, hogy elébb tanácsot 
tartottak az öngyilkossal, hogy melyik halálmód a leg­
könnyebb. Az egész társaságot vád alá helyezték.

Rövid hírek. Szent-TMeruvou nagy tűz 
pusztított: öt lakóház és számos gazdasági épület 
lett a lángok martalékává. — Nyíregyházán 
f.sordás Mihálynak héthónapos kis gyermekét, 
Zsuzsannát, a sertések megették. — Kanizsán 
\ ugrineez Lajos kőmivest ugv fejbe rúgta egy ló, 
hogy menten összeesett. — Pailag pusztán 
^Sándor gazda 17 éves szép leányát, 
Juliannát, agyonsujtotta a villám. — Gyöngyö­
sön Nagyfejét János hatéves gyermeke verebeket 
akart fogni a kút oldalán levő fészekben, miköz­
ben megcsúszott, beleesett a mély kútba, s bele­

fulladt. — Dénesfalván Puskán Mihály czivako- 
dás közben olyan súlyos csapást mért egy husáng­
gal Frankó Bálint fejére, hogy belehalt. — Eszter­
gom közelében négy ember lelte halálát fürdés 
közben, a Tarkó vies testvérek a G aramba, Na­
gele István és Németh József pedig a Dunaha 
fúltak. — Dehreezenhen Kovács Sándor, a miatt 
való elkeseredésében, hogy a vele vad házasság­
ban élű Pálnok Anna nem szerette többé, s el 
akarta hagyni, felakasztotta magát. — János- 
házán óriás tűz volt a napokban, mely 17 lakó­
házat, 7 pajtát és egy szárazmalmot hamvasztott 
el. A kár körül belől 10.000 forint. — Izsakó- 
ezon Bornyák Péter Gyula Nándor korcsmárost 
azért, meri fizetésre szólította fel, úgy ussze- 
tiporia, hogy életben maradásához nincs remény.
— Oros községben Bárányi Miklós turvénybirún 
kitört a veszettség, melybe két nap alatt belehalt.
— Hodntshányán Máday János koldus lakásán 
halála után 3000 irtot meghaladó pénzösszegről 
szóló takarékpénztári könyvecskéket találtak, a 
meiy összeget ngy koldulta össze. — Temesvá­
rod tegnap két ízben is óriás sáskarajzás vonult 
a városon keresztül, úgy, hogy az utczán sem 
lehetett maradni, annyira hullottak az apró 
bestiák.

— A téglagyári munkások mozgalma ma már
határozott formát öltött. A munkásoknak mai számunk­
ban közölt kívánságait minden gyártulajdonosnak és 
gyárigazgatónak elküldték s a munkások most már 
nyugodtan várják meg a szombat estél, a mikor ügyük­
nek el kell dőlnie. Nem igen lehet kétség az iránt, 
hogy a gyárak a nagyon is méltányos követeléseket 
megadják a munkásoknak, a kiknek helyzetet ma este 
alkalmunk volt látni. Biizhödl, alacsony helyiségekben, 
éves szalmazsuppokon alusznak a munkások s arról az 
erkölcstelen állapotokról, a melyek e putrikban uralkod­
nak, alig lehet beszélni. Érdekes és bizonyos te­
kintetben vigasztaló az a körülmény, hogy e miatt 
épen maguk a munkások és munkásnők. a kik eddig igy 
éllek, szólalnak fel s akarnak változtatni. A kantinbeli 
élelmezés siralmas. A mi csak hamisított tápszert a 
budapesti piacz elő tud mutatni, azt mind fel lehet 
találni ezekben az ördög-konyhákban. A pálinka egysze­
rűen hígított denaturált spiritusz. A munkások most 
már nyugodtak s bíznak ügyük győzelmében. Ha ez 
mégsem következnék be, úgy a jövő héten O-Btida és 
Kőbánya vidékei zajos jeleneteknek lesznek színhelyei.

— Talált holttest. A kelenföldi vasútállomás közelé­
ben egy fán ma délután 7.0 —GO év körüli s a polgári 
oe-táiyhoz tartozó férfi holttestére akadtak. A rendőrség 
az öngyilkosságot megállapította s az ismeretlen kiléte 
iránt a nyomozást megindította. Az egyetlen nyom a 
férfi fehérneműiben talált f* A. betűk. A holttestet a 
morgíieba szállították.

— Az eltűnt ajánlott lóvéi. Megírtuk,hogy egy, a
múlt hetekben Becsben feladott s Budapestre szóló 
ajánlott levél elveszett s hogy az Ügyben a rendőrség 
vizsgádatot indított. A hirt maga a rendőri sajtóiroda 
adta ki s ma ezzel szemben a budapesti fópo-ta-igaz- 
gatóság egy sugalmazott kunyomatos utján azt jelenti, 
hogy a kérdéses ajánlott levél, melyet Bécsben június 
2»»-an adtak lel, neme-uk nem veszett el, hanem postai 
szállítás közben még csak késedelmet s^-m szenvedett és 
Budapesten csak azért nem volt kézbesíthető, mert a 
czimz^tt : ff inter Fülüp kapitány időközben ezredével 
Pi ;-"-Csabára m^nt. Ennélfogva a főpostahivalal az aján­
lott levelet június 29-én Püis-Csabára küldötte, mivel 
azonban XX int-::- kapitány onnan ismét a Becs melletti 
Badenhe utazott, a levelet e hó 1-én oda továbbították.

— A negyedik emeletről. Tomes József morva- 
erszági 23 éves komi vés ma délelőtt a .lózsef-körnt G3. 
szám alatt épülő ház negyedik emeletén járt. F. közben 
ahhoz a nyíláshoz került, a hová a felvonógépet fogják el­
helyezni. Itt vagy megszédült vagy megbotlott s a negyedik 
emeletről lezuhant. Vgy szedték föl teljesen összetörve, 
holtan. Holttestét bevitték a bonezoló intézetbe. A rend­
őrség a pallér és a vállalkozó ellen megindította a 
bűnvádi eljárást, mert a lift nyílását el kellett volna 
torlaszolni.

= Munkásgyülések. Általános munkásgyüb's lesz 
ma este S órakor hársfa-uteza 1. szám alatt, a melyen 
a munkásszövetkezetek czélját és hasznát lógják fejte­
getnek. — Holnap este fél 9 órakor pedig a szabó­
munkások gyüiéseznek vig-utrza 1G. szám alatt, a 
melyen a küldöttek jelentést tesznek a szocziálista kon­
gresszusról és a bérviszonyok rendezését tárgyalják. — 
A rákosfalvi munkások szintén holnap este 8 óra­
kor nagy gyűlést tartanak a «Zöldike» ezimii vendéglő­
ben. Napirendje: 1. A parlament és a nép. 2. Az álta­
lános választói jog.

«=- öngyilkos hivatalszolga. Az országos bányász­
egyesület Báthory-utcza S. szám alatt levő helyiségében 
Szabó Lajos hivatalszolga bezárkózott az egyik szobába 
és tegnap este forgópisztolylyal főbe lőtte magát, l'gv 
találták meg később halva, ivét levelet hagyott hátra, a 
melyben tettének okául reménytelen szerelmét mondja. 
Holttestet bevitték a bonezosó intézetbe.

UJ teltvér mén Kisbéren. A földmivelésügyi 
minisztérium megbízottjai herczeg Esterházy Alajos 
londoni attache és gróf Szapáry Péter min. oszt. ta­
nácsos — mint egy távirat jelenti — Angolországban 
megvették mr. Lowthertól a hires King-Monmouth 
mént, a mely nemcsak mint versenyló, hanem mint 
apamén is előkelő nevet szerzett magának a telivérek 
között. Almos, gróf Batthyány Elemér versenylova is 
King-Moumouthtól származik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Lipótváros elnevezése. A lipótvárosi bazi­

lika Szent-István királyról történt, uj elnevezése, a város­
rész nevének megváltoztatása kérdését is napirendre 
hozta. Régóta sürgetik, eddig azonban sehogysem jut­
hattak a megoldásig s a század elejéről való II. Llpót- 
ról történt elnevezés megmaradt a kerületen. Most a 
városrész előkelő polgárai közül többen ismét kezükbe 
vették az ügyet s bizottságot alakítanak a régi szándék 
megvalósítására.

— Az uj országház vaslópcsöi. Az állandó or­
szágház építésének végrehajtó-bizottsága Szumrák 
Pál miniszteri osztálytanácsos elnökiébe alatt, megtar­
totta az árlejtést az uj országházban szükséges vaslép­
csők és a kőlépcsőket alátámasztó vasszerkezetek szállí­
tására. Két ajánlat érkezett be : az egyik az Oetl-féle 
gyártól 54.1C8 forint .92 krajcárral és a Schlick-féle 
vasöntő és gépgyár-részvény társaságtól 52.735 tormt .»2 
krajczárral. A bizottság a Schiick-féle gyár ajánlatát 
fogadta el.

-- A 'Ö&mjanich-utcza és az aréna ut burkolása.
A kövező- és csatornázó albizottság nemrégiben tartotta 
meg az árlejtést a VII. kér. Damjanieh-uteza és aréna-ut 
burkolására. Az akkor beadott ajánlatok számszerű 
összehasonlító eredményét ma hirdette ki Vosits Károly 
tanácsos. E szerint — mint legkedvezőbb ajánlatot — a 
bizottság a magyar kémiai gyár-részvénytársaság aján­
latát javasolja elfogadásra. A gyár ugyanis a munkálatot 
hajlandó a hatósági egységárun. vagyis négyszügméteren- 
kint 0 írtjával elvégezni: a fönntartásért pedig - - a hat 
évi ingyenes fönntartás után — további 14 éven át 
négvszögméterenkint és évenkint 15 kit kér. A Dam- 
janicli-ntrza burkolásához szükséges kövező előmunkála­
tok 3400 forinttal vannak előirányozva s erre nézve 
elfogadták Hausknecht István ajánlatát, a ki 22 szá­
zalék engedményt tett. A bizottság 
együttesen bemutatja a tanácsnak 
Beinisch J. társvállalkozóknak 
ajánlatát is.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülé-t tartott Habcrhauer János alpolgármester 
elnöklete mellett : előadó Surlier István tanácsjegyző 
volt. — Ki volt tűzve az árlejtés a székes főváros ré­
szére 1S97. évi október 1 -tői egy évre szükséges koksz- 
szállításra, valamint a nyilvános árverés a városligeti 
nagy vendéglő és az aréna-uti vendéglő további bér­
letére. Minthogy sem a koksz szállítására, sem a ven­
déglők bérletére ajánlat nem érkezett be, az árlej­
tést és árverést újból kitűzik. — Kimutatta ezután 
a bizottság a pénzbeli fedezetet többrendbeli költség­
többletre es több újonnan fölmaradt kiadásra s elintézett 
több telekbérleti ügyet. A Rákos-patak mentén levő 
Ördög-malom vb használata jogosultságának megszerzé­
sét egyelőre nem kívánja a bizottság, mert szükséges­
nek tartja, hogy a Rákos-patak szabályozási vonala, 
valamint a vizkártalanitási költségek is ismeretesek le­
gyenek. A telekeladó-hizottság ülése ‘alkalmából említet­
tük, hogy a végleges jellegű közlekedési múzeum czél- 
jára a kormány a városligetben kért területet: 
ezt azonban elutasította a telekeladó-hizottság. A 
pénzügyi bizottság mai ülésén dr. Heltai Fe­
rencz azt ajánlotta, hogy a kérelmet ne utasítsák el 
teljesen, hanem ajánlják löl a budai Christen-féle tel­
ket. A pénzügyi bizottság hozzájárult a telekeladó bi­
zottság javaslatához, azzal, hogy — noha a városligetből 
nem engedhet át területet — nem zárkózik el attól, 
hogy az ügyet más módon támogassa. — Zala György 
szobrász 1000 négyszögölnyi területet kér a Stefánia-uti 
víztorony mellett, műterem czéljára kedvezményes áron. 
A bizottság — a telekeladó bizottság javaslatához képest 
— a kérdem teljesítéséhez nem járul hozzá. Bossányi 
Endre. Misztarka György, Langféld er Vilmos, Beicher 
és Sehaller az iránt való kérelmét, hogy a főváros 
a részükre telkeket engedjen át, részben elutasították, 
részben pedig elhatározták, hogy az illető területekre 
nézve helyszíni szemlét fognak tartatni. Elutasították a 
m. kir. államvasutak alkalmazottai fogyasztási szövetke­
zetének az iránt való kérelmét, hogy engedjen át a fő­
város a ligettdki dűlőben 1200 négyszögölnyi területet. 
A bizottság azzal okolja meg ezt a határozatát, a mivel 
a telekeladóbizottság: hogy ez a terület az uj népliget 
czéljaira szükséges. — A VII. kér. kertész-uteza és dob- 
uteza közt levő utczarész burkolásának az ügyét vissza 
utalták a mérnöki hivatalhoz.

- A Franco-magyar bank felszámolás alatt,
uiolsó részletíizetésképeu visszafizet részvényeseinek 8 frt 
50 kit.

színház és művészet.
-- Vendégszereplés. Solymosi Elek, a népszínház 

kedvelt komikusa Tatára utazott, a hol Csóka Sándor 
színtársulatánál három estén fog vendégszerepelni. Sóly­
mos! innen Maros-Újvárra megy Mojtory Sándor 
színtársulatához, majd Nagy-Enyedre. Tordára s Xagy- 
Szebenbe utazik egy-egy fellépésre. A vendégszereplések 
iránt nagy az érdeklődés.

— Trilby Makón. Bereu dk színtársulata a napok­
ban adta elő Makón Du Maurier szenzácziós drámá­
ját, Trilbyt. a czimszerepben Benedek Gyuláméval, a 
ki nagy sikert aratott. Feltűnést keltett Benedek Gyula 
Svengali-ji, a mely szerepet sok eredetiséggel és meg. 
kapó realizmussal játszott meg.

SPORT.
— Udvari vadászat, lseidből tiviratozzák, hogy ott 

ma reggel volt az idén az első udvari vadászat, melyen 
ő felsége, gróf Paar főhadsegéd, gróf Alberti és 
Ditrichstein szárnysegédek vettek részt.

— Kétnapos athlélameetlng Somborban. Elő­
kelő nagy közönség jelenlétében és a főváros csaknem 
valamennyi sportegyletének részvételével szombaton és 
vasárnap délután tartotta meg a .Zombori sportegylet» 
két napos meetlngjét. Az első napot az öt számból "álló 
uszóverseny vette igénybe. A két legérdekesebb verseny 
a 100 varilos és a ÜOÖO méteres bajnokság volt. Az első 
ben : Grüß Ödön (M. I. K. i. a másodikban : Lindner 
Ernő (M. L". E. i lett a győztes. A második napon az athle- 
tikai versenyekért küzdött mintegy 100 benevezett. Az 
egyes versenyek lefolyása a kővetkező volt:

I. 100 yardos síkfutás. Első Gerencsér László. 
(M. A. G.)

II. 400 vardos síkfutás. Első: Gerencsér László 
(M. A. C.)

III. Hármas ugrás. Első: Basse Károly. (0. T. E.)
IV. 160.9 méteres síkfutás. Első: Malcsiner 

Gyula. (M. T. C.) második : Újvári Cseh Ödön. M. U. E.)
V. 120 yardos gátverseny. Első : Gerencsér László. 

(M. A. C.)
VI. Budugrás. Első: Sasse Károly. (0. T. E.)
VII. Korlát-verseny. Első: Maraalits Ede. (B. T. K.). 

második. Kakas Gyula. (B. T. K.)
A versenybíróság elnöke Yojnich főispán volt.

emez ajánlatokkal 
a Hirsch Mihály és 
gránitra vonatkozó

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országai daláregyeaiilet mübizottsága, 

mely a jövő évi aradi országos dal ünnepély alkalmára 
kiirt pályázatok felelt volt hivatva ítélni s a melynek 
tagjai: Lung György elnöklete alatt idősb Ábrányi 
Kornél, Bellovics Imre, Ernexy József, Gobbi Alajos 
és Szauíner Zsigmond. a minap hozta meg Ítéletét. A 
kötött versenvnégyes-pálvázaira 27 pályamű érkezvén, a 
2U0 koronás pályadijat a bizottság egyhangúlag a 
Remény czimü miinek (Bajza József; «Múltadban 
nincs öröm- szövegére) ítélte oda. Mikor a jeligés levelet 
felbontották, a nyertes munka szerzőjéül Gaál Ferencz, 
a szabadkai zenede igazgatója tiint ki. fíoll János által 
közös előadásra szolgáló magyar müdal-pályázatra 9 
pályamű érkezeit s közülük a bizottság a pá!vádiját 
szintén egyhangúlag az Ábrányi Emil «Szabadság, 
dicsőség ...» czimü költeményére szerzett műnek ítélte 
oda, a melynek Lányi Ernő. az egri dalkör karnagya 
a szerzője. A népdalcsokorra beérkezett 8 pályamű kö­
zött érdemeset nem találtak s igy e pályázat ezúttal 
meddő maradt.

— Pinczérek. vendéglősök országos gyűlése. A
szállodások, kávésok, vendéglősök, korcsmárosok, pin­
czérek holnapután e hó 7-én a VI—YU. kerületi-kör 
dísztermében országos gyűlést tartanak. A nyugdljegye- 
sülét megalakítás Esz a kongresszus főtárgya, a mely­
nek tervezetét egy e őzéiből kiküldött bizottság már el 
is készítette. Az ügy régóta foglalkoztatja már az érde­
kelteket s ha most a tervezetet elfogadják, az egész 
iparágra fontos régi czéljokat érik el, mert ezen az utón 
az országos szervezetet is megalkothatják. A vidékiek 
nagyon érdeklődnek a dolog iránt s már ma is sokat 
látni közülök a fővárosban. Holnap délután a pinezér- 
egyesület helyiségében előértekezletet tartanak, a me­
lyen a tervezetet készítő bizottság munkájával szemben 
való maguktartását beszélik meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hltveegyllkossággal vádolt mérnök. Vagy 

két hónapja, hogy ifj. QArdos Lajos mérnök, a ki a 
vád szerint megmérgezte a feleségét, a budapesti tör­
vényszék fogházának lakója. Szenzácziós bünpürében, 
noha dr. Puscariu Gyula bíró őt magái időközkint 
még kihallgatja néha, úgyszólván már befejezték a vizs­
gálatot. A tanukat ugyanis már mind kihallgatta a vizs­
gálóbíró s nemsokára a kir. ügyészség megteheti az 
indítványát. Előbb azonban bevárják a mérgezés tekin­
tetében való orvosi szakvéleményt. A sírból kiásott holt­
test egyes részeit, a mint annak idején megírtuk, 
Felletár Emil orsz. vegyész megvizsgálta s morfium- 
mérgezésre valló tüneteket talált, de az ű szakvélemé­
nyét a törvényszék dr. Ajtai Sándor egyetemi tanárnak 
adta ki felülvéleményezés végett. Most ezt várja a bíró­
ság s aztán átteszi az iratokat a kir, ügyészséghez in­
dítványtétel végett.

— A boszu. Szándékos emberölés kísérlete miatt 
ült ma törvényt Fábián Sándor makád! napszámos fe­
lett a pestvidéki törvényszék. Tél közepén történt, hogy 
valamelyik este Fábián beiért a korcsmába, a hol Új­
vári Sándor járta a dobogóst széles jókedvében. A két 
legény valahogy összekoczczant egymással, egyik szó a 
másikat érte, de tettlegességre ott nem kerult a dolog. 
A korcsmái jelenetnek mintegy másfél órával utóbb foly­
tatása volt. Fábián ugyanis felháborodva azon, hogy 
Újvári még a holt édesapját is durva szitkokkal illette, 
odasompolvgott az Ujváriék ablaka alá és revolverével 
belőtt az ablakon. A golyó talált s Újvári bizony né­
hány hétig megfeküdte utána az ágyat. Fábián a csend­
őrök és vizsgálóbíró előtt töredelmes vallomást telt, de 
ma a törvényszék előtt azt is letagadta, hogy neki va­
laha revolvere lett volna. A tagadás azonban nem hasz­
nált, mert a pestvidéki törvényszék Rónay Kamill 
elnöklete alatt a szándékos emberölés bűntettének kísér­
letében bűnösnek mondotta ki és másfél- évi börtönre 
Ítélte. A vádlottat, a ki az Ítélet ellen fölebbezett, 
egyelőre szabadlábra helyezték.

- Négy párbaj. Négy párviadal miatt állt ma a 
budapesti büntető törvényszék előtt Török István lap- 
szerkesztő, Az PEtves esetek alkalmával kiilón-külön bün­
tetést róttak rá és az itélűlanácsnak. a melynek dr. 
Fekete Gyula volt az elnöke, ma az volt a feladata 
csupán, hogy reá összbiintetést mérjen. A törvényszék 
miután dr. Gruber Lajos kir. altigyészt meghallgatta. 
Törököt 24 napi állam fogházra és még 30 lorint 
pénzbírságra is elítélte, mert egyik ellenleiét az utczán 
megbotozta.

A hódmezővásárhelyi méregkeverők bűn­
ügyében ma folytatták a végtárgyalást Csordás Lidi 
kihallgatásával. A tárgyalás szenzácziós fordulatot vett. 
Csordás Lidi ugyanis báró Konradsbeim elnök kérdé­
seire bevallja, hogy ő emésztette el édesanyja!. A mér­
gét. a fehér port .láger Maritól kapta, ki nemcsak hogy 
tudta, de rábeszélte őt a gyilkosságra s a következő 
szavakkal biztatta:

Ugyan mit kínlódsz azzal a beteg, öregasszonynyal, 
jobb neki is, neked is, ha elpusztul.

Azután Dobók Béla főügyészi helyettes intézett hozzá 
kérdéseket, mire Csordás Lidi izgatott hangon kijelenti, 
hogy szeretne teljesen kimerítő, őszinte vallomást tenni, 
de ennyi nép előtt re=tel szólani.

A törvényszék azonnal elrendelte a zártülést, a kö­
zönséget eltávolították a teremből s Csordás Lidi a zárt 
ülésben bevallja, hogy megmérgezte apósát. Hódi 
Ferenczet is, mely gyilkosságra szintén Jáger Mari 
vette rá.

Ekkor ismertem meg a fehér port először S az 
ipám volt az első embör, a kit elemésztettünk. Ekkor 
öltem életemben először.

Részletes vallomásának további részében elmondja, 
hogy ugyanabban az időben emésztette el mé­
reggel Jáger Mari az első urát, Kiss Kovács 
Ferenczet s azonkívül egy asztalosmestert, a ki­
nek a nevére azonban nem emlékezik.

Kiss Kovács Ferencz eddig nem szerepelt mint 
áldozat s ennélfogva tetemét eddig nem exhumálták. 
Valószínű, hogy a törvényszék nem is fogja elrendelni 
az uj sirbontást, mert akkor a tárgyalást fel kellene 
függeszteni. Csordás Lidi vallomására egyszer már tör­
ténlek exhumálások, de azok Semmi pozitív eredményt 
nem nyújtottak a vizsgálatnak. De arról mindenki meg 
van győződve, hogy vallomása teljesen őszinte.

TÁVIRATOK.

Berlin, július 5. (Az Egyetértés: tudósító­
jának távirata.) A Berliner Localrtnzeigev- 
nek Spitzbergbe küldött tudósítója jelenti, 
hogy Ambieur léghajója már teljesen ké­
szen áll a felszállásra. A ballon 5000 köb­
méter terjedelmű. Megtöltése 89 óráig tar­
tóit. Az eleség zsákokban csomagolva együtt 
van már. A csónak is kész. A gömb ma­
gassága 21 méter. Eddig még nem voltak 
tartós déli szelek. (N. Fr. Pr.)

Berlin, július 5. A „Xordd. Alig. Ztg.* jelenti, 
hogy Koch titkos tanácsos junius 25-én utazott 
Bombayböl Német-Keletafrikába, hogy fontos 
egészségügyi kérdéseket tanulmányozzon és ezeket 
illetőleg a hatóságokkal értekezzék.

Berlin, julius 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Podl/elsAo ina átvette a 
birodalmi postahivatal ügyeit. A Kreuzzei­
tung, mely összeköttetésben áll vele, refor­
mokat jelent be a postaügyek terén. A posta- 
budget eddigi feleslege el fog tűnni, mert a 
vasutakat szolgálatukért teljesen kárpótolni 
fogják. A csomagszállitási dijat fel fogják 
emelni, hasonlóképen a sürgős táviratok 
dijait is, a mi főképen a tőzsdét és a nagy­
kereskedelmet érinti, továbbá a telefondíja­
kat is. Ezenkívül kevesebb kiképzett posta­
tisztet fognak alkalmazni, a miben eddig 
nem tartottak mértéket. (X. Fr. Pr.)

Budweis. julius 5. Délelőtt Kümmelhofnál Budweis 
közelében a budvveis-pilsem vonalon közlekedő egyik 
gőzmozdony összeütközött egy tehervonatiak Egy fékező 
könnyen megsérült, két kocsi megrongálódott.

Belgrád, julius 5. A skupslina-választá- 
sokrúl az egész országból beérkezett jelen­
tések szerint 188 radikális és 4 ellenzéki 
képviselőt választottak.

Belgrád, július 5. A holnap megjelenő ukáz 
Cl koronaképviselőt nevez ki: ezek közül 12 sza­
badelvű, 12 az egykori haladópárt tagja, 3 sem­
leges és 34 radikális, közöttük van Pasics is. £gy 
második ukáz a skupstinát julius 11-déré rend­
kívüli ülésre hivja össze.

Parii, julius 5. A képviselőliáz költségvetési bizott­
sága vita nélkül jóváhagyta a 500.000 frank hitelt Faure 
elnök oroszországi útjára. Krantz előadó holnap fogja 
jelentését erről a kamara elé terjeszteni.

Paris, julius 5. A tudományos akadémia 
Virchov tanárt kültagjává választotta meg.

Róma, julius 5. A pápa ma fogadta kihallga­
táson Revertna gróf osztrák-magyar nagykövetet, 
ki holnap kezdi meg rendes szabadságát."

Róma, julius 5. Marconi, a ki a tengerészt! 
miniszter megbízásából a vezetéknélküli távirato­
zás körüli kísérletekkel foglalkozik, a király jelen­
létében találmányát szemléletbe" fogja a Quirinal- 
ban bemutatni.

Bukarest, julius 5. Mivel a trónörökös álla­
pota teljesen megnyugtató, a király és királyné 
holnap Sinaiába utaznak.

Krisztiania, julius 5. A belga király tegnap 
inkognitóban ideérkezett és ma reggel C órakor 
Telemarkenbe tovább utazott.

Pétervár, julius 5. A sziámi király délben Peter, 
hofból Mihajlovies Sándor nasyherczeg, Svait ég 
Chira herczegek kíséretében ideérkezett. A királyi érte. 
zésekor Avellan és Nazimov tengernagyok, a prefektus 
és Pétervár parancsnoka fogadták. Az üdvözlés után » 
király ellepett a diszszázad előtt és azután a Péter-Pii. 
erődbe hajtatott, a hol a czárok sírjait nézte meg. \ 
király azután kiséret nélkül a nagyhcrczeggel a Nagy. 
Péter házába ment, s azt megszemlélvén, a téli palotába 
hajtatott s olt reggelizett. A király két órakor délután a 
diplomácziai kart fogadta és öt óra tájban Pcterhnfba 
tért vissza. Este a peterhofi udvari színházban Jisz. 
előadás volt.

Szófia, julius 5. A Balkán-ügynökség jelenti, 
hogy Sloilov miniszterelnök és magántitkára, 
Stancsev, valamint Ivanov hadügyminiszter Turinba 
utaztak, hogy a fejedelmet, a ki az olasz királyt 
Rómában meglátogatja, üdvözöljék és kíséretéhez 
csatlakozzanak. A Mir jelenti, hogy a fejedelem 
a miniszterekkel Rómából Bukarestbe utazik, & 
román király látogatására.

Szófia, julius 5. Az a hir, hogy a kormány a 
konstantinápolyi három pestis-megbetegedé; miatt 
15 napi vesztegzdrt rendelt el, nem felel meg a 
valóságnak. Az egészségügyi igazgatóság csat 
négy napi vesztegzárat rendelt el a török-bolgár 
határra.

Szófia, julius 5. A bolgár kormány által el. 
rendelt vesztegzár csak a mohamedán zarándo­
kokra vonatkozik.

Kanea, julius 5. A Guseck ezredes parancs- 
noksága alatt álló osztrák-magyar zászlóalj az 
Izzedin-erödben fölváltja a tengerészeket, a kik 
ismét visszamennek a hajókra. Az olasz tengeré­
szek a Stida-szigelen maradnak. A tengernagyok 
távoznak Sudaról és a káneai hajótelepre men­
nek. Egy hajót, melyen basibozukok szolgálnak és 
mely fegyvereket és lövőszereket szállított, Kandiá­
ban zár alá vettek.

A franczia képviselőházból.
Pária, julius 5. A képviselőház mai ülésén Bano- 

tau.v külügyminiszter előterjeszti az elnök oroszországi 
útjára való hitelről szóló javaslatot és indokolja azt, rá­
mutat arra a fényes fogadtatásra, a melyben az orosz 
czárt és czárnét Francziaországban részesítették. A csá­
szári pár nyilatkozatai bizonyítékául szolgáltak annak, 
hogy milyen mély benyomást gyakorolt e fogadás a 
felségekre és sejtetni engedték, hogy az elnököt felhívj.,t 
majd, viszonozza a franczia népnél tett látogatást. Mik­
lós császár meghívást küldött Faure elnöknek, a nedv­
ben e szavakkal adott kifejezést annak, tiogy mennyire 
örülne, ha Faure igénybe venné Oroszország vendégsze­
retetét : «Az a rokonszenv, mely birodalmamat Franczia- 
országgal összefűzi és azok az érzelmek, a melyekkel 
önt elnök ur, fogadják, «okkal ismeretesebbek kell hozy 
legyenek ön előtt, semhogy biztositanom kellene arról 
az örömről, a melvlyel önt egész Oroszország logadni 
fogja.» A mikor a kormány e meghívásról tudo­
mást nyert, elhatározta, hogy a parlamenthez fordul 
azzal a kérelemmel, hogy szavazatával csatlakozzék a 
meghívásnak az elnök által való elfogadásához és így 
nemzeti megnyilatkozás jellegét adja e látogatásnak, ti.- 
zonyosak vagyunk benne — úgymond a miniszter — 
hogy az ország egy képviselője sem fog emez újabb al­
kalommal késlekedni, hogy kifejezze Francziaors ág ro- 
konszernét Oroszország iránt és még szorosabbra tűzze 
azokat a kapcsokat, a melyek e két országot egybekötik. 
Van szerencsénk tehát e törvényjavaslatot önök elé ter­
jeszteni. a mely az elnök útjára szükséges hitelt bocsátja 
rendelkezésre. A hiteltörvényjavaslatot erre a költség­
vetési bizottsághoz utasították, a kamara pedig meg­
kezdte az egyenes adók reformjáról szóló javaslat tár­
gyalását.

Andrée északsarki utazása.
Stockholm, julius 5. Andrée északsarki 

utazásáról junius 2S-árúl a következőket jelentik: 
A ballon töltését junius 29-én kezdték meg és há­
rom napig tartott. A gáz előállítása kitűnőn sike­
rült. A ballon sűrűsége kielégítő, daczára, hogy 
128 órája töltve van. A szél iránya eddig túlnyo­
móan északi. A ballonnak legközelebb való fel­
szállásához minden készen van.

A görög-török béketárgyalások.
Athén, julius 5. (Az Egyetértés tudó si­

lójának távirata.) A béketárgyalások ujabbi 
halogatása a görög kormánynak nagy nyug­
talanságot okoz. Attól tart, hogy ha a 
mostani állapot hosszabb ideig tart, két­
ségbeesett helyzetbe jut. A hadsereg és a 
szökevények eltartására szükséges kiadások 
naponkint tiOO.OOCi drachmára rúgnak, pe­
dig a kincstár már hosszabb idő utu alig 
tud már többi kötelességeinek is megfelelni 
és kénytelen az utalványok kifizetését hos­
szabb időre elhalasztani. Félhivatalos jelen­
tések szerint egy török hadtest KalamLaka 
helységet a lakosság elkeseredett küzdelme 
után elfoglalta. A törökök a lakásokat ki­
fosztották és azokat, kik meg nem szök­
tek, megölték vagy elfogták. (X. Fr. Pr)

Kréta autonómiája.
Konstantinápoly, julius 5. A nagyhatal­

mak képviselői tanácskozásaikban neme^ak a béke 
megkötésével, hanem Kréta autonómiátjának kér­
désével is loglalkoznak. Diplomácziai körökben 
hire is jár, hogy e tekintetben már teljes meg­
egyezés is jött létre a nagykövetek között s az 
autonómia főpontjai a „Kel. Ért.“ jelentése szerint 
a következők:

1. A sziget autonóm lesz, élén a nagyhatalmak 
választotta és a szultán által kinevezett fejede­
lemmel.

2. A sziget a portának évi hűbéradót fizet, a 
nélkül azonban, hogy a török kormánynak joga 
lenne a sziget belügyeibe avatkozni, avagy ott 
csapatokat tartani. Kréta szigetének kormányzatát 
a fejedelem a nemzetgyűléssel együtt végzi.

3. A gyűlés tagjait! kerületenkint az általános 
választói-jog alapján választják. Minden polgár, 
keresztény és moharíedán választó és választható.

4. A nemzetgyj 
kiadásokat.

5. A görög ny 
bíróságoknál és

6. A biróságolj 
módosíttatnak.

7. Nemzeti bal 
kezdetben európl

A köz

Pől ,
vagy tUkáril 
nagyobb pénzinté/.pf 
pénzintézetnél alkui 
czimre e lap kiadj

Keresek1(
legnagyobb részbeni 
ellátva, fővároshoz.! 
negyekben. Czim al

Kos
Mindazokij

rákosi
elhunyta all] 
kegyesek vol|

A gy

Dr. rákosi Nál

KÖZ
MármaroesziL

zünsége legutóbb 
egy Mármarosszigl 
kamara képezte, 
közönségének bánj 
niszter, hogy t-kin 
ipari érdekeire, 
debreczeni kamara 
jedvén Galiczia iif 
megxéig. Minliiogl 
ipari válságból nel 
látják az időt, huj 
orgánumot létesíts 
vállalatok és sz.álU 
vállalatot: érdekén 
kormánynál. Kit™ 
hanyatlott kercsb 
gyei pénz-intézetekl

Berlin, jut. 5.1 
tója, az általános I 
állásáról lemond-.! 
mondás oka az, 11 
nagyon erő=en éri 
az általános villám 
tok társasága rövl

Paris, julius ül 
tanácsa tegnap íj 
elnökségét. Elnüij 
Stokes, Boneard 
látták meg,

Athén, julius’I 
Zott hitelezőivel 
pedig azon az. all 
BS° „-kai, a többi] 

latnának be. Jól 
bizottságról is bej 
korlátoltak hunén

Pétervár.
vár kormányzó] 
telepein a sr/htj 
orvosi személy: 
4ák. Hasonló jij 
és olonezi korr

A földmlvelésü] 
Sek állásáról és 
lését, melyben 
julius 1-én műt: 
becslések ered 
zendő. hogy a 
tás adatai még 
lit ás végett beáll] 
Cem ugyanc-ak 
menyei. A jelenti 

Junius hó mái 
lak a záporesőzej 
hol azonban jei| 
is pusztított így 
ban. Julius hó | 
ben a felvidéke 
Nóerád, Pest. H-j 
Trencsén és Zoll 
eső, itl-ott felhq 
mür. Bői sód. Nő 
Güu u-ny! kárt oti 
mölcsüsükben esj 
időjárás kissé lei] 
mán országszerte| 
Aifökion a 
gabona. Sok bel] 
sínylette lóieg 
minőségű mag 
kint egészén 
többnyire > saki- j 
ri.ka kivétellel a] 
hogy az aratas 
sőt az Alföldön 
hogy ez a káros] 
san. de azért szí 
hogy a sok eső. | 
is hasonlítható 
helyen tényleg 
megérett és tern 
rozs és árpa 
gvobbára a jutii] 
ták : ellenben 
nem mindenütt 
lulérettség miatt I 
Számos helyen 
munkabérek nad 
tnunkásviszonyola 

Legjobban áll 
a Duna balpartij 
és részben az 
da.szára egyes 
sokban termett 
legjobb suly-egyj 
tvs sok 78 -SO 
szerepelni fog a 
és rozs is, mely 
becsük le=z. A 
kerti félek, ke: 
prosperáltak. A
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4. A nemzetgyűlés állapítja meg az adókat és a 

kiadásokat.
5. A görög nyelv a hivatalos, ezt használják a 

bíróságoknál és az iskolákban.
ti. A bíróságok és a törvények európai mintára 

módosíttatnak.
7. Nemzeti hadsereget is szerveznek, a melynek 

kezdetben európai tisztjei lesznek.

A közönség köréből

Főkönyvelői
vagy titkári állást óhajtana valamelyik vidéki 
nagyobb pénzinte. *-Uivt elnv*: ni egy budapesti elsőrangú 
pénzintézetnél alkalma/.oU b-ti-ztviselö. Ajánlatok M. P. 
tzimre e lap kiadóhivataléba kéretnek. 3l2sS

Keresek 1000-1200 hold bérletet,
legnagyobb részben szántó, garda-'.', gi épületekkel, lakliá:.;tl 
ellátva, tóvároshoz, vasúthoz kő*‘l. 1 - her-, klar--, it eves- 
in egyekben. Czim a kiadóhivatalban megtudható. i-l-fv

Köszőnetnyiiíánitás.
Mindazoknak, a kik családunk feje,

I rákosi NÁSZAI MÓR
elhunyta alkalmából részvétüket kifejezni 
kegyesek voltak, hálás köszönetét mondunk.

A gv.iszoló család nevében: m??

Dr. rákosi Nászai Károiy. Or. Havass Rezső.

KÖZGAZDASÁG.
Mármarossziget. iulius 5. Mármarcsszigc-L v.ros kö- 

rón-5ege legutóbb tartott közgyűlésénél: egyedüli tárgyát 
egy Mármarosszigeten létesítendő kere-kpümm: *s ipar­
kamara képezte. Még 1895. eleien ígéretet tett a varos 
közönségének báró Dániel F.rnö kereskedelemügyi mi- 
lá tér, hogy tekintettel lesz a város kereskedelmi é5 
i: tzi érdekeire, minthogy jól ismeri a viszonyokat és a 
ctobreczeni kamara területe úgy is túlságosan nagv. ter­
jedvén Galkzia halárától vg». Pest-Pílis-boIt-tus-Kun 
megvág. Minthogy a most uralkodó kereskedelmi és 
ipari válságból nem tudnak kibontakozni, elérkezettnek 
latyak az időt. hogy a minisztert felkérjük, hogy egy oly 
orgánumot létesítsen, a mely a fakeresk^üvs, a kinrstári 
« .álatok és szállítások, a megy« ben alakulandó ipar- 
vállalatok érdekében hathatósan támogassa ^ ügyüket a 
kormánvnul. Különben azon fáradoznak, hogy az ala- 
h an vallott kereskedelem és ipar olcsó toké által a me- 
gy-i penzántéz.etek révén felsegittessek.

Berlin, jul 5. Dr. Siejnens, a nem* t bank igazga­
tja, az általános villamossági társaságnál hírt elnöki 
állásáról lemondott. A mint a tőzsdén beszélik, a le­
mondás oka az, hogy a 8iem- rí' és Halske őségnél 
nagvon erőben érdekelve van. Annak is hire jár, hogy 
az általános villamos-ági társáig és a villamos váhala" 
tok társasága rövid idő múlva egyesülnek.

Paris. Julius 5. A Suez.-< satorna-tarsaság igazgató- 
tanácsa tegnap választotta meg évenként választandó 
elnökségét. Elnökké Ahrenberg herczeg, alel nők ükké 
S' kés, Boneard és Charles Roux egyhangúlag váia.-z.-

Athónf juKus'5. A görög kormány késznek nyihtko- 

2vtt hitelezőivel ismét megkezdeni a tárgyalásokat még 
pediiz azon az alapon, hogy a jövedéki koicsönszelvények 

-kai, a többi kölcsönszelvények p-rdig 32* ,-kal vál­
tatnának be. .lói értesüllt körökben nemzetközi ellenőrző 
b rútságról is beszélnek, a melynek jogai azonban csak 
korlátoltak kunértt-L.

Pétei'V&r. iulius ... A borost< szerint Pétcr- 
vur kormányzója jelenti, hogy kerülete e?)es 
í- epein ti Szibéria* marha-ersz fellépett, az állat­
orvosi személvzetet e miatt tetemesen szaporítot­
tuk. Hasonló jelentések órkeztek a nisninovgorodi 
ts olonezi kormányzóktól is.

Az idei termés.
A föidmlvelésCgy! minisztérium ma tette közzé a veié­

ire állásáról és á mezűgazdx=ági állapotról szóló jelen­
tjét, melyben az állandó gazdasági tudósítóknak a 
juiius 1-én mutatkozó állapotot feltüntető jelentések és 
b- slések eredményei vannak összefoglalva. Megjegy­
zendő, hogv a jelentés vegén közölt táblázatos ö '-ze.i i ii- 
tis adatai még nem véglegesek, valamint az összehason- 
1 •„;= végett beállított JS96-ik évi adatok sem azok, ha- 
C-m usvanc-ak a tavaly ilyenkor felvett becslése*, ered­

ve:. A jelentést itt adjuk egész terjedelmében :
.mills hó második felében is nagyon gyakoriak vol- 
a zaporesőzések. de inkább csak helyi jelleggel : né- 
azonban jelentékeny le, sapclás következtében árvíz 
tisztított. így például az erdélyi részeken és Torontal- 

.lulius hó 1-én az ország nyugoti felében és rész- 
a felvidéken, nevezetesen Sopron. Esztergom, Xyitra, 
rád. Pest. Heves, l.iömür, Sep»s. Borsod. Bars, Hont, 
ácsén és Zólvom vármegvékben nagy zivatar és jóg­

ái uSt felhőszakadás is pusztított s különösen tiii- 
BuiscJ. Nógrád és Sopron vármegyékben ÖO— 

-nyi kárt okozott ugv a növényzetben, mint a gyü- 
. -ősökben és a szőlőkben. A gyakori zivataros jellegű 
írás kissé lehütütte ugyan a levegőt, de azért jotor- 
i országszerte rekkenu hőség uralkodik: kivált az 
■időn a Ind részben nagyon is hirtelen megérett a 
ona. Sok helyen a hirtelen beállott Hőséget meg­
lette lőieg a búza. melynél jóval több gyenge 

loségü mag lesz az idén. mint remeitek. Hetyen- 
eeészen aprószemü. : .lány búza termett, de 

mvire . »akis a megdőlt s rozsdatoltos vetésekben s 
a "kivétellel a jobban állottakban. Iszög is van most, 
y az aratás már az ország nagy részében megindult, 
az Alföldön erősen folyik is — mindjobban kitűnik, 
v ez a káros parazita is, igaz, hogy csak szúrványo- 
. de azért szintén fellépett. Kétségtelen azonban az, 
y a sok eső. rozsda és hő okozta veszteséghez nem 
lasonlitható az üszögkor. A búzán kívül, nielv több 
yen tényleg erősen hanyatlott minőségileg, hirtelen 
rérett és természetesen részben szintén megszorult a 
; és árpa is ; a roz-ot azonban az Alfölden mar na- 
bbára a juiius 1-én és 4-én észlelt bőség előtt learat- 
: ellenben az árpa aratása a búza aratásával esak- 

a mindenütt összeesik. Hitka helyen hallani, hogy 
Irettség miatt a kalászokból a mag kipörgőtt volna, 
mos helyen nagy a munkatorlódás és_ e miatt a 
nkabérek nagyon emelkedtek még ott is, a hol 
nkásviszonvok normálisak voltak az utóbbi időkig, 
-egjobban állanak a vetések a Maros jobb- és részben 
)una balpartjan. leggyengébben a 1 isza-.Varos szögén 
részben az erdélvi részekben. A sok elemi csapas 
zára egyes vidékeken, illetve vármegyékben is fará­
ban termett egészen jóminőségii gabona is, mel? 3 
jobb sulv-egvséget is mcgközeliti: így teli.it meg «. e 
sok 75-SO kilós buza és 76-72 kilós rozs mellett 

repelni fog a legalacsonyabb sulvu és minőségit búza 
rozs is, mely utóbbiaknak a kereskedelemben kevés 
sók le=z. A szárazabb időjárásban a kapás-növények, 
■ti félék, kender és len, valamint a szolok elég jól 
operáltak. A szőlőkben azonban a pionoszpora vili-

kola, kivált Erdélyben és az Alföldön és itt-ott az or­
szág más részeiben is jelentékeny kárt tett. A burgo­
nyában a peronoszpora infestans szintén több vidéken 
föllépett és szórványosan tetemes kárt okoz. A paraziták 
ellen néhol igen ió sikerrel védekeznek, helyenkint azon­
ban panaszkodnak a gazdák a miatt, hogy nem min­
denki veszi komolyan a bajt s c5ak alig hogy permetez^ 
a szőlőket. Takarmánynemüek betakarítására az idő 
többnyire kedvezett, az eredmények nagyobbára kielégí­
tették a gazdákat.

Múltkori jelentésünk során kimutattuk, hogy a búza- 
terület megközelítő számítással mintegy 5,515.000 kát. 
hold lehetett az elemi csapás okozta károk levonása 
nélkül; minthogy azonban a folyó évben sok helyen 
teljesen tönkre mentek u. ősziek (az állandó gazdasági 
tudósítók jelentéseiből az tűnik ki. hogy a k;'* legalább 
is 5" (>-ra rúg), ez okból a bevetett területet közel 2S0.000 
kát. holddal kisebbre teszszük. így tehát learatásra vár 
körülbelül 5.2G0.00U kát. hold búzaterület, melyről át­
lagosan számítva mintegy 6 -b ő q-t leltet remélni: 
vagyis összered meny képén 32 5 millió q-t. A június 
15-iki jelentcsht-z képest csökkent, tehát a várható ter­
més több. mint 1,200.000 q-val. illetve egy hó letolyiísa 
alatt körülbelül 1.700.000 q-nl. Viszonyítva a múlt 
évhez, a terméshiány .Vő millió q.; a rendes knzép- 
termeshez pedig közel 7*0 millió q.

Aránylag véve — alig kis középtérmésben — a leg­
jobb termést remélik, azaz kát. holdankint «0 és azon­
felül! termést- várnak: Esztergom, Nyílra, Nógrád, 
Baranya. Fejér, Somogy, Sopron, Tolna, Abauj-Torna 
és Hajdú vármegyékben: legkisebb termésre van ki­
látás. azaz 0 q-n aluli eredményre számítanak : Hont, 
Turócz, Zólyom, Győr. Pest-V.-S. Kis-Kun. Zemplén, 
Bihar, Mármaros. Szatmár, Szilágy, Ugocsa, Arad. 
Krassó-Szörénv. T-mes, Toront ál, Alsó-Fehér. C=ik, 
Hunyad, K.-Küküllő. Kolozs. Maros-Torda, Szeben, 
Szolnok-Dobok a és l.dvarhely v.i [-megyékben.

A rozszsal bevetett .terület 1 .840.000 kát. holdra 
becsű betett: mivel azonban az elemi csapások okozta 
kár u rozsban is nagyon feltűnő és legalább is .V ,,-ra 
tehető, ennek folytán a bevetett s a még bevetendő 
terület legfeljebb 1.77,0.000 kai. hold. l/zen kát. ltol- 
dankint az átlagosan várható terméseredmény 6*5 — i q 
vagyis az összes reményleli termés 11 —12 millió q. 
Csökkent a terméskilátás a rozsnál is szemben a múlt 
két heti állapottal mintegy 400.000 métermázsával. A 
rendes középterméshez viszonyítva kisebb a termés 2 
millió métermázsával, azaz. 14"—kai. Így tehát a rozs- 
termés liozama is, habár valmivel jobb. mint a búzáé, 
mégis alig fele! meg a kis közép-termésnek. Arány­
lag véve legjobban áll a rozs, illetve a legjobb ter­
mést igér, vagyis kát. holdankint 7 métcrim/sa és 
azon felüli eredményt remélnek : Esztergom, Xyitra. Po­
zsony, Baranya, Fehér, Komárom. Somogy. Sopron, 
Tolna. Bács-Bodrogh, .lász-Xagy-Kun-Szolnok, Hajdú. 
Csanád, Brassó, F«.»garas és Törd a-Aranyos vármegyék­
ben : legkisebb termésre, azaz kát. holdankint u méter- 
mázsa és azon aluli eredményre van kilátás: Árva, 
Hont. léptű. Xéignid, Turócz, Zólyom. Csőngíad. Heves, 
Gümür-Kishont. Zemplén. Bihar. Máraraaros. Szatmár, 
Szilágy. Vgocsa. Arad, Krassó-^zörénv, Teines, Besz- 
tereze-Xaszótl. Hunyad, Kis-KüküJlő. Kolozs. Maros- 
Torda, Xagy-Kükülio és Szoinck-Dobuka vánnegyél." n.
A rozs afalás:* ».r-ekély kivétellel az ország nagy részé­
ben folyamatban van, néhol, kivált az Állóidon már le 
is arattak a rozsot.

A.z őszi árpával bevetett terűdet r-e!:«élyebb minden 
e-ztenhőbejp : az idén is kevés őszi árpa volt. Az Alföl­
dön learatták : kielégítő termést adott. A tavaszi árpával 
bevetett területet I S'. ö-hen 1.7S7áh U ka:. 1;okira bee-ül­
te k : minthogy azonban a rossz tavaszi idényben nerri 
mindenütt lehetett elvetni az éupát. sok eső é- ár viz 
(talajvíz kiöntés) követke zében s a már elvetettre k i - 
egy része tönkre ment. ez okból árpa terül te leg­
al :íhb L KP ,,-kal kisebb, mint az lsdö íki árpátéiul ! 
volt. gzámiíasiink szerint körülbelül l.GOO.UOÜ kát. 
holdon .fognak árpát aratni: *:s cz^-n várható termés 
kaí. holdankint 6*5—7 q. Lesz tehát az összes eredmény 
megközelítő sz;imitá?>al 10—11 millió q. Csökkent az
arpatermés is mintegy DOO.OoO q-val. A nagy hóser
miatt az. ;irpa rohamosan érik : itt-ott kelleténél apróbb 
szemű is a hőség mialt és így súlyra nézve i- több he­
lyen könnyebb les.-, mint a minő a mull évben
volt. Aránylag véve legjobban áll az árpa. vagyis
7 q és azon fel ü li termést igér Esztergom, Nyílra, 
Pozsony. Fejér, Komárom. Moson, Somogy, Sop­
ron. Tolna. Vas. Rács Bodrog. . 1 ás?-Xaey-1 vin-.2zo 1 - 
nők. Pest-Pi’is-Solt-Kiskim. Bihar és i hiúi: vár­
megyékben. Leggyen gében állanak a tavaszi árpa veté­
sek, azaz C q.-n aluli termést Ígérnek: Árva, Bars, 
Hont. Lipló, Nógrád, Trencsán. Ti íré., z, Zólyom, Heves, 
Abauj-Torna. Bereg, Borsod, Gömör. Sáros, Szepes, 
Vng. Zemplén, Szabói».', Szatiiutr, Szil:".ay. I ;o» sa. 
Arad, Krass»»-Szörény, 'femes. Besztercze-Nr-z.fd, Fugá­
ra5. Hunyad. Kolozs. Maros-Torda, Xagy-Kiiküilő, Sze­
nen, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos v.irrnegyekben. 
Az egész országban termelt gabonafélék közölt 
aránylag véve legjobban áll a znb, mely 
a lefolyt két let alatt is némi javulást 
mutat: az erdélyi vármegyék kivételével általános a ja­
vuk«5. habár csak kisebb mérvben Is. A zab területe 
sem olyan kiterjedésű, mint a múlt é*vben volt 
a sok f'u és viz következtében : néhol el se vethették a 
zabot. vagy másutt a sok nedvesig miatt c~ak részben 
kelt ki. Így tehát a terület szemben az ISVr'.-ki ineg- 
üllapitássai, a mikor 1,63">.000 kát. hoki volt, legalább 
i5 lu" „ kai, azaz 1CS.0CO kát. liokidal ki5ebb. Minthogy 
pedig a Lat. holdankint várható átlagos terméshozam 
Ó-.Ö—7 métermáz.sa, a valószínű terméseredmény is az 
egész oi-zugban meg fogja közelíteni a lú millió méter- 
mázsát. Tavaly valamivel több termett., ezt u külünbö- 
zeH azonban a terület kisebbedése okozta.

A zab legjobb termést, azaz kát. holdankint 7 méter- 
muz-a és azon fel üli eredményt igér : Esztergom, Baranya, 
Fejér. Somogy. Sopron* Tolna, Veszprém, Bács-Bodrogh, 
Hajdú, Csanád, T»Drontál és Brassó váumegvfkben : 
legkisebb termést, azaz kát. holdankint 0 q. és azon alóli 
eredményt várnak : Árva, Hont, Liptó, .Nógrád, Trén­
erén, Turócz, Zólyom, Győr, 1 leves. — az egész Tisza 
jobb partján — Máramaros, Szatmár, Szilágy. Lgocsa, 
Arad. Krassó Szörény, Temes, Alsó-Fehér. Be-zterczc- 
Xaszód, Csík. Háromszék, Hunyad, Xagyküküliő, Sze- 
ben, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyosban. A zab sok 
bel ven már zstmdiil, jó minőségű termést igér a legtöbb 
helyen.

A repezft nagyobbára már learatták, c=ak a felső 
részeken és az erdélyi vármegyékben folyik még ara- 
tű5 a. Az eredmények, a mint ez a folyamatban lévő 
csépiéiből kitűnik, nagyon különbözőek. Nagyon eltérők 
az állagok a jelentékenyebb repczetermelu helyeken az 
Alföldöu, a hol a hozamot 2 — 5> q. közölt számítják, 
túlnyomó részben közepes és iit-utt jóminőségii maggal. 
A Tirza felső vidékén is aratják, sőt már sok helyen 
learatták a repczé-l; az eredmények kis középszerűek. 
Néhol azonban igen silányak. A Duna jobb partján, 
valamint bal partján is többnyire" közepes volt az ered­
mény.

.2 hüvelyesek és kerti veteményék — habár a 
hőség kissé megviselte, átlagban mindenütt jól állanak. 
A korai termésű zöldségfélékből bőven termett az idén : 
a későbbiek is jó termést ígérnek.

A kukoriczában a gaz nagyon felverte magái sok 
helyena; kapálás, illetve töl tüget éssel azonban a gazt 
többnyire kipuszliíották. Kevesebb kukoriczát vetettek az 
idén. mint a múlt évben : néhol 20—50%-ra rug a kü­
lönbözet, helyenkint 5—10°/0-ra. Országos átlagban a 
knkorieza területe legalább is 10— 1.V u-kai kisebb, mint 
a mennyi a múlt. évben volt. A kukorieza nagyobbára 
igen jól fejlődött, helyenkint ugyan a hőség kissé meg­
viselte, mindazonáltal helyenkint magas és már czime- 
rét is hányja. Az esőt kívánja túlnyomó része az A1 föl­
dön és a Dunántúl. Kender és len nagyobbára jól 
nőnek; néhol igen szép, főkép a kender.

Dohány félékben szórványosan a férgek kárt okoz­
nak : itt-ott a hőség ártott a levelének, a hol azonban 
időközben esőt kapott, ott igen jól áll. Átlagban közép- 
termést Ígér. Megnövelésével nagyobbára mindenütt elég 
jókor elkészültek.

A répa. főleg a takarmányrépa igen jól gyarapodott; 
a ezukorrépr, is jól áll, és igy mindkét termény átlag­
ban jó középtermést igér. Helyiyel-közzel mutatkozik 
ugyan benne répa^betegség, de ez a körülmény az or­
szágos átlagon nem sokat változtat.

A burgonyában az erdélyi vármegyékben és az 
Alföldön, továbbá a felvidéken és itt-ott a Duna jobb

partján is a burgonya penészgomba pusziit. Á kiír néhol 
igen nagy. Az országosan várható termés eredmény e 
miatt kisebb lesz. mint a minőt reméltek. Helyenkint 
alig 50%-át remélik a rendes termésnek, másutt azon­
ban, a hol a burgonya nem rothad, a muH évinél 20 
30%-al nagyobb ■ termést várnak. A korai burgonyát 
már mindenütt szedik ; a forgalomban is nagyon sok 
uj burgonya van.

A mesterséges takarmány félék terméshozama 
másod és harmadíziglen nagyobbára jo volt úgy mi­
nőségre, mint mennyiségre nézve. Általában véve a mes­
terséges takarmányfélék az idén jobb termést szolgál­
tattak, mint a múlt évben, .lunins hó második leiében 
az idő is kedvezett a takarmánynemüek betakarításának. 
A réteken az anyaszéna terméshozama mennyiségre 
nézve igen jó volt, minőségre nézve azonban fele rész­
ben jó- és részben gyenge és rossz. Néhol egészen el­
pusztul a termés és a sarju termés-kilátások nagyobbára 
kielégítők és csakis a szárazabb, homokosabb es szike- 
sebh helyeken gyengék. Néhol már sarját is kaszáltak.

A szőlőkben a peroncszpora nagyon nagy arány­
ban lépett fel kivált az Alföldön és az erdélyi ré­
szekén, ugv hasonlóképen a Dunántul és a Felső- Tisza 
vidékén is. Permetezéssel védekeznek a gazdák — de 
egyes helyeken nagyon lazán s e miatt a peru nősz pora 
jelentékeny pusztítást is okozott. A termés-kilátások tehát 
a szőlőkben, kivált a rosszul kezelt szőlőkben romlottak : 
a hol jól folytak a munkálatok, ott most is eléggé 
kedvezőek, sőt néhol kitűnőek.

A gyümölcsfélékben folyton sok kárt okoznak a viha­
rok, jégesőzések, záporok és felhőszakadás : a termés 
sok helyütt a koraiakból is alig voll közepes. A Lk-őí 
gyümölcsökből pedig csak gyenge közepes termésre van 
kilátás. Helyenkint már érett a kajszin-baraezk i-\ mely­
nek eléggé magas ára van az idén, mivel ebből a gyü­
mölcsfajból is aránylag véve kevés termett.

Az ország vidékenkinti állapotát feltüntető adatok a 
következők :

Buza.

Vidék

I. Duna .balpartja

BrT, Mt 

Lat. h"! J

juiius 1 -éti válható

'.Aíb 6*05
II. Duna jobbpartja 975263 7*32 

lil. Duna-Tisza köze 117S514 6*55 
1\ . Tisza jobbpurt ja 3«iGS20 6*14
V. Ti iza balpartja 77Í042 5*99

VI. Tisza-Maros szöge 1308*90 5*55
VII. Erdélyi vármegyék 547505 6*54 303."

2425572
7142596
7724285
2252023
4059088
7001624

Főösszeg 51515 4 0-2u 3422193

2555437 
6930971 
8575318 
20í 4055 
5151932 
8978033 
3i085IS 

3S006204

egyéb veszteségre le- 
litható átlag n 275772 0 20 10SS9C7

Maiad mintegy 5259079 6 20 32530950 
Juniu5 15-én várható

term. - volt......................6;43 33704963
fíozs.

I. Díj na balpartja 276999 6 74 1805539
ll. Dunajobbparlja 526320 7*0;» 3709954 

Ili. Duna-Tisza köze :'..9'-78 6*25 25.i5288 
IV. Ti-.-.a jobbparlja 2o4082 0 15 1257037 
\. i i5: u balpartia 276102 6*22. 1710174 

\i. i »sza-.Marosszöge 45595 0*03 259544
VII. Erdély: vármegyék 1 45534 0 32 920584

Főösszeg í 841975* 0*54~T2ÖT4Í i 8
El* mi c'ap:is és egyéb 

v r 52 tőség re I e szám i t-
ható 1. irútlag 5% _ 93000 6*5 í _ 608220 

.Marad min!e?v 1748975 ti 54 11435898

3SOOC2C4

15804S5 
3600.908 
2591529 
1234020 
2373194 

0 41089
1 44-2220 

13470051

Árpa. 
474595 6*49

307204 0 77 
229083 5*38 
1 ,»4840 0*/ 2

3067012 3015812 
3275727 3492761 
2* >8084 5 2273390 
1233908 1347057 
1040495 1396977 
612014 884557 
456730 404935

1787292 0*58 11706729 12905469

1 Duna ha Ipa ríj a 
11. Duna jobbparlja 

ISI. Duna-Tsza-közc 
1\ . Tisza jobbparlja

V. Ti : a balpartja 
\ I. 'Tisza-Maros szöge 101546 6 01

Ml. Erdély vármegyék 76173 5*98

Vet é •;-1;e vésbl)let re 
egyéb veszteségre le­
számítva mintegy
10" „ ' 178729 C*5S 1170037

Marad mintegy 10U8503 0 58 1059<J092 
Junius 15-vn volt : — 6*79 10919062

Zab.
I. Duna balpartja 225908 5*45

II. Duna jobbparlja 299662 7 26
III. Diina-Ti^za köz* 305909 8*54
IV. Tisza jobbpartja 266700 5*21

V. Tisza balpartja 193138 5 08
VI. Tisza-Marösszöge 154301 0 31

12 *105409

Ml. Erdélyben

1105408 
2<09668 
2296395 
140929.8 
1116107 
1395012 
1538697 

1U97V585

1232991 
2177640 
2553079 
159« »:,. ■) 
1090870 
973551 

239631 5*96 1428003
Főösszeg: 1095309 0*44 1U8Ü5220

Vetéskovesbbletre és 
egyéb veszteségre 
számítható állag
10",, _____ ___ 168531 C 44 10S5340

Marad mintegy 1510778 6*44 9967880
Junius 15-én várható

termés volt: — C*27 9551771

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Hétszilas állomás. A m. kir. államvasutak igaz­

gatóságának értesítése szerint, a kereskedelemügyi mi­
niszter a budapest—dombóvári vonalon fekvő Réiszilas 
állomás, m^ly eddig nyilvános forgalomra nem szolgált, 
folyó évi jttnius hó 20-án a személy- és podgvászforga- 
lomra megnyittatott.

$ Assicurazioni Generáli. 1897. évi június hó­
ban az élelbiztoéitási osztálynál 819 ajánlat 3.359.S43 fit 
04 kr. biztosítási összeg erejé-ig nyújt at ott be és 610 
bűt vény 2.783.553 írt 84 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. 1897. év. január 1-je óta 4763 ajánlat 18,447.382 
lit 10 kr. biztosi táti összeg erejéig nyujtátott be és 3931 
kötvény 15.464.445 fit 87 kr. biztosítási összegre állítta­
tott kí. Az 1897. janu.ór elseje óta bejelentett károk 
össz.gv 1.051.54s íit 48 kr.-ra mg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatóit állománya 1896. deczember hó 31-én 
62.956 kötvény után 189.549.380 írt 95 kr. tökét és 
231.059 írt 21 kr. járadékot tett ki. a mire készpénzben 
48.914.760 ».I 37 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895. 
évben az cb'íbiztositási osztály állal ki! ize tett károk 
2.3 »0.364 fi t 54 kit tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapil:i5:t óta (iS31.j az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 291.247.887 írt 35 krt tesznek ki. 
A biztosítás minden pótdíj nélkül érvényben marad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel­
kelési kötelezettségénél fogva hivatott be.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
T A hágai mezőgazdasági nemzetközi kiállítást

ez év szeptember hú 23-iln nyitják meg. A német­
alföldi gazdasági egyesület huszonütéves fennállásának 
jubileumi ünnepélyével lesz egybekötve, melyen a király 
is megjelenik.

* Szölőkiállitás és vásár. Érdekes és hasznos 
kiállítás nyílik meg a jövő hó 20-án a fővárosban. Az 
országos szőlőtelepitő-szüvctkezet ugyanis a szőlők 
rekonstruálásán kívül azt Is ezélul tűzte ki. hogy a ma­
gyar csemegeszőlőnek, a mely minőség dolgában bár­
mely ország szőllőjcvel bátran kiállja a versenyt, piaczot 
teremt. Azonkívül, hogy a külföldi nagy városok keres­
kedőivel az átvételre szerződést kötött, most szőlőkiálli- 
tást is rendez, hogy különösen az ausztriai és csehországi 
vevőknek, nagykereskedőknek alkalmuk legyen a magyar 
szőlőt megismerni. Természetes, hogy a kiállított szőlők 
vásárolhatók is lesznek s azok a birtokosok, a kik cse­
megeszőlőiket el akarják adni s a kiállításon részt 
akarnak venni, jelentsék be szándékukat az országos 
szőlőtelepitő szövetkezetnél.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézf*. jelentése 
juiius 5-éröl Tegnap délután országszerte erős ziva­
tarok keletkeztek, melyekkel az idő esős fordulatot vett 
és a hőmérséklet érzékeny sülyedése tapasztalható. A 
zivatarral jégeső esett Sopronban, Zomborban, Nagy­
lakon, Szegeden; Nagylakon ezenkívül még romboló 
orkán; Zsombolyán, Szegeden, Zomborban viharos sze«-

5
lek; n többiben vihar volt. Jelentékeny zápor volt
Maros-Vásárhelyt 48 mm., Csáktornya 39, Szeged 37, 
Nagylak 36. Sopron 48, M.-Óvár 29 mm. — 20 és 10 
mm. közt. Ó-Gyalla, Zoinbor, Újvidék, Temesvár, Zsom­
bolya, Ungvár, Akna-Szlatina, Szatmár, Nagyvárad, 
Kolozsvárt. 5—10 mm. között Selmeczbánya, Kis-Kartal, 
Nagyszombat, Budapest, Keszthely, Zágráib, Trenkova, 
Eger, Debreezen, Káirolyváros, Eszék, Pancsova. Szolnok, 
Késmárkon. Ma reggel számos helyen esik. Északkeleten 
erős szelek fújnak; az idő hűvösebb lett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénspiaczról. A nemzetközi pénzpiaczon a 

félévi zárlat ezúttal nem idézett elő valami túlságos 
mozgalmat és az ultimo elmúltával pedig csakhamar 
visszatért a teljes pénzbőség és a kamatlábak mindenütt 
csökkenő irányt köveinek. Londonban még mindig 
bizonyos ünnepi hangulat uralkodik, bár a jubileum 
már szerencsésen le-ajlolt. Az a nagy pénzözün. melyet 
a jubileum utánra reméltek, nem következett be: leg­
alább még most nem. Bizonyos ugyan, hogy az ide­
genek teméntelen összegeket hozlak Londonba, de hát 
ma már mindenki hitellevelekkel utazik, és igy az 
idegenek költekezéseinek eredményei egyelőre nem effek­
tiv pénzben, hanem csak könyvelési tét«dekbon mutat­
koztak. A pénz mindazonáltal nagyon Iái. A múlt hét 
végén a következő kamatlábak voltak érvényben : Leg­
jobb két-négy hónapos váltók 1. Itat hónapos váltók 
1 ’/.»%, naponta esedékes és nvolcz napos pénz Vj*—2°( 0 
tizennégy napos pénz 2' 0. Parisban valamivel szükebb 
volt a pénz, a tőzsdei prolongáczió alkalmával a tételek 
meglehetősen drágák voltak. Berlinben a pénzpiai*z 
helyzete megkönnyebbült, a magánkamatláb 2:;/s—2 V2u/„, 
Pécsben az ultimo alkalmával mutatkozó feszesség im­
már teljesen eltűnt, a pénzpiacz helyzete lényegesen 
megkönnyebbült. Az ultimo óta az osztrák-magyar bank­
nál is jelentékeny visszafizetések történtek s a legköze­
lebbi bankkimulaíás ismét jelentékenyen megnövekedőit 
adómentes bankjegytartalékot fog feltüntetni. Elsőrendű 
váltók kamatlába 3:; s"j.. Budapesten szintén visszatért 
a pénzbőség és a kamatlábak általában Y4 — 'A száza­
lékkal olcsóbbodtak a mull lsét óla. Itt különben az 
ultimo sem lépett fel jelentékeny igényekkel és az akkor 
mutatkozó feszességet csak Bécs hatásának lehetett tulaj­
donítani.

** Osztrák-magyar bank. Dr. Kautz Gyula, az 
Osztrák-magyar bank kormányzója, holnap kezdi meg 
több heti szabadságát és távol léte alatt egész juiius vé­
géig Madarassy magyar alkormányzó, később pedig 
aicholzi .Miller lovag osztrák, alkormányzó helyettesíti. 
A hasonlóképen szabadságon levő vezértitkár teendőit 
Pranger vezérlilkár-lielyettes intézi.

*• Tanfolyam keleti nyelvekre. A keleti keres­
kedelmi tanfolyam, melyet ez évben már akadémiává 
emcln4:, az idén gyakorlati értékkel biró estéli tan­
folyamot fog berendezni, állami felügyelet mellett, mely 
módot nyújt az alkalmazásban levő kereskedőknek és 
innro-oknak arra, hogy az általuk tetszés szerint válasz­
tandó keleti nyelvel rövid pár hónap alatt igen mérsé­
kelt áron megtanulhassák oly időben, mikor már ők is 
szabad idővel rendelkeznek. E tanfolyam felvételére 
.nincs szükség képesítő oklevélre, Bővebb felvilágosítást a 
Irdeli kereskedelmi tanfolyam igazgatósága ád az érdek­
lődők n.k.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
- Julin? 5. -

Gabonatőzsde.
Az időjárás több helyen esős, néhol zivataros voll, 

ma a' .nhan kedvezőbbre fordult, napfényes szellő érleli 
a gaben ít, mely néhol dusabban (izei. mint a hogy még 
a mull napokban is hitték, mindazonáltal konstatálni 
lehet, hogv a gabona sok helyen megszorult és fejlődé­
sé: en megakadt s tény. hogy a buza sem minőségileg, 
sem pedig mennvísvgileg nem felel meg a hozzá tűzött 
várakozásnak, a mennyiben a középtermés átlagát sem 
éri elé Ily aratás mellett Magyarország búzatermelése a 
nemzetközi piaezokon hallgató szerepet játszik, mert a 
tengerentúli óriási termés és az európai államok jó ara­
tóm mindjobban leszorítják a térről, melyet eddig uralt 
és főleg az idé-n nagyon messze fog esni attól, hogy 
Magyarországot Európa gabonatárának nevezhessük. A 
tőzsdén folyton a hausse előrenyomulását látjuk, jóllehet 
az export az idén másodrendű tényezővé válik, csekély 
buzafeleslegünk mellett azonban a belföldi szükséglet is 
jól megfizeti az árakat. Búzái ma mérsékelten kínáltak, 
a kereslet is korlátolt volt és elkelt csupán néhány ezer 
méter!náz=a tartott árak mellett. Egyéb gabona•
neműek változatlané!' P.epcze 12.50 frton kelt el
budapesti paritásban. Eladásokról nem adatott ki je-
leütés.

Bnza

Hivatálos efjektiv-árak:

bánsáci 6 .............. 76—SÍ 1Ug.
rttól frl>g 

8.55—9.20
tiszavidéki ó 76—SÍ 8.S0—9.25

— pestvidéki ó 76—81 S. 7 5—9.20
— Vehérrn 0 76-SÍ n 8.75-9.50
— bácskai ó 76—SÍ „ S.85—9 30
— román ó 76-----— . szerb ó 76----- —.— •.—
— bolgár ó —.----- .—

Rozs elsőrendű ó 70—72 6.7-5—6.85
rná'Odr. ó 6.65—<5.70

Árpa takarmány ó 60—6-2 4.G0-5.—
— égetni való ú 62—64

sörfőzdéi ó 64—66
Zab — ó 39—41 5.65—6.15
Tengeri bánsági uj — — 3.95—4.—

— másnemű uj —.— „ 3.S5-3.30
Rc-pcze káposzta uj —-— —.-----■—

bánsági uj
Kelés u 4.10—4.50

Katáridöüziet. A külföldi piaczokről kevés jelentés 
érkezett, de ezek nem is mérvadók most a mi üzletünk 
fejlődésére, mert piacaink teljesen a maga utján halad. 
A mai határidőiiziet a szombat esti zárlatnál alacso­
nyabb árakon indult meg ugyan, de később, miután 
aratásunkról újabb rossz hírek érkeztek be, igen emel­
kedő irányzat fejlődött, melyből leginkább a buza- és 
rozshatáridők vették ki részüket. Repr-ze is élénk keres­
let tárgya volt és annak ára 13.— írtig emelkedett, mig 
takarmányezikkek kevésbé javították áraikat. Különösen 
tengeriben nyugodtabb volt az irányzat, mert az utóbbi 
esőzések jótékony hatással vannak a növényzetre. A for­
galom igen élénk voll. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba*» őszre mintegy 60.000 mm. 8.36, 

S.39, S.í2, 6.45, 8.40, 8.50, 8.53, 8.55, 8.56 írton.
Szokványrozs őszre mintegy 20.000 mm. 6.79, 

G.81, 6.83, 6.85, 6.86,. 0.88, 6.9Ú forinton.
Tengeri juiius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 

4.20, 4.22. 4,23, 4.25, 4.27 forinton.
Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 25.000 

mm. 4.29, 4,31, 4.32, 4.35, 4.37, 4.39 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 12.000 mm. 5.41, 

5.42, 5.45, 5.46, 5.45 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 12.75. 13.— irton.
Hivatalosan félmondaton 7000 mm. tengeri juiius 

10-én történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szilárd hangulatban mozgott az üzlet 
és élénk forgalom mellett az árak folytatták emelkedé­
süket. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 35.008 mm. S.5G, 
8.57, S.58, 8.59, 8.60, S.59 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.000 mm. C.90, 
0.91, 6.92, 6.93, G.92 forinton.

Tengeri augusztusra—szeptemberre mintegy 20.000 
mm. 4.39, 4.40, 4.41, 4.40, 4.39 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 4.68, 
4.70 forinton.

Szokványzab őszre mintegy S000 mm. 5.4G, 5.47, 
5.48, 5.49, 5.48 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre...................................... frt 8.58—8.59
Szokványrozs őszre .................................tn 6.91—6,92
Tensren "juiius—augusztusra............................ trt 4.26—4.28
Tengeri szeptemberre ................................. frt 4.37—4.38
Szokványzab őszre ...................................... trt 5.46—5.48
Káposztarepcze aug.—szeptemberre............... frt 12.95—13.C5

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom is szilárd irányzat mellett indult, 

melynél az összes czikkek kisebb-nagyobb emelkedéseket 
értek el, zárlat felé azonban némi visszaesés állott be. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 35.000 mm. 8.60, 
8.61, 8.62, 8.63, 8.64, 8.63, 8.62, 8.61 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.93, 
6.95, 6.97, 6.96, 6.95. 6.93, 6.92 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 4.27, 
4 28, 4.20, 4.25, 4.23, 4.24 írton.

Tengeri juiius—augusztusra mintegy 25.000 mm, 
4.36, 4.47, 4.35, 4.36, 4 34. 4.35 írton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.46, 5.47, 
5.46, 5.45, 5.44 forinton.

Délután Jj. éira 30 pereikor záródnak :
Szokványbuza őszre.......................... . . ... frt 8 61—8 63
Szokvány: *z< «iszre ................................ ... Irt 6.95—6 97
Tengeti iulius—augusztusra................... ... trt 4.26—4/28
Tengeri augusztus —szeptemberre.......... ... trt 4 34 —4.36
Szokványzab őszre ................................ ... trt 5.45—5.4?
káposztarepcze aug.—szeptemberre....... ... frt 12.90—13 —

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

és szilvaiz szilárd. — Köttetett:
Szilva október- novemberre boszniai 120 szemes 

17.86 írton, szerbiai ÍOU szemes 18.52 írton.
Szesz nyersáru jegyez 15—15.25 htot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma nem Lövetett mindvégig egységes irány­

zatot. Az üzlet első felében a folyamatban levő araiam 
rosszabb eredménye s a gabona-áirfolyamoknik ezzel 
kapcsolatos felszökkenése rontották meg a spekuláeziú 
hangulatát. Hozzájárult, hogy a bécsi spekulácziót is 
elkedvetlenítette s főleg vasulakban nagyobb realizálá­
sokra késztette az osztrák nyugoti vasutak beruházásai 
tekintetében kibocsátott miniszteri rendelet. Az üzérke- 
dési értékek, valamint az osztrák-magyar ál lain vasul — 
melynél a bevételi kimutatás remélt többlete helyett 
minus mutatkozott — 1—2 írttal csökkentek. A hivata­
los zárlat után azonban a spekuláczió összefüggést vélt 
találni a bécsi tramway 40 frtos áremelkedése s az osz­
trák hitelintézet egy újabb üzlete között. Enn^k követ­
keztében visszvásárlások foganatosíttattak, még pedig oly 
sürgősséggel, hogy az osztrák hitelrészvény árfolyama 
alig pár perez alatt 367-ről 370.50-re szökkent fel. Ma­
gyar bankok kevés figyelemben részesültek: árfolyamaik 
taitvák. A helyi piaczon a közúti vasút folytatta szinte 
megszokottá vált áremelkedését. Valuták és érczváltók 
előző ármagasságukon záródnak.

Elötözsde.
A gabonaárak emelkedése, valamint a bécsi arbitrage- 

nak az osztrák-magyar áHamvasul részvényeiben folyta­
tott nagymérvű kínálata nyomasztólag hatoltak, az. ejo- 
lözsde irányzatára s a forgalomba került üzérkedési 
értékek kivétel nélkül kisebb-nagyobb árveszteséget szen­
vedtek. Városi vasutak élénken keresvék. — Köttet­
tek : Osztrák hi tol rész v. 366.70—367.50-ig, magyar hitel­
bank 39/.."iU-- 399.—ig, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank Süti — 256.50, osztrák-magyar államvasut 351.75-.- 
353.20-ig. budapesti közúti vasút 375.50—377-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hiteh 
részvény 8G7/iO—367.50, magyar hitelbank 398.50— 
398.75, osztrák-magyar államvasut 352.50—352.70.

Déli tőzsde.
Csendes megnyitás után azon bécsi hírre, hogy az 

osztrák hitelintézet végre mégis megkötötte a már több­
ször említett villamossági üzletet, az osztrák hitel rész­
vény iránt élénk kereslet nyilvánul, melynek áremelke­

dése kedvezően hat vissza a piacz többi értékeire is. 
Magyar bankok tarkák. Helyi értékek közül csakis 
a városi vasútokban volt nagyobbszabásu forga­
lom emelkedő árfolyamokon. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 366.80—367.60-ig, magyar hitelbank
397.75— 399.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
255.75 —250.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
lOi— 104.50-ig. magyar jelzáloghitelbank II. kib. 266.75— 
k07. -ig, osztrák-magyar államvasut 351.75—353.—lg, 
déli vasút 85.75—86.—ig, r imamurányi vasmű 256.-----
256.50- ig, magyar koronajáradék 110 10—110.15-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.----- 123.10-ig, közúti vasút 375.5U—
377.---- ig, budapesti villamos városi vasút 290.-----;-
290.50- ig. Helyi értékekben következő kötések jöttek 
létre*. Iparbank 198—199, kereskedeimi bank 1358 
1302, országos központi takarékpénztár 805—8u8, álta­
lános kőszénbánya 122.75—123, ezukoripar 130—137. 
Befektetési értékek közül forgalomban voltak: földteher- 
mentesilési kötvények OS.40—98.50.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész?
vény 369.50—369.60, magyar hitelbank 399.----- 399.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50—257.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50—104.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 260.75—267.—, osztrák- 
magyar államvasut 352.75- 353.—, déli vasút 85.75— 
86.--, rimamurányi vasmű 250.25—256.50, magyar 
koron aj árdék 100.10 — 100.15. magyar aranyjáradék
123.----- 123.10, közúti vasút 376.50—377.—, budapesti
villamos városi vasul 290.-----290.50.

Främiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2. —
—2.50 forint, nvolcz napra 6.-----6.50 forint, juiius hó
végére 10.----- 12.— forint.

Uíótozsde.
A hangulat az utótőzsdén is szilárd maradt. Ezúttal 

is az osztrák hiteirészvény játsza a főszerepet. Árfolyama 
újból másfél forinttal javul. Zárlat felé realizálások 
annak napi legmagasabb jegyzéseit közel fél forint­
tal csökkentik. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
3G9.60—370.70-ig, magyar hitelbank 399.-----399.75-ig.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50— 
257.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
104.50- 105.—ig, magyar jelzáloghitelbank II.. kib.
266.75— 207.—ig, osztrák-ni agyar államvasut 352.75 — 
353.—ig, déli vasút 85.75—80.—ig, rimamurányi vasmű
25C.------ 256.50-ig. magyar koronajáradék 100.10—
100.15-ig, magyar aranyjáradék 123.----- 123.10-ig, közüli
vasul 370.----- 37G.5U-ig, budapesti villamos városi vasút
290.—290.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 369:80 
—369.90, magyar hitelbank 399.----- 399.25, magy. leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 256.50—257.—, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.50—105.—, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 266.75—207.—, osztrák- 
magyar államvasul 352.75—353.—, déli vasút 85.75— 
SC. —, rimamurányi vasmű 256.25—256.50, magyar 
koronajáradék 110.10 — 110.15. magyar aranyjáradék 
123. 123.10, közúti vasút 376. 376.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 290.----- 290.50-ig.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, juiius 5. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép fpáromunt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon /elüli súlyban) 50—51 kr.
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiynan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. ff. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. /II. Romániai: 9. Nehéz (párontint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— er. 11. 
Könnyű (páronkint 2ó0 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániái eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 49—50. 15. Köz«:? (pár n- 
kint 220—260 kilogramm .súlyban) iS—49 &*r. 10
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő saivbuni 
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Megjegyzés. A tent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü -levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, őzokásszerflleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) *ulya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi Julius 3. napján volt kész­
let 33.452 darab, Julius 4. napján felhajtatott 273, 
július 4. napján elszálhttatott 1U7G drb, Julius 5. 
napjára maradt készletben 32.649 db. A bízott sertés 
üzlet irányzata: kissé kellemesebb.

Budapesti konzum-sertésvásár«
Budapest, Julius 3. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenczvárosi petróleum-raktárnál ievő fu- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

jl -3 j i

fi
junius25.

* -_‘ó. - 
, 2ö. :
it oO. —

í. -

- 769

Elszállittat. 2- Napi árak
= 3 i. I

gl i
S1 5-a ! 2

i-- > j 1

SlJ - 41« to—íJiO—49' —

-2S7 — 134 to—4S40—ÍS —
IlN — J to 4i;—49 4G—4ÍI —
üti — 4i»—öO 4i>—4!» —
5Í-9 — — L2—4H ti;—49 —
C361 — 45 — IS—19 to -49 —

ín 7. - 4t; — 19—5049—50 —

S5.25, plba- 
va~ut 27*7,7)1alpesi 

0-,< 7".

sorsjegyek 57.00, nemet

szum-
a czí-g az egész vállalatot 
értékekben és valutákban

Jfagánhajók forgalma.
— Julias 4. —

Budapestre érkezett: <Ernű> Veprováezról 3200 
mm, tengerivel, .Vilma» Zomborból 162 mm. árpáva! 
és 17*42 mm. zabbal, «Julcsa» Bálintiból 4 *'*0 mm. bú­
zával. S. sz. u. Bajáról 2tt21 mm. búzával, «Olga» 
Szent-Tamásról S00 mm. tengerivel és SOG mm. á* pá- 
va!. Ipar» Dunavecséröl 2212 mm. búzával, «Bácska* 
Veprováezré; 47*15 mm. tengerivel, «Ilka» Opováról 
3iíű min. tengerivel. ________

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elotözsde.

Sees, július 5. (Az Egyetértés távirata.) Az eló- 
íérsde lanvha hangulatban és nyomott árfolyamokkal 
inüult meg. Különösen a k, t északnyugoti vasul és az 
osztrák-maz»ar államvasut részvényei csökkentek er*>- 
sebbcn. ö - az osztrák hitelrészvények is érezhetően há- 
cvadtabbak voltak. Később a tramway-részvények roha­
mos áremelted se megváltoztatta az irányzatot Ar ár- 
í ivamok ismét megjavultak. Alpesi bányareszvények 
ezúttal is élénken és emelkedő árfolyamokon kfrestettek.

XI órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény ->G, .3/, 
jar hitelbank 39S.50, anglo-bank 158.50, nnion- 

301.50. : mkegy sülét 257.75, Länderbank 240.—, 
osztrák földhitelintézet 459. -, osztrák-magyar állara- 
vasnt 352.25, déli vasút 85.25, elbavőlgyi vasnt 261. -. 
éczak-nvogati *. isut 255.50. tramway Í58.—, alpesi 
Lányarésrv.-iiyek 121.50, török sorsjegyek 57.6.0. májusi 

radék 102.10, német birodalmi márka 58.67. Kész­
pénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet csendes volt és 

gyenge, csak tramway-részvények emelkedtek újólag. - — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 367.12, magyar hitel­
bank 397.75, Länderbank 240.—, union-back 30!.- 
anglo-bank 15x50, bank-egyesület 257.75, osztrák- 
i z.L-var államvasut 351.75. déli vasút 
völgyi vasút 261. . észak-nyugati
I ,uva. -zveliyck 120.90, rimamurányi vasmű 
prágai vasipar 703.—. májusi járadék 162.10, magyar 
koronajáradék 100.10. török 
birodalmi márka 5S.70.

Később tramv ay-részvényekben még mindig élénk üzlet 
van. Hire jár, hogy azokat a berlini Löwe ezé|
Iájára vásárolják és hogy ez 
meg akarja szerezni. Egyéb 
nincs változás.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
370.—, magyar hitelbank 399.—, anglo-bank 1*9.—, 
i.ido’i-bauk 300.—, Uinderbank 240.50, bankegyesület 
_7 i.7,0, osztrak-inagyar államvasut 352.25. déli vasút 
S5.2.5, elbavőlgyi vasút 205.—, Duna-gözhajózási rész­
vény* 2 17u.—. alpesi bányarészvények 119.80, májusi 
járadék 102.12, osztrák koronajáradék 101.—, török 
sorsjegyek 57.50. magyar koronajáradék 100.12, német 
birodalmi márka 58.70, tramway 480.—. Nyugodtabb.

Becs, -.hús 5. (.Magyar értékek zárlata ) 4" ’u-os 
aranyjáradék 122.85, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
141. -, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.40, magyar 
Lei. vasút all. kötvény 120.75, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 27*0.—, magyar kereskedelmi bank 
1757, magyar koronajáradék 100.—, 4n, 0-os magy. füid- 
tehermen* sitési kötv. 97.90, magyar hiteibank-részvénvek 
398.—, magyar nveremény-k.-sorsjegy 153 50, aassa- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmű 
257.-.

Becs, Julius 5. (Osztrák értékek zárlata.)4-2%-os 
papír járadék 102.10, 4"/0-os osztrák aranyjáradék
123.— , 1800. sorsjegy 143.70, osztrák hrtelsorsjegy 
199.25, an goi-osztrák bank 158.75, bécsi Bankverein 
27*9.7*0. osztrák-magyar bank 97*0.—, déli vasút rész­
vény 85.- dunagözhajózási társulat 470. , dohány- 
részvény 100.50, is. ás kir. vert arany 5.70, német 
bantváltók 58.05. 4-2°/,,-os ezüstjáradék 102.20, osztrák 
koronajáradék 101.05, 1804. sorsjegy ISO.—, osztrák
hitelintézeti részvény 370.50, union-bankrészvény 300.2o, 
osztrák Länderbank 241.—, osztrák-magyar államvasut 
352.75. eioavöigyi vasút 200.50, alpesi részvények 120.—, 
20 frankos arany 9.52. londoni váltóár 119.50, 
bécsi Tramway 474.—. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs. nlius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A iiéii tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 370.2;>, 
magyar hitelbank 399.25, angol-osztrák bank 17*9.—, 
bankegyesület 200.—, Unionbank 300.—, Länder­
bank 240.75, osztrák-magyar államvasut 352.75, 
déli vasút 85.—. elbavőlgyi vasút 201.25, észak­
nyugati vasút 235.25, tűrök dohányrészvény 159.50, 
rima-muránvi vasmű 27*0.75, alpesi bányarészvények 
120.—, májusi járadék 102.—, magyar koronajáradék 
10O.1O, török sorsjegy 57.50, német birodalmi márka 
készpénzen 58.68, ultiméra 7*8.70.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs, Julius 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az üzlet kezdetén a hűvös időjárásra való tekintettel az 
irányzat a bágyadtság felé hajlott és a jegyzések - - bár 
r-ak átmenetileg — csökkentek is. A búza- és rozs-árak 
azonban gyorsan megjavultak, süt a búza árfolyama 
még jelentékenyen emelkedett is. zab és tengeri azon­
ban bágyadt maradt. — Köttetett: búza őszre 8.7*8, 
8.54, 8.09 hton, rozs őszre 7.02, 6.98, 7.07 Irton, 
zab őszre 5.75, 5.78 írton, tengeri július- augusztusra 
4.50, , 4.56 írton, szeptember—októberre 4.70, 4.70, 
4.70 frton, repeze augusztus—szeptemberre 13.15— 
13.25 írton. Felmondatott 1500 mm. tengeri.

Délután az irányzat emelkedő volt. — Köttetett : 
búza őszre 8.70, 8.77 frton, rozs őszre 7.15, 7.13, 
7.16 frton, zab őszre 5.80, 5.79 fiion, tengeri szep­
tember-októberre 4.82. 4.79 frton. Repeze augusztus- 
szeptemberre 13.25—13.35 forinton.

Szesz üzletiden volt. Kész kontizenUlt szesz jegyez 
1G.3Ü—1G.4Ü frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, Julius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet ma meglehetős szilárd irányban fejlő­
dött, és a forgalom is élénk volt. A szilárdságot a vil­
lamos vállalatok fúziójáról keringő hírek és kombi- 
nácziók idézték elő. Különösen hitelreszvényeket favori 
láttak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 232.25, 
Disconto-Command,! 207.25, darmstadti bank 157.25,

Deutsche Bank 204.50, drezdai bank 100.80, Handels" 
gesellschaft 108.40, nemzeti bank 145.87, osztrák- 
magyar államvasut 150.7*0, osztrák déli vasút 37.10, 
elbavőlgyi vasút 275.25, bustiehradi vasút 247.—. Svájcai 
vasutak meglehetősen szilárdak, Gotthard-vasut 150. , 
svájezi észak-keleti vasút 110.—, union-vasut 94.10, svájezi 
központi vasút 139.50. Olasz vasutak: meridionál vasút 
133.60, középtengeri vasul 104.40. Német vasutak 
csendesek. — Orosz 4" „-os államjáradék 06.60, olasz 
járadék 94.37, török sorsjegy 110.75, mexikói 99.20. — 
Bányaértékek elhanyagolvák. Laura-kohó 102.75, dort- 
mundi 100.—, bochumi 108.87, gelsenkirebeni 179.12, 
harpeni 185.40, Hibernia 109.87, Trust 184.80, észak­
német Lioyd-részvények 107.75, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 124.25. Magánkamatláb 2'/4u/o-

Berlin, július 5. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
100.80, Osztrák hitelrészvény 232.40, _osztrák-magyar 
államvasut 150.50. osztrák déli vasút 97. 1 ártott.

Frankfurt, Julius 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 314.02, osztrák-magyar államvasut 300.12, 
bécsi bankegvesiilet 223. Gyengébb.

Hamburg, július 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.40. osztrák aranyjáradék 104.50. osztrák ezüstjára­
dék 80.95. osztrák hitelrészvény 311.25, osztrák-magyar 
államvasut 750.50, osztrák déli vasút 182.50, olasz 
járadék 9133. Gyenge.

Pária, jnlius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyenge volt és a spanyol járadék 
hanyatlása, mely 55 centime-mal sülyedt, az egész 
piaczot kedvezőtlenül befolyásolta. Csak franczia, orosz 
és portugál járadék volt igen szilárd, az utóbbi 50 
centime-mal emelkedett. Tőrök értékek kedvezőtlenül 
álltak, árfolyamaik lemorzsolódlak. B sorozatú járadék 
37.50, C sorozatú 22.32, C sorozatú 21.50. Zárlatkor 
további elgyengülés állt be, de a franczia járadék szilárd 
maradt, a spanyol járadék pedig 20 centime-mal javult. 
Jegyeznek: 3° ,,-os tranczia járadék 104.10, türleszthető 
járadék 101.80, 31/.,0 r,-os járadék 107.40, Banque de 
France 37.00, Credit Foneier 689. -, Szuez-részvények 
3212, spanyol külső járadék G2:/4, magyar aranyjára­
dék 106' ,, olasz járadék 95.80, orosz 102.80, uj 
3“ ü-os orosz kölcsön 91.7*5, portugál 3° ,,-os kölcsön 
f>3>’ ■ Ottoman bank 509.80, osztrák Länderbank 
52C.-, osztrák-magyar államvasut 771.—, osztrák déli 
vasút 194.—. Rio-Tinto rézbánya 7*t,7*. .

S óra 40 perczknr záródnak : 3’Vn-os franczia 
járadék 104.10, 3'.,,%-os járadék 107.40, törleszt-
betű járadék 101.80, osztrák aranyjárad 107,.-,
olasz járadék 97*80, osztrák-magyar államvasut 771. -, 
osztrák földhitelrészvény 1295, alpesi bányatársaság 
27*7. , török doliányrészvény 337.—, Banque de Haris 
881.—, ottoman bank 7*70. Nyugodt.

Lenden, jnlius 7*. (Megnyitás.) 2V4n„-os angol 
consol 112,. osztrák déli vasút . ,.

London, jnlius 7*. (Zárlat.) Magyar aranyiárad,k 
103' ,, osztrák déli vasút 7',, ezüst 2, 2 ,,-os
angol consol 112'" je, uj spanyol járadék 01 ;olasz 
járadék 93;,, 4'.,,-os rúpia 03, Canada Paeilic-vasut 
60' Magánkamatláb 70. Nyugodt.

Külföldi ertektór.sdes zárlata.
Az árfolyamok azt’.ktű helyi szokványok ■szerint *»zpen*ben medtó vihj 
uítimvva értendók. e «z»nnt mellékelt pinta-. is készpénzre «így medióra, 
il>ti nltimóra «-it» i,-i* . A készpénz-árfaiyainok K-vai. u la-.tiur.i M-me|, 

1 .. •. . • gjeiulvc. Ma/-*. . értetfciik, hogy 4 fenti V«-
sz.«nu."úsokhoz raeg n rransakrziO-k.iitA^ek. tr.vabl-a a meriu- e* uítimo- 
a:folyamokhoz, tónk ívül meg a mind--?:k.»ri budapesti pr*dongaczió• felelek 
I- számításba veerutok. A *-ga; !t *r;-ke«. a -ludauesti tőzsdeo o-«j 
jegy értetnek. At-’ani.t.i-i árfolyam : lüü má ka -.sta 5S itt 7U <r. 
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Ar- i Huda* utohó zarUt- 
folyatn P*'*’* * hoz képest 

egyen, eg osztr. tt tuiibea

PABIS

Tranczia 3e ,-os jaradik - — — —

Oeztrak-magyar -’.lamvaaut — — *
Ősz* rák deii vasút................— — —*
•Osztrák f Idhitei-reszvenytaniaság M 
•Franczia V. rleszthető járadék —. —D 
Ma-var 4 a-ős aranyjaraaek — — U
•Ottó:nan-bank................- — — — ®
•Osztrák Llcderbank--------“ í
Torok duhativre-zx eay _ — — —* 
•Banque de Pans.. — — — — £ 
•Alpesi banyarészvény —. ■
Gaznak aranyjaradek— — — —

BERLIli.
Osztrák 4"2° ,-os pap t u radék _ 

4'2°.e-os ezJstjaradók _
4C ,,-os aranyjaraüek „ 

Magyar 4‘ ,-os araay.aradeá „ .
I 4° ,-os karonajaradék — 

•Elbavőlgyi vasul— — — — • 
Osztrák líiteirészveny ... — — 
Osztrák-magyar aliamvasüt .. . 
Giztrak del. vasút — — — — 
•Kuru.y-La'os vasút — — — . 
Kassa-odwrBergt vasút — — — 
•Orv»: bankjegy — — — — « 
Váltó becsi piaczra........... — —

FBANKFUBT.
Osztrák 4"2V „-ős paptri.iradek _ 

, 4"2C ,-o. e»'i>tii*radck — .
, 4* ,-os aranyjarsdík _

Hagy ar 4* ,-vs aranyj irodák _ .
„ 4-1 ,-os koroi:ajaradek _

Osztrák hitelrészvény... — — . 
Oíztr^k-magyar ha:ii — — —
Osztrac-magyar ailaiava»at — . 
’Károly-Lajos v
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Osztrák deii vasút — — — 
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•Alidéi baoyataisasag — —
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Külföldi árutőzsdék zárlata.
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:

Ar- Buda Kíllónbözet az 
utuLsó zárlat­

hoz kepedt 
osztr. érték bea

PASTS.
Bnza f.ilyó hóra— — 11.32 + 0.02

11 0»
— 4 utolsó húrt — — —. J +
— nowmlertól 4 hóra _ _ — ií C‘> IV.75 +

Llazt to Ivó bora—   _ — — * 17.10 1 1.03 + 0.10
-;:.6o 14.13 + o :o

— 4 1.7.ón hóra ... $7.77. 14.23
— nowri.beri *1 A hóra - — — 4 7.7.0 14.IC + 0.03

Olaj folyó hóra _ . _ _ _ _ — 58.77, *7.6* 0.26
— augusztusra _ _ _ _ _ ^.4', 27.1-2 + 0 59
— 4 utolsó hóra —_____  _ ÜC.- 28.28 + 0.24
— 4 e!sf> hóra____  _ _ — C0.75 $8.64 + 0 SC

Szesz folyó hóra__ _ _ _ ____ 38 -5 23.1-< -h 0.26
— augusztusra — _ _____ ___ 38.- 20.0'. 0.39
— 4 utolsó hóra _ _ __ _ 3ú - 18.16 0.13
— 4 első hóra 34 75 D.S3

BEBLIS,

Bözi — _ — — — — -1-

Zab E Z Z~IT"— — — -I-

Olaj ..." _ „ _T _ -1- —

Szesz helyben ... __ — — 41 JO 24.43 + 0.06
- .........................................

STETTIB.
Búza

Olaj -" r ÓT -T

Szesz TO-es helyben 70 markafogyaszUai
adóval_ — ____ ...___ 40.20 23.60 + 0.53

— marrziu-ra 70 marka fogyasztási

— juuiusea 70 marka tugyasztali
adóval____ ___ — _ _ —

KÖLN.
Bnza — — — — — — — — — —

Olaj októberre ... _ _ _ __ _ CiOJiQ 33.05

BOROSZLÁ
Bnza helyben 15.70 9.31
Sar*a busa helyben _ _ _ _ 1Ú.C0 9.15
Rozs helyben _ _ _ _ _ „ 11.IC 6.51
Zab helyben _ _____ ___  __ __ 13.40 7.86
Repeze helyben— _ _ — —
Szesz ioO-*si augusztusra — — _ 60 60 3533 .012
Szesz , ,u-e-i augusztusra — ^ — *0.60 23 84 0.12
Teng ert (100 tUonlant)____ ___  — 11.- 6.45
Olaj — _ _ _ —

— — w

Prága, július 5. JVyersczukor Aussigban készáru 
11.45 írt, augusztusra li.52'/j fit, finomított készáru 
Prágában 33*/4 frt.

Hamburg, július 5. Nyersczukor júliusra 8.121/,, 
augusztusra 8.57 V.,, okt.-deczemberre 8.;2’/2, január- 
márcziusra 8.90, májusra 9.l2'/.2 márka jO kilo- 
grammon kint.

Hamburg, július 5. Kávé szeptemberre 353/4, de- 
czemberre 37, 1S9S. márcziusra 37l/4 fillér fontonkint.

Parte, Julius 5. Búza, liszt, olaj, szesz nyugodt, 
idő: szép.

59 frt 70 kx

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásároaarn Dkok árjegyzései.

Köpi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 
eladott éleluiic.~Ilikék árairól.

Budapest, július 5. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) 
vásári forgalom : Húsnál árak hanyatlónak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál nagy felhozatal mellett lanyha, 
árak szilárdak. — Halban" lanyha, árak szilárdak. — 
Tej- és tejtermékeknél csendes. — Tojásnál csendes. — 
Zöldségnél igen élénk. — Gyümölcsnél igen élénk, árai 
emelkedtek. — Fűszereknél lanyha. — időjárás derült, 
enyhe. — A mai árak a következők voltak forin­
tokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. b2 —-*0,
II. oszt. 40—50, III. őszi. 42—40, marhahús eleje 1. 
oszt. 50—7*2, II. oszt. 40—48, 111. oszt. 40—45, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 7,0 -50, II. oszt. 50-7,4, borjúhús 
eleje I. oszt. 42—40, II. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 40—44, 11. oszt. 34—40, birkahús 
eleje 1. osztály 34- 40, 11. oszt. 32 -30, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 7*3—.*•*, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 7*0 —7*8, sertéshús pör­
költ 48—7*0, sertéshús füstölt magyar 00- 04, sonka 
nyers 0.50-0.72, sonka füstölt belföldi csonttal 
0.77*—0.90, csont nélkül 0.75—0.80, külföldi csont 
nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna_ sózott 49—
52.-- füstölt 54—55, sertés-zár hordóval 52.-----7*.’.. — ,
hordó nélkül 51.----- 51.—, (kl.-kint) kolbász nyers
58—00, füstölt 55—70 kr, szalámi belföldi (inmazsán- 
kint) 130—100.

Baromfi-, a) élű (páronkint) tyuk -.90—1.1*, 
csirke Idei 7*0—1.17*, kappan sovány 1.-——1.30, rceze 
liizolt 1.20—1.00, Ind hízott 4.20—7*. — , sovány
I. 00—2.7*0, pukka sovány 2.7*0. idei liba 140 
5.- , idei rccze 0.00—2.-- forint, b) Tisztított 
(darabonkinti tyuk 0.40—O.nO, csirke idei 0..*5

1. -, kappan hízott O S, i 1.29 réeze hízott (dara­
bon',ónt) 1.20—2.50. félkövér 0.40—1. . lúd liizolt
(kiiénkint) 7,h pulyka hízott (darabon ki ni) 1.60 - 
2.20, pulyka bízott (kilonkint) 0.45—0.80. pulyka 
félkövér (darabonként) 1.7*0—2.50, pulyka ^ félkövér 
(kliémkinl) 0.40-0.50, luilmáj (ilarabonkint. 30 — 1—,
lndmáj (kilonkint) 1.----- 1.40, ludzsir - -70.—0.80, idei
lil'A (tlbkint) 1 ,r>(>—. ulf*i réeze 1.—* 1.20 frt.

Vad: üzbnk (kilo^ramonkint) O.fiO O.síi.
Hal: (kilonkint) a) éld harisa 80- 1. — » ponty 

(dunai) 0.80 — 1. ezornnó 0.50 -0.00, apró kevert 
0.20 - 0.2.'i, rák édesvízi (darabonkint) 0.0í -0.20 
(kilimkint.). rák tengeri 1.50 2. - forint, leves-rák
db. 2 -3 kr. h) Jegelt, (nem éld) (klkmt) hansa 
50—jo, r-mka 0.20—Ó.70, ponty 30 -40 ker-sege 1.20,
fajtok 1.----- 1.20, ezompu 0.*2ü- < ).3<), apró kevert
0.1» - 0.20, fogas sülló (balatoni) 0.05—0.80 i.kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.0, le­
fölözött 0.5 - 0.7, tejszín 0.24 0.30. tejföl 0.2G- 0.35, 
tehén vaj (tea) (kilonkint) 1—1.40, 1. rendű 0.75 0.80,
II. rendű 0.00 -0.70, olvasztott 0.70—1. — , tehéntúró 
0.12—0.18, juhturú 0.35 O.50, liptói túró 0.40—0.50, 
juhsajt 0.20--0.48, ementliali sajt —.80 — 1.10, groji 
0.70 -0.74 frt.

Liszt és kenyérnem ii : (kilonkint) fehér kenyér 11 — 
15, barna 9 11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stovkeraui 10 —18.—, borsó héjas magyar 7-50—14, 
borsó külföldi 14 — 24. — , bab fehér apró 7 — 10. — , 
bab feliér nagy 5.-14—, szines 8 — 13.— trt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440drb) 23.05—24. — , 
friss 11. oszt. (1440 drb) 20— 21.—, apró tojás 19—, 
tea tojás (100 drb) 2.20.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.40—5.—,(mmkmt)
sárgarépa G.----- 25.—, (100 kötés) petrezselem 0.40 —
5.—. (mmkint) petrezselem 12.—20.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.40—1.—, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.80—0.90, (mmkint) idei 5—9.50, 
vöröshagyma tavalyi 2.—5.—, foghagyma 2.-8.—, (100 
db) vörösrépa 0.70—0.80. ( 100 darab) fejeskáposzta idei 
4. — 10.—, (100 darab) kelkáposzta —.50- 1.00, fejes 
saláta 20 — 1.50, kötött 0.20--0.70, burgonya, rózsa­
színű (métermázsánkint) 1.40—2.7u, sárga 4.----- 4. ,
külföldi 7—8.—, idei rózsa 2.50—2.80, h-kete 
retek idei (100 darab) -.40—1.80, uborka nagy 
salátának 1 darab 4 — 14, uborka savanyítani való 
(1 drb) 0.1 0.5. uborka savanvitaott (100 drbkint)
1.70—5. , tök fűző idti 3 — 7, zöldbab (klgrkint)
5—12, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 5-10, 
zöldborsó fejtett t i liter 10—30, torma nürnbergi 1.
1 a. 12 — 14. torma 11. 8 — 12, paradicsom (kilogram- 
monkint) 18—20, spárga (1 klgr.) 0.30 -0.GO forint, 
levesbe való spárga 0.10—0.25.

Gyümölcs : (mmkint) közönséges alma 12—20, közön­
séges körte idei 14 -30, szilva aszalt 12 29, cseresz­
nye fuj 20— G5, közönséges —.06—0.1G. meggy faj 
(í liter) 0.20 0.35, közönséges 1 q. 0.09— 18., ha* 
r.u zk, kajszin 0.25—0.30. egres (1 liter) 4—C, 
eper belföldi (1 liter) 20—0.40, ribizli (1 liter) 
5 — 12 kr. dió papit héjú 24 -32, dió közönséges IC — 
22, dió zöM (100 db) 0.25, mogyoró 2G 56. —, na­
rancs inessinai (100 darabonkint) 1.50—2.40, czitrom 
1.20- 1.GO, füge hordós (mmkint) 15 IS. , koszo­
rús 17.511 20. -, datolya 42—54. -, mazsolaszőlő 
41 - GO forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika I. r. 30.— 
52.—. paprika kivét. 0.S0—1.20, 11. r. 18—30, méz 
csurgatott (kgkint) 32—50, sejtekben 1. — , fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40—0.G0, vörös asztali 
palaezkban (literje) 0.55—0.85 krajezár, szappanszin 1 
q. 24 25 frt.

Marhavásár.
Becs (St. Marx), jnlius 5. (Távirat.) A mai vasárra 

felhajtatott 2872 magyar fajta, 1034 gácsországi, 698 
német, összesen 4G04 szarvasmarha, közte 1081 
sovány állat. A gyöngébb felhajtás következtében az 
irányzat valamivel barátságosabb volt és az árak 1 1
írttal emelkedtek.— Jegyeznek métermázsánkint élősúly­
ért : magyar fajta elsőrendű hízott ökrök 31—33l/2 
frtot, kivételesen 34’/., frtot, másodrendű 2G—30 frtot, 
harmadrendű 23 -25 forintul, gácsországi hízott 
ökrök elsőrendű 31 - 35 forintot, másodrendű 27—30 
forintot, harmadrendű 24—26 frtot, németországi hízott 
ökrük elsőrendű 34—37 frtot, másodrendű 31—33 
forintot, harmadrendű 27—30 forintot, silányabb ökrük 
20—24 frtot, bikák és tehenek 19—30 forintot.

Napirend: 1897. jnlius 6«
Naptár: Kedd. Julius G. Hóm. kath. Dominika. — 

Prot: Izaiás. — Görög-orosz: (junius 24.) Iván. ~ 
Zsidó: Tharnas G. — Nap kél: .*{ óra 55 perczkor, 
nyugszik: 7 óra 41 perczkor. — Hold kél: 10 óra 57 percz­
kor reggel, nyugszik: 10 óra 2t# perczkor este.

A földmi relén! miniszter fogad d. U. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig. 
Nemsett muzenm régiségtár, nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1 

órától 5-ig.
s 1848—49-iki szahadsagharczi emlek-gyüjtemóny
és Kossuth-muaeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-n-ig.

■SaSESE
vüágitáfnál. Belépőül £.0 kr., gyermekjegy -0 kr.

Kivonat a hiv. lap jnlius 4. számából.

Árverések a fővárosban. Pécsi Manó 2650 írtra beet ingón. Julius 0. VI. kér. Auüririsy-ut -^«. ^í.V 

Gvula 7*7*3 tora becs. ingós. jnlius <■ »111. kér.
u/craVl sz. Maut,ur°Adolf 2612 W« ^ mg- 
július 0. V. kér. Ferencz Jozsef-ter 0 sz. Klem - ‘ 
Marezei 1203 tora becs. mgos. julmsi 0. \ !1. ke 
akáczfa-utcza 7,0. sz. ffirschbem halamon AC7 tor. 
becs. ingős. július 0. III. kér. mukus-uteza i. sz Bet 
telkeim Henrik 502 írtra becs. mgos. julms *>■ ' • ^ • 
nádor-uteza 7,9. sz. Forgács Rozsa ;SO frt'“ c ; 
ingős. iulius 10. V. kér. mérlog-utcza 1.,. sz. tieznez 
mann Holofernesz 003 írtra becs. rngus. julms - 
VI kér. Bulyovszky-utcza 31. sz. 1Vm er Mór 449 
frtra bees, ingós. jnlius 0. U. kér. Izabclla-utcza . •
Klammer .lózsef 670 frtra becs í“l‘®
Bálhory-utcza IS. sz. Gersli Frigyes Fff.j frtra becs. 
ingós. július 12. VII. kér. csumon-ut 16. sz Uzv. 
Szauer .lózsefné 541 frtra becs. mgos. julms 0. >* li­
ker. kerepesi-ut 51. sz. Schlesinger Bertalan 634 fiira 
becs. ingós. jnlius 0. V. kér. Arany Janos-u cza oZ sz. 
Suberka István 097 frtra becs. mgos julms W- 
kér. araili-uteza 41. sz. Cser János 4oo frtra becs. rngus. 
jnlius 20. VI. kér. gyár-uteza 26. sz. Czukor ...-ne 
757, frtra becs. ingós. Julius 7. Vili. kér. Bezeredy- 
uteza 0. sz. lfj. Boner János 12.322 frtra becs. mgatl. 
jnlius 19. V. kér. nlkotmány-utcza 22. sz.

Árverések a vidéken. Madarassy János 523 frtra 
becs. ingatl. július 7. Nngy-Káta. Balerényi Pál JJOu 
frtra becs. ingatl. jnlius 13. Pécs. jMiko Arpadne S000 
frtra becs. ingatl. julms 17*. Also-hzovatli (Moc>). 
Klein Mihály 3476 frtra becs. ingós. julms 8. Szatmar. 
Sarkadi István 7,51 frtra becs. mgatl. |ulms -l. 
Debreczen. flag,, József 2540 írtra becs. mgos. julms ö. 
Siklós. Ifi. Patkó József 2359 frtra becs. mgos. julms 5. 
Héthalom (Sziráki. Mokry István 3020 frtra becs. mgos 
július 10. Vadászerdő-telep (Temesvár). Jonasz Adó i 
ÓD 12 frtra becs. ingatl. jnlius 20. Balassa-Gyarmat. 
'Katona Kornél 4027 fiira becs. ingós. július to­
ll -Dátos (M.-Ludas). Schober István 750 frtra hecs. 
ingós. jnlius 7. Puszta-Szt.-Lőrinc*. Pridencsko Gyula 
3184 fiira becs. ingatl. jnlius 30. Zitah. Gall Janos 
2443 Óira becs. ingatl. jnlius 31. T»>t-Bánhegyes.

Csödmegszüntetés. A budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Ad amaz D. Donát budapesti 
kereskedőt zég ellen. — A brassói kir. törvényszék részé­
rt", 1 Hirschhorn Lipót fogarasi kereskedő ellen.

Pályázatok. A kaposvári járásbíróságnál Írnoki, — 
a temesvári pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri biztosi, 
az aradi kir. államjószúg-igazgatóságnál számvizsgálói, 
a nvitrai pénzügy igazgatóságnál számvizsgálói, - az 
országos közoktatási tanácsnál hivatalszolgai, ^ - a
vinsrai adóhivatalnál adótiszli, — a kisjenői járasbiru- 
ságnál telekkönyvi átalakító díj no ki, — a treneséni 
pénzűgyi2azgatóságná 1 irodntiszti, — a baáni, illavni e> 
nagy-hittsei járásbíróságoknál dij nők i, — Nagy-Zorlen- 
czen (Krassú• S. -zőrénVmegye) postamesteri, - az alsó- 
kubini pénzügvigazgatóságnál sz:imvizsgáiul. — a sátor- 
alja-újhelyi adóhivatalnál adótiszti, - - a íő- és szék­
város; p é n z ü g y I kr a z ír a t ó á g kerületében több pénzügyön 
vigyázol, — a duna-szerdahelyi adóhivatalnál pénztár­
noki, — a treneséni pénzügyigazgatóságnál hivatal­
szolgai állásra.

Időjárás.
m. kir. meieorologiai központi intézet tdv•. . e 1 Oé\rw í, r* Kgsf n vonnál 'y /A m. fCir. -------------- ,Z. *«*•

irati jelentése 1897. jnlius o-én reggel ? orakor^

Panasskönyv.
Tekintetes szerkesztőség 1

Kérem méltózüissék nyilvánosságra hozni azt az általános 
pariaczt. hogy a főváros egyik legnagyobb körútját; a Lipót- 
körutat abszolúte nem öntözik ott oly nagy por van a 
számtalan teherhordó kocsiktól, hogy alig lát az ember. A 
fővárosnak ugylátszik több gondja van a parádés utczakra, 
mint ti-ztun tartani ezen egyik legforgalmasabb összekötő 
körútját

Kitűnő tisztelettel : Haas G?ja.
háztulajdonos, Lipót-körut.

Szerkesztői üzenetek.
Magyar Lajos. Szive- kod jé k megismételni kívánságát, 

mivel ma már nem emlékezünk rá, hogy mii kérdezett. 
Gyakran megesik az i \ hogy a kérdező nem kíséri elég 
figyelemmel az üzeneteket, söl az is megtörtént már, hogy a 
kérdezők megt eled köziek arról a jelszóról, a mely alatt az 
értesítést kérték és igv megjelenése után reklamálták.

Sz J. lg tat is jó. iktat is. Azaz minukétféleképen írják
bárba (a mint ón i-- jót jegyzi meg) az igtat a helyes, 

mert a régi jogtat-búi jö, mégis számolni kell azokkal a 
fülük után induló népetyinologusokkal. a kik úgy okoskod­
nak. bogy a ki valaminek sorszámot ad, tehát megállapítja, 
hogy bizonyos sorrendben, lajstromban ItanyuJ-ik. az iktat 

nem tg tat. Szóval ez a szó is úgy járt, mint az egészség. 
melyet igen -okán eaésség-nok is írnak. Efféle helyesliu-t 
ingadozások n.inden nyelvben előfordulnak, jóval szaporáb­
ban, mint a magyarban : a rémet irodalomban már évek 
óta tart a forrongás a főnevek kis betűvel Írása és a M-nak 
egyszerű /-vei való írása miatt s az újítók iskolájának na­
ponkint -záporodnak a hívei.

K K. Nem közölhető.
Vámh&z II. 26. Nem uj dolgok azok, a melyeket ön 

arról a tartományról felsorol ; az- újságolvasó továbbá mind­
ezt még sokkal kimerítőbben és részletesebben is ismeri 
a lapokból é- az egésziól világosabb képet alkot magának, 
mint a minőt un nyújt. Gondoljon csak egyebek közt azokra 
a nagy ügyes-éggel megirt ismertetésekre, sőt számtalan 
képre K mely az ottani lóversenyekről évenkint megjelenni

Doktor. A görög nyelv tanulásának hiánya semmi tekin­
tetben sem fogja akadályozni a íiát abban, hogy kitűnő or­
vos legyen belőle. A görögpótló tanfolyamnál sokkal káro­
sabb lialá-u dolog, ha az ilju tudósjelöltei; azokba az egye- 
tempűtló tanfolyamokba járogaínak, hol a leczkepénzt éj fei­
nt án szokták beszedni. Ezektől tessék idejekorán távul 
tartani az ifjú urat — mert ezek okózzák a legnagyobb 
erkölcsi és anyagi károkat — s akkor minden jól fog menni. 
Csakhogy éppen ez a legnehezebb, mert ahogy nálunk az 
egyetemi ifjúság magára van hagyva a társadalomban, az 
példátlan.

Mosozi. P. K. B. K. aranyozok. 1. Kártérítést vasúti 
hivatalnoktól nem lehet kérni, mert a törvényes rendelet 
(iizl. szab.) szerint a vasat felelős azokért, kike! a furarozá 
telje-ütésénél alkalma: Csak panaszt lehet tenni a hivatalnok 
ellen. Perelni ellenben csak a vasutat lehet sikerrel. A 
vasúti hivatalnok ellen a kereshetőség nern áll fenn : 
csak a saját vasutintézetével szemben fcMö-. -J. Köteles 
lett volna-e sürgönyőzni az iilelö hivatalnok V Hol éjjeli 
szolgálat nincs a magántáviratokra nézve, hanem vsak az 
üzleti táviratokra, ott — tehát a jelen e-etben is — a táv 
irat reggel 7 óra előtt küteiességszerüleg nem volt felveendő. 
(Más kérdés, hogy az előzékenységnek mondható-e, mert 
notizt adhatott volna.) l)r. Barthos Andornak, a Vasúti jog 
előadó tanárának véleménye szerint tellát pert még a vasút 
ellen sein indíthat sikerrel, mert a hivatalnok „szabály sze­
rintc: járt el s a vasút intézet ez esetben nem felelős.

Vízállás, 1897. július 5-én.

Inn:
Schurding ,

Duna:
Passau . . , 
Linz • • • * 
Bécs . . . ,
Pozsony . , 
Komárom , 
Budapest. , 
D.-Földvár , 
Mohács. . , 
Gombos . , 
Újvidék. . ,
Zirnony. . , 
Pancsova. 
Drenkova , 
Orsóvá . .

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . . 

Dráva:
Zákány . . 
Barcs . . . , 
Eszék. . . ,

Sziszek . . 
Mitrovicza
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Szolnok .... -f- 404
Csongrád. . . . -j- 504
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Török-Becse . . »f* 455 
Titel...............4- 492

Körös:
Sebes :N - Várad 4- 88 
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Ár\*a várai ja — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — —
N.-Szombat — 
Magyar-Ovár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — — 
Sopron — — 
Herény — —
Keszthely — —
Zágráb — — 
Károlvváros — 
Fiume — —
Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Drenkova — —
Zsombolya — 
Arad — — —
Szeged — — 
Szolnok — — 
Eger — — — 
Debreczen— —
Késmárk — — 
Un gvár — — 
Akna-Szlatina - 
Szatmár — — 
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — -
Nagy-Szeben — 
Bécs — — -
Salzburg — - 
Klagenfurt— - 
Póla — — -

Sarajevo — - 
Torino — -
Flórencz — - 
Róma— — -
Nápoly — - 
Brindisi — - 
Palerfiio — - 
Malta— — - 
Zürich — - 
Biarritz — - 
Nizza — — - 
Fái-is — —■
Kopeuhága 
Hamburg — - 
Berlin — - 
Christiansund - 
Stockholm— - 
Szent-Pétervár - 
Moszkva — - 
Varsó— — -

Sulina — - 
Szófia— — -

A szélirányok jelölése: N a észak, E = kelet, S -a dél 
— W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 r= több­
nyire derült, 2 — részben felhős, 3 — többnyire hárult,
R ■= egészen borult, © =■ eső, = hó, fia a kád 
0 — zivatar.

A légnyomás maximuma nyugatról nyomul a kordinen ba 
és az alacsony légnyomás Kelet-Európábán ter-e zkedik.

A hőmérséklet Kurőpaszerte -ülyedt és a le.sapódá'A 
terjedelemben és mennyiségben növekedtek.

Hazánkban tegnap mindenfelé voltak erő- zivatarok, egyes 
tájakon jéggel (Sopron. Zombor, Nagylak, Szegedi vagy vi­
harral (Nagylak, Szeged, Újvidék, Zombon es egyúttal az 
idő e-ő-j lett. Nagy v^apudék «sett M.-Vásáíhelyen, ^opr^u* 
ban (48 mim), Csáktornyán, Szegeden, Nagylakon (iá 
mm.-en felül).

Szeles, hűvös és keleien még e-ös idő várható.

IDEGENEK
Hungária szálloda.

Gr. Knmcrr.vv-ky M Lemberg 
Or. Powitale» C. Baden 
Gr. Beitot I. Berlin 
Gr. Wenger>ky V. A.-Sebei 
Gr. S.'áráv J.‘ B.-.s 
Br. Korb-Weidonh-im

Stdinarnangea
Rr. Pfeiffer M. H«*9 
Br. Ransunnet S. Meran 
Br. Schvvepjienburg A. Mü-ingdorf 
Bryan-Lathiop M. Chicago 
Iivbi ut (1. eo nej • Lüttich 
Lovw G. M csal. Ne.v-York 
Ftoar. o C. Bukar *=rt 
Paraí L. Pari-*
Knorr A. Btiyota 
Politik A Maku 
Sztrar-oxMtz L. Ylosrkr*
Hejiscbel L. Boro>zló 
P.einit» I. tí-c^ 
pnlejo M. Rónia 
Cioculesru N Bük a reszt 
Bratianu R. Bukarest 
Zabel J. Be* -»
Dr. -IE. Luoi 
L.-.ngham.'-r M. B ,roizl6 
Linton >1. f. Londua 
Stocks M. London 
Morns J. London 
AaLin B. Paris 
Petzer K. Berlin 
Markowsk? 1.. Lemberg 
Quittner P. Troppaj 
Zipser £. Bécs 
Smcvr W. Orsóvá 
Schwarz Th. Becs 
Helfer A Kattenberg 
Burger S. S -A.-L ihély 
Mergenthaler C. Esztk 
Kemp I Linz 
Etfgenh.ifer 1. Gricx 
Mtiller F P-iris 
Hass S. B.eíitz 
Práger í. Linz.
Donglus B London 
Simonetfi J. P.idu*
Hu=e C. St.-Louis 
Michel >t St.-Loai«
Perrins 3 St -Louis 
Wilkens A C Boston 
GrtlnLaum J. Bers- 
Waidmann A. Linz

If]. Majer 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Gr. Athan L írig 
Dr. Flondor L. Bukovina 
Dr. Molnár D. Veszprém 
lh. Eri M. Szegzárd 
Or. Puskás K. Szécswi 
hr. Peresztegi I. Kolozsvár 
Szluk A. Makária 
Kolecsínszki 1. Kecskemét 
Turcsányi K. Solt 
Tiringer V. Lengyel 
Péch D. G.-Szt'-lmre 
Szelerky A. Szeged 
Graffai K. Temesvár 
Barvai F. Kas^a 
Kovát« F. Udvarhely 
Békés Gy. S/aniszlo 
Csaba Gy. Budapest 
Lozer K. K.-ígmánd 
Lozer l.-né K -lgmónd 
Jelenszky G. M .-Vásárhely 
Kereszti í. N.-^zt-Mihaly 
Jakovits K. Zágr.ib 
Fehérváry I. Kalocsa 
Fekete K. Beregszász 
Dobos 1. Kassa 
Bauer M. Paks 
Beregi I. G.-Szt-lmre

Nemzeti szálloda.
Gr. Wapsinszky E. Lipcse 
Br. Pongrácz és neje Szt-Eodre 
Dr. Cd várd v L. Eger 
Kiieger J. tiergeltuka 
Kőrdssy A. Kecskemet 
Tóth P. Újvidék 
Deutsch Gy. Budafok 
Wackerov N. T.-Tovaros 
Kogglele V. Berlin 
Fried L. Bécs 
Kleeman Gy. Bécs 
Horváth N. Várasd 
Keleman Gy. Kecském* 
Heyeriald A. Cristiana 
Staan F. Bécs 
Gozoni N. Komárom 
Spit név M. Béc-.
Galtz J. Brassó 
Dieffenbacher K. Pozsony 
Baríhalos 1. Veszprém 
Dobsa L.-né és leánya KosgviM Svoboda A Becs 17 *
Bernstein B. Béta 
Korneck K. Éger 
Spullaer B. Miskol«
WeUner 1. Débre««^

NÉVSORA
József Fóherczeg 

szálloda.
Aib.rtozLv V. Kólóméi 
Richter >. Tata 
Herman I. Lőcse 
Dar,usch S. Luttenberg 
.Schwarz M. F.-Gyarmat 
Nuvák J.-ne Béis 
Kovács J.-ne hornaroa 
Péter F. Ä.-5zeb,-o 
Balogh B. Kolozsvár 
Schlesinger I. Szurgya 
Pick M. Győr 
Kan,»chill G. Laibi h 
í’hotzin A. B-c-i 
Kut.ni D. Ko-.ch.nev 
HuLsz J. S - A -Ujhely 
Holéczy Gy. D.; .. ái 
Web T F. Suprozi 
Goeztonvi I. ZigTab 
Lejt«n>i 1 Ar„i 
Kolozs.ái v f*. Kolursrár 
Zulu L. Bukareszt 
í l,»ar 1. rr *r;ib»thí !y 
Kön A. De»s

HolzwarthContlnental
szálloda.

WitOálaweka V* L -mberg 
Dr Fndner D. Z-'ó'c-i 
Hammer K L -Lj.'.r 
Einzig A. L - Sz: -M,>
Deutsch 1 femes ••».
J anger L Brtina 
Frauss B. Be. .a 
Lvtvy G. B-io 
Braun *’ Béc- 
Ledéréi R. Mun-
I ejc-rer P« P.-Tenji
Spitzer i. £»:ek 
‘•te.f.-r W Br-* - 
Kuufr.ar.n S. B-.-s

Brisztol szálloda.
C; Grablenoff H. c.~: Pct-rv»r B . Cm > .i. M ok**
Pi. Bussel E. vS Tie,« A.'aJ 
hr. Sifno', > Wurzburg 
Theodorofi H P..r,s 
Jk-r-ter C. e- d - e Be. - 
Dr. Zimomc P Srrrajéra 
Dr. Fe.-T.czy E. BsregszKZ 
Kubies V. Bees 
Katz K. Prosn.tz 
timer K. Budapest 
Adamou b A. True-vt 
‘-and,7 M. Be-s
II sc her Zs. Bud.pe-t 
Vetterreu her I. E.-.a^A 
Pas- hka I. B
Kohn S. Tem, svár 
Z.ttu M. Be. i 
Wiesr.er L. Be.s

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Latics [>. Pancsova 
Srerenw L. Ká nJa 
Walter' E B-- »
Kern R. Linz 
Schambek A. Ber.in 
Uéc7v S. Temesvár 
Skülteti M \ Narad 
Schnitzer S. Karolyvároi 
Winter A. Briion 
Menczer K. laebre,. r»n 
Lieb^rmann f N - '7eben 
Nagy K. K -lvbr„s 
'endet M. Czegled 
StanLuvits St. P»Lnka 
Brkics J Ni-s

Pannónia szálloda.
Er Seonyey I Pác;, a 
Lúwv K. Dee»h 
Kende Klementine F.uae
BlaskiiVich I. Pe«.s 
Zs-rnaj M. Eperiee 
Szeredmsrky S. Epeijwi 
Szingvr K. Szeyea 
Szeles Ilona Szalmát 
Tóth Julia Szatmar 
Glatz B. Abcny 
Coppony J. Pré?=m5r 
Nuldini K. Pécs 
Nuszlopy Y. Devet-ser 
Patrubíny A. Errst-Letváros 
1.3day 1. Erzsébetváros 
Kubmyi M. A -Kub,u 
Jakabfy L. Élesd 
Kiss T. Szolnok 
Spitz A. t. Buc=a 
Ivánkovics B. BSnr^r^
Dr. Strosz E. Zsombolya 
Szekeres 1. Gítalt 
Gutá J. D.-Szerdahely 
Bessenyey G.-ne D -Szerdahely 
Szerviczky Ó -ne D -Szerdáteljf 
Neuman 9. Dabas 
Iw»« V. Muaclwn

1897

Pusohnik Fe 
Két korona sz
Markovid I. M. Sziget 
Schmit F. Budapest 
Molnár A. Pozeega 
Loda S. Belgrád 
Peru D. Belgrad 
Tócsi L. Kecskemét 
Bestyán 1. Ocsa 
Strasszer S. A.-Dnbaa 
Schuszter F. Reschdurf
H. lhn I. Reschdorf 
Turkey L. Grácz

Orient szállj
Balgha F. Szécsény 
Pelhf-s P. Já«zberer y 
Katona M. Kecskén ef 
Szom bath S. Eszter naza | 
Juhász R Keszthely 
Zagvva 1. Debreczen 
Dr. Deutsch M. T.-Gyari 
We.sz L.-né Temesvár 
Vidovich G. Sopron 
Jankovich G '4cz 
Jcntk J. Vác?
Jóchman G. Ácsa 
Fischer M. Kolozsvár 
Berger H. Delioyesi 
Vigil J. Ka««a 
Kuliczby J. Mwkokz 
W**is7. D. Koralós 
Falles P. Belgrad 
Bürger J. Debreczen 
Petykó J. Kvrmöczbány, 
Scheiber M Marczali 
S'hiik M. Arad 
Dorsch H. Debreczen
I. ángh J. S?°ntgotbárd 
Kories J. Hala- 
Schtm A. Kaposvár 
Danielovics K . Mvokács I 
Matzky V. Eger 
Horváth D. Jászberény 
Oerhalmv J. Gyűr
H izdac.s i. Bábolna 
Vidos [i Pápa

A budi

időjárás szép

F el

I

j bácskai}

Zab______ ; d I

:! i
Kolos__

£ 7fáttkai együtt 

; ^ 'ngyeulj ttozta-al 

b ehetf.

MmCség 

500 gramm

legyen hordó j

"i

i fl
ArarvLlGoJ 
K* ' lO t.Of

19*9. évi í

Ali .. vr-J 
1STU. f-vi ng

éld
az üdil 
=2'elierál 
azt hire 
iövú cl

tudja. I
eágál
mekekl
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1897 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 6.
Pusehnik Ferenc? 

Két korona szálloda.
Markovié* I. M.-Sziget 
Schaut F. Budapest 
Molnár A. Pozsega 
Loda S. Belgrad 
Per a D. Belgrad 
Tvcsi L. Ke-skemét 
Bestván I. Öcs a 
Strasszer S. A.-Dubai 
Scb.uszter F. Reschdorf 
H..hn I Reschdorf 
Turkey L. Grácz

Orient szálloda.
Balgha F. Szécsény 
Pet he* P. Jászberény 
Katona M. Kecskemet 
Szom bath S. Eszterbaza 
Juhász R Keszthely 
Zagyva I. Debreczen 
Dr. Deutsch M. T.-Gyaraaf 
We.sz L -ne Temesvár 
V iovi'h G. Sopron 
Jankovich G \ac:
Jcnik J. Vacz 
Jochroan G. Ácsa 
Fischer M. Kviorsrlr 
Berber H. Delmyest
Kidí-rky J. Mukolcz 
V.'-,sz D. Komló*
Pa!;c* P Belgrad 
Poru-er T Debreczen 
P^tvNU J. Kv.-n.. czbanya 
'cheifcer M Marezali 
Shhk M. Arad 
Dorsch H. Debreczen 
I angh J. cr'ntgotbari 
K cs J. H»las 
L n A. Kap.svJr 
D.' slovi.-s K Munkád 
Mairky V. Eger 
Horvath D Jászberény 

tn'rr.T J. Győr 
ti"ív- I Bábolna 
Viuos D P..pa

Kozma L. Dehreczea 
Lousin J. Wolfsberg 
AÍaj ülik L. Temesvár 
Schneider F.-né Győngyűa 
Sicbermann S. Bratka

Európa szálloda.
Gr. Warsziniecki M. Varjú 
Br. Lndmicki A. Varsó 
W’ohl H. Losonc?
Dr. Rigám G. Compo-Lnne 
J»r. Müller V. Kolozsvár 
Her E. Kolozsv.tr 
Deutsch A. Kolozsvár 
Meringer L. Kolozsvár 
Alili-na V. Szeged 
Jsgcr M. Pvtérvár 
Reiner A. Leva 
R-'-sl -r L. M.-Sziget 
Jelinek E. Prága 
Schimel A. Frankfurt 
Ki-* G. e* csal. Fiume 
tiogenneder E Bee*
Starkmann E. Becs 
Schweiger K. Becs 
Deutsch O. Bee*
Zimmermann I. N -Kanizsa 
Breitner K. Kassa 
^chweitzer A E-v*
Hau«er S. Béc*
Höchstem M. Be *
Braun*.-hweie a P»ri* 
tus«»!er R. Trieszt 
Bia I D. Dc-Lre. zen 
Breu-r H. Linz

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Ivr.-i G. Mcnmork 
M.kk.-*y F. N.-Várad 
Hf-rnoti -c * G. Craiova 
Troitzhy V. Cctinj- 
Spie„> ihauer A. ('hemnrtr 
C i-rtner E. Be. *
Vargha K Szobalka 
í :'erb°r 7*. X ,-Szebeo
B-.ver Z< Haj.t 
S'tefanoViC* I. Poncsova 
Mate- X Pnnc=ova 
Weinberger I. Brunn

Rémi szálloda.
Paksy I. Ka*sa 
Tiller H. Becs 
Kat=cher I. Béé*
Petrovic* M. Belgrád 
Bosch M. Gyertyamo*
Neustadt Gy. Oroshaz*
Meisler A. Miskolc?.
Schwalb A. Miskolci 
Kerpely A. Pozsony 
Szilnitzky I. Ereszt j 
Schwartz M. Becs 
Fischl S. Bécs 
Parzauer I. X.-Várad 
Gedlirzka I. Bécs 
Rottenberg D. Kassa 
Oersohn M. Z. Egersze* 
Deutsch F. Szombathely

Fehér hattyú 
szálloda.

Wei*? T. fi. Gy.tva 
SÍ sey 1. Szt-GyÖrgy 
1 'Winger J. Enying 
P.ilruun J. Iharos 
Gró«? A. Izsák 
Molnár (. X.-Kata 
Wei*z I. Bee*
Ki*s M. Szarva*
Epstein J. T.-Fiired 
Klein J. P. -ztó 
-Nagy M. Pozsony 
Lei hier H. Gyér

Páris szálloda.
Leevving S LonJvO 
La its X. Feriin 
S?r. a A. Álba 
BiUtz R. Pcsty-n 
Sigmund I. Xv.r?
Frank-' E. T• .-* t 
I.eskov.icz M Verba®?
K imkinxií* 1. e* nej* Lemberg 
Politzer I. Apátfalva 
Elsáez A. /.«arnoezi 
Felles B. C*.-Cz?red i

Stc-infeld M. és neje BfccJ
Líwy B. Rees
Farkas S. is neje Becs
Waldner I. ö.-Becse
Butter 1. Bécs
Dr. Boros Í. ts neje Bécl

Adria szálloda.
Dr. Neuda M. B^cs 
Frankl I. Bécs 
Braun A. Bécs 
Küsters H. Ainstgr.lao 
Meyer F. Köln 
Mevr H. Ltrecht 
Hult«ch R. DresJa 
X ogt 0. Basel 
Stein W. Berlin 
Hora 1. N -V.ir.ad 
Dr. Moskovifs M. N.-Yárad 
rier«kovit* S. Turc*ek 
Jankó Gy. Szakóieza 
7unda f . B.-Újfalu 
Baandi. s £. Tap- ny 
Kurt? Gy. Pin.-zvhely 
Tar*oly Gy. Torda 
Winter B Mi-ko1'.z 
Winter W. Miskolc?
Ro*enberg 1. Miskolci 
Woltrann I. Dio*zegh 
.Mattersdorfer B. Fiume 
Jakab A. Koloz-vár 
Rudny.inszky Gy. Szeged 
Jonavics M. Z-inonv 
Schwartz 1. Késmárk 
Steinacher A. Dcbre.-zen 
Heller F. S:'.ndur;iá?a

Budapest szálloda.
Deutsch H Budapest 
KI. inéi*el J. Béc*
Ko!bitig- r A. é- neje BJcs 
Krabl A. Prága 
Schm.:-: M. es 6a Linz 
Jan gél P«. Gyóv
Wagner Mária é* leánya M hűd
Ademek F. Lőcse
<-b*ger H. és neje Szófia
W.mberV'.T G. .X -Be. egerek
Tihanyi 1. Eger
Zeinányi B. e* neje Knlaz-vár

Elhaltak névsora 1897 jól. 5-én.
Ny irő Ilon.. • é. Angyal-u. Se.
Klimovicz F. 2 é. Orümyőlgy-u. 1“. 
Lapotaoczki ;N. 42 é. Djvilug u. 1J. 
Dobrovcsán M. 32 é. József-u. -18.
Csppregi Zsnzsánna IS é. Útról 
Rózsa Sándor 43 é. llf. Gyürü-u. 4.
Rákosi Naszay M. ti7 é. 1. Viránvos-nt 29» 
Szűcs Frzsébet 7.1 é. VII. Szegényház 
Léva J. 17 é. Útról
I.órencz. J. 11» e. IV. Kalap-u. 22._________ _

SZINH/iZAK és
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1897. julius C ún. 

Zárva.

BUDÁI SZÍNKÖR.
Budapest, IS97. julius G-án.

A din omás kisasszonyok.
Énekei fővárosi életkép 3 lei- 
vonásban. Irta Kövessy A. 
Zenéiét irta ös«7eállitotta: 

Barna Izsó. 
Személyek:

Lipkai Kovács M.
Eudoxia Berzsenyi J.
Ilona Csige Bö-ke
Elek Ttmry E.
Faragó Kormendy I.
Dr. l‘ara?'i M. Kapos^y f. 
Graft!ni fíóliáth Ligeths V. 
Hordár Lenkeííy K.
Dr. Deíegli Á. Búni; L. 

Kezdete 7 órakor

MULATSÁGOK.
KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1S97- július G-áu

Dunán apó és fia 
utazása.

Rendkívül mulattató operetté 
:j felvonásban. Irta : Moinati.x. 
Zenéjét szerzé: Ottenbach.

Kezdete 71/t2 órakor.

VÍG-SZIMHÁZ.
Budapest, 1897. julius rj-án. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. julius ti-un. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. julius C-án. 

Zárva.

Budapest, 1897. julius 6-án.
Egy görbe nap.

Bohózat ?» felv. 
Kezdete 7V2 órakor.

Színházi játékrendek.
A Krisztinavárosi színkör: Szerdán Fiesco. vagy a 

get inai összeesküvés (először). CxiitörfóJcön ugyanez. Péntekén 
A diplomás kisasszonyok. Szombaton Gróf Szapárv Péter, 
vagy Budavár visszavétele a törököktől. Vasárnap Angyal 
Bandi.

79

AVARA
Ma kedden, julius hó 6-án

Két tekjes varieté-előadás külön belépti-dij nélkül, 
7 és fél 11 érakor.

Ü|! f Garaencita If |! 
j ■ NewBky-Roussotine Uj ■

a nyílt szinpatlon.
Az nj berlini sziphonlkus zenekar nagy hangversenye. 
A esász. és kir. 6-dik gyalogezred katona-zenéje. 

Czigány-zene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., azontúl 30 kr.

Somossy Mulató
(NagymeflsS'UtozaV 

Kezdete 81/, órakor. Vége 12 órakor.
Kitünően szellőztetve. 16'/o fok Celsius.
Ma Ari so^ a világhírű mii-kerékpáros. L’Effer. a 
legjobb franczia tán ez- és átváltoztató humorista. Tom m 
Jack hármas, zcne-excentricusok. Tartakoff. orosz csoport. 
Moglio. az idomított majmaival. Dumonts, Tableaux 
vivancs, Monier nővérek és Alma nővérek. Továbbá 
ének-egyveleg és ballet, valamint az összes újonnan szer­

ződött müerök fellépte.
Jegyek elővélelhe: tőzsde. Andráesy-ut 38. A télikert 

kávéliázban Munczy Lajos zenekara játszik.

kíaÉipilj KÉtc.
Ka’kedden iu,‘us ®**n

jj^a A Meklenbnrgi

katona-zenekar
hangversenye.

Az összes szerződött művészek fellépte.
Közlekedés: sa ját csavargüzősök állandóan az Eskiitertol 

és Boráro.-térlől. llelyihajók és a közúti villamos vasút a 
Borárostérig. innen átkelés csavargőzöseinken.

HOESfima
f?080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara] át szik

Kezdete 8 órakor

A budapesti áru- és értéktőzsde híva.tales árjegyzése

1897. julius 4.

íilójirás -rep I Vízállás reggel T órakor 356 rm. | Hőmérőregpel? órakor + IS C. | Légsnlymérőreg. 7 ó. 7G4 m/m.

A) Árutőzsde.
I. Gabor anerniiek.

•' Kész áro.

F • 1

: a

Minőségi súly hektollterenktnt
1 76 kf- 77 kg 78 kg. 79 kg. 80 tg. 81 kg. 82 kg.

1 100 kilogrammnak ár

! frlto! írtig j frfól ■ frf.g 1 írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól

8.55 8 7C 8.30 8.60 8.90 8.95 9.- 8.05 9 IC 9.15 9 15 9.2c

8 80 8.9C $.95 9 — 9! — 9Í05 9 05 9 15 3.*15 9.20 9.20 9.*25

8.75 8.55 5.90 8.*9> 8ÍS5 9> 9'- 9 "to 8*10 ?:-,5 9.15 9*20
8 75 8.8, 8 90 8.95 S 9". 0 - 9 - 9.10 9.10 9.15 9.15 9.20

8 85 8'9l i'- 9.05 s!oí s'-.o 9.10 9*20 3Í?n 9.25 9 25 9.36

- ■ -- -i- ---

ó
v«gy raj

Mcűsvfi
Frttól Frl.g

t) Háta*Időre.
Csaoce-loicőségil 100 Lilugram monk int.

AJ lirktolitereMfc. Ben? Ara

F.czs_____ « »l*5r -mlü ._ 70-70 6.75 6 8.'
Határidő

f,t frt
fmiAi..Jrví:Jü ... b.6£ 6.7 ö 8 53 8.59

Árpa----------- - 60-62
62 — 64 
64-66

4.9c 5.20 murtr. —apr. _ ___ - ;

• ■- E0Z4------------------------ marcz.—aur.     — ;7
Zí.h___  ._ 39-41 5 €5 6.15

----------------- U) - Tengeri_____________ 1SS7. máj.—juo.____ 1 I
T*rr*vn „. - 4 35 4Z-C jui.-acg.--------------- 4 26

- m •r-'mn— l.?5 4.^0 •-------------------- 0KM über I T. " 1 .“ .Hl 4.23

- _ _
z‘° - 2 - z - 2 «•:i‘pí. —ofct.____ —-------------- UJ baii.ig,------- - 5.*40 5Í48

Kv les____ - - 4.10 4.53 Káp.-2epor.e ISI* :. ... 12.60 -. 2 ?:

II Különféle termények

F a J
Pénz áru

írt frt

lngVA« har.-tő Disznónál
52 - £2.50

' Szalonna _

rr .gyár la legen-zár:tett vidék*.-----------
vő:.', irg^r-'Z^r.: -ti. 4 darabos— — —
^ ^ • — — —

49.50 
50 50

sei­
se -

Zsákkal együtt

i ngy^uly ttszfA-jiy

bel vett.

Szilva____

fcc»s.;mai, )Sí*fi. évi, o-mce-uunO-seg —
, . . 170 darabos -------
. . . i0<- -------

. • 95 - --
■ze. -ai, „ „ usanre-iuinoseg —

. . . 100 öaraoos ... —

Minőség Szilva _ _

boszniai,________ u-anre-tnm.
____________ 120 darabos

1 --------------------* .
17.75 
19 53

ír. "so
20 25
22 Í.C

500 gramm int tia‘»r.d*re szerbiai, -------------------u=,aa<yt-mm.
______ __  — 100 darabos

! ..................... ... *5

16.75 
18 50 
2i 25

17.—
18.75
22.25

I
ingyen herdo

2:2 ,lul1,6‘,;"" - 2 Z Z Z ZI r. — ’ — r.i

Szilváit — . - * 2C 5C 
18 75

21.-
19.-

- -
luezerna magyar, l **'*«"• —----------- —
vvruS aproszemil lV*ö --------------- —
vörös kuzepszeroú i39C — — — —

; nagv-z.-nri iw4v... — ... — — —

,

ill A. hajórsállitá3 fuvardíj- 
tételei 3udíL.ot."8tre.

41,

ÍU. Záloglevelek és kölcsönkötv 

ti Budapesti intézeteit kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _...__ — —
Egyesült bpesti lívúvosi takarékpénztár__ —

. , % , koronáért.
Kisbirtokosok országot főldhitelint—_— —

. . , őO* , évre koronáén.
e , » őO1, évre   _____

Magyar lolJhileliotézet papírban......................—

. . koronaértékben :>0 évre
, , koronaér'ékb**n «13 évre
. , szabály, é- taiajja?. —

Magyar heljiéra vanutak kötv. űo*'a évre.........
„ * • * 50 évre kor. ért

I . „ . , 50 evre 105o,'0
Slr.yyar jelzáloghitelbank ___ __ _____ __ _ _

• e köz?, k. 50 e.. vf. 110 frt.
, , koz-, hfttv. 50 évre ... 1
e e közs. kötv. 50 evre ___
• • nyer .-kötv............................
e e . oszlr. felillb—
• • Dysr.-jogy---------------------
, 9 . osztr. fel ül b.
» e nyer.-kőtv.

Magyar r.rdzdfo^ kvzp. takarékpénztár — —

Magyar takr.rátprnzf. közp. jelzálogbankja 
Ma.>Tar takarék pénzt, eö-zi». jel;i!ogb. kor. ért.

. k'J«. ‘

Ooztrák-magyar bank 40*,, évre..._______ — I
, B 5o evre _..._____ — ; 1

P-ist hazai első tatiuréku. ktizd. kötv. ______ 1

, „ „ . eálogl. kor. ért.
Peat ci keresk. tank___ __  ..._____ — ! :

. e . . közs. k. v-ssz. 110 frí .

. , » . köz-,, k. vissz 510 k. _

M Vidék én kflinidt int. kihscsáííusal.

Albina takarék- zs iütelintéz.et — ---------------
Aradi polgári tak.-^rtkp. -:o évre............... .......

e . , 40 e. visszatiz. 110 frt.

Aradmeevei takarékpénztár ._ — — _ ...
Boenyák herczegovinai szabad, országú« bank_
Debreczen. első íakar-krénz'

, UtOiSÓ Oaztili-k Értékpapírok.
1 Utoi'ó irfniyain i

pénz áru 189ti-ru pénz

j

M. Takarékpénztárak részvényei.
5.50 Belvárosi takáréknőnztár ................... ... 100 93.-, 59.-

Riifiai-pst III. kerilleti tákaróknénztár ... .*>0 112. —1 114.-
5 — Hu'ianest-erzsvbotvárns. takarákoónztár 209 K. 80.-! 82 -

100. - 101.- Budabrsti tak. oénzt. és orsz.. zálőgk. r.-t. 400 K. ; 330- 232 -
100.50 101 SO (.0 - Egyesült budapesti fővárosi takarékn. ... 300 121C. -—; .21-:.—

97 50 98.50 .Magvar általános takarékoénzlár............. 100 1^2 - 12-1. -
102 - 10c.50 Magvar országos közocnti takarékoénzt__ 300 j 855 - 810.—
102. - 4(H) — Pesti haza: első takarékoénztár ...___ 1000 3050 - 815C '-
100.- 100.50
ICO - 100 5l \ 11. Bizioaitó-tároaság.vk részv.
93 25 59 75
99.2. 99.7' 14.— Bécsi biztosító társaság ................................ 200 265 - 258.-
91 7 5 52.25 1*1. — Bérei élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 239.-

7.25 98-25 230.— Első magvar általános biztosi tó társaság lfion 4525 - 4275.-
1C0 - 100 25 Forciere, pesti biztosító intézet ...__ 1<:0 130.- 32.-

96 - 97 - Lloyd, magvar viszontbiztosító társ__ ... 100 100.- 105 -
93.50 8 — Magvar iég- es vi;:z.ontbi/.tosiló r. t........... 100 *i 24. — 136.-1 cl - Nemzeti baleset es munbásbiztositó r.-t. 200 K. 130 - 134.-

100 — 101 - 70.- Pannónia viszontbiztositó intézet_______ 3i>0 1063 - 1170.-
9P.SC 100.

100.- 103.50 Mii. Gőzmalmok részvényei.
! 93 25 93.23

V 9 •• 1 01. - Concordia-gőzmalom r.-t............ ......... .. ._ 400 2/0.- 540. -
12? - 123. ., , , eisőbbs. részv. 4C0 4C?.—
125.— 126.- Első budapesti gőzmalom r.-t.._ ._ 500 ec-j.— C6C.-

19 - 2C. — 1-* — Erzj.;bet-c'jzmaÍom-tirs.___ ...__ __ __ 2C0 25.5.-- 260 -
?l - 22 . - Lu'sa-gőzmaiom r.-t.._______ _______  itiO íóO.- 153.—

'102 59 103.50 Pesti hengormslom-tars. ........... ....... ..... »00 560.- S£5. —
100.25 101 25 10,— P«-<ti inoicár k é* sütik gőzmalom r.-t. 200 24=.- 250.-
100.25 1Q1.25 Pesti V 'kiória-gőzmaloro ______ __  _ 350 150 — 134 -

, 92.21 39.-
100.7:* 
98 25

101-75
93.25

IX Sanyiik és téglagyárak réazv.
100. - IÜ1 . Brassói bánya- és kohoegvlet r.-t.____ 200 147.-
9ő. — 97.- Budapesti tégla- és més-.-y-ctő r.-t. ... 200 K. 112.- V-4 -

.Li Osztalék 
Jl89C-ra j

Értékpapírok.

’Oí. 
101.GC 
100.50

101.- 102. 
ICO.— 100 
101.- - 

I 100.- 100 50 
30.50 99.

99. 99 50

Honnan kr

/ 1 Pancsova ___ _____ 21-27
J i; vidék____ ________

Dana \ j Bezduu-----------— — 10-1
j Kalocsa —----------- —
t t Dunafüldvár _ — — KI-1-'

• Sz°nte* _ — — — — 29—Sí
20-1-5

Ti.l» s Zmu_____________
( Titel_______________

Száva ^ Mitrar.cz — — — — r.2-34

_, ) Temesvár _______  —
Bé*a \ N^gy-Becskerek —

f.S-Al
2 o—f.

Győrbe a fuvardi itétel 8—10 krra maca
salb a budapestinél.

A hajódijtételek 1(H) küogrammookint.aszá!-
áiasi adovul es a biz.tositodi öijjal er-

telnek.
A Bega-állomMokrói a bur«.»9llázásl beleértve.

B) Értéktőzsde.

E r t e k p
í ütc.-o árfolyam j Xamat-
I re:.z ’ áru I ' "b

V8

1 Allanzadóseág.

a BI a ff.var állMnadóseáff,

12'». — , 123.50Aranv’. ICO. : O.lCCUfrt névért, drbakban. adóm. __ ___
. ' :C ■ 30 frt r. v»rt. nacAbokban. adum. — | •''I -'_|

Korona-:- V. ,ar^dei; adárr.énv*................ . 99 E. 1« -
. >:t er, v2-i ti illaiuá. irányt. . aúv.w. IV" . > 120 50

13-c. évi kilan-.vasutiaranyi:öles n.aóctneüte*..
• *t<v.

123.SC 124.£C 
101.50 102.5C|

.. vzsk.cz« . arany adóm.,200K. névért. • Se. —^3“. 
i;7v>. eVl cyerercenywi ic»-n. luv irio^, carao — , -.53. C SL,
i-T . . :'V......................... V'2.7c 153.731
Magyar regále-kart. kötvény, adómentes-------

: Hc.vát-sziavon . - -........— 1 qÍ’T.í
_gvar fuldtehermenteaitési kötvény, acoinente* 97 7ú 98.. j 

Horrat-yz! .von . »
T:-_1. e, -.«gedi niereménykÖlesen ... — - • — 1-^.se .*£ -yJ.
P!c.r\r.;-s?.a-. úd .’e.z- -"le. ■ kóiv. ad<- e

k P
I Utolsó nr; >lyi

i.) Osztrák állaacadóssáff.

m*“*; IS:I* 1”:»
£fyf-.M» «ü.*b,r, 101.« 1j£jjj>

Arinyjiraüel. —----------- - - — YiVi1; }2‘if
Kcronaertéku juraaek ...............-.............. — — . ’
Aiiam=or5j. 1854. evb. 250frt. p. p. ad.M-.-v. í0°„ lv6 - ; ‘

. ' 1SC0. . 55-0 . o. e. e « I -46.. is».- . «I............................... I ’II55 ^ ±
26G4. . 100. ----------------í '89.— ‘ 7- •

. 1804. „ 50 ... —------------- j 189.“ • 1^0
Idegen allamadócságok.

BnigAr ál!amvacuti zálogkölcsön —--------------- j 113.25, 114.15
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar— ... — ... — : 35. 36- -

, . 100 . (osztr. felült.) , 32.50
H Más közköicsönök.

Bornv:ik-iierrzegovmat orsz. kölcsön 1335. évből 97.7H! 98.75
Budapest fuvaros 1890. évi kölcsöne, adérnente* | 1CC-.50 101.-7 
B capps? -zrkps.fuViiros küicsön? adómentes ... , 97 83 38 25
Ter:e—b».gavö:ay» viz>zab. társ. km->on.- ... - - 1 100.— 101. —

Erué’vr. m. jelzáloghiieib. 40 cvr-* ._ .. ... ... I *"cj. — 101 -
. _ . «0 é\ae visszafiz. ._ 98.50 99.50

Honát-sz.avon országos je'.álogbank ... ._ .„ 100.50 101.25
Xagyiz.-b. ált. takp. ül1,, e., vissz. 110 frt _ 102.-

, . , 40 evre. vissz. 10G írt ... 102.-
. , , 40 evre III. kib. .„ ..._ 101.15 102.2:
, , . 35 évre IV. kib. _ ._ ... 1C0.- 101.-

Nagyezebem fvldnileliureyet ... _____________ 101.50 102.5C

! 
1 

! 
1 

1 
1 

1 
! 

1 
! 

1 
! 103 —

100 - 10""-
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. --- 118 75 119."

. , nyer.-jegy--------------- 17 —: 13.
Temesvár eisó takirékpetvrtar--------------- -- 101.— 102.

4’V,
IV Elcöbheégi kötvények.

Adria m. hír. tengeri hajózás: részvényt.._ — 
Budape-di közi:ti xaspaiya-tar*. Koronaer:. —
Budapest villamos városi vas 111 r.-t........... .. _
Rudapesr-pecsi vasút___ ... ...__ __ __ ___
Déli vasat.............. .....................................-.........
Eis 1 r-. kir. szab. dunaeűzhaiózási társ.___
Ei-ó pe<ti spodiv.m- »•* csontli-sztgyar r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút pyyist .„ ...___

, , 1389, aranv___ _____
, , 1891, ezüst ...____ ...
, e 1891, arany  ______
e , (oszt. vm.) 18S9, ez.

Magyar íolyara- es lengerha.iózási r.-t....-------
Magvar-rácsországi vasút I. kib....... ........ .....—

. íl. kib_____________
. , ezüst ............... „ ._

i Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonali ...

Magyar v. ei-> kölcsön beruh, tzeira, arany_
i Usztrak-magyar allamvasat )8dií. _...__ —

„ . X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tözsáeepület_______________
Torontáli helyiérdekű vasutak ....... ..................

, CvikaLy-z»:l<. magyar kőszeofc. ets kötv— ...
. . . . • . II. kib

100.',0| 101.50
99.SC1 1C0.
98 50, 99.50 
98.-j S9.—

150.50’ 15 
93.5C If 

120. - 12 
29.25 1C 

119.50 12 
S9.5v 10 

ICO. - 1C 
10F.. 1 1C
106. 1C 
99 - 1C

107. -' IC 
10/. - 105.- 
122.-' 123.

Osztalék |
V. Bankok i'óaavfinyaL

3.50 i Angol-osztrák bank— —------ — — —
i tiu'i.ipesti bamiegvesulet ___ _____ —

12 — I Első magyar iparban!: ... .- — ... — —
' Fiurie; hitelbank ........................- —

f. :.0 j Fő.

100 
2 50 

80
vény-társaság___ __ ICO

V.— Ajuurtprs.* giro- es pénztár-egylet ... Z.I'CO K.
0. — ‘ Hazai bank-ré*zv■ •y-tarsa«ng — — 200 K.

Honors magy. alt. váltóüzlet re*r.vt. Zt'O K.
Horvót Ír •r.-.roi* ilú bank .......................... -Ou
Hor-.vt-szlavón országos leiz uugbin?. — MO
Magyar .dtalanos hitelbank .........— — »00
Magyal ipar- es kereskedelmi bank... ... 100
Magvar j.-lzaloghitelbank, I. kibocsátás 20D ar. 
Magyar jelzaiogiutelban». 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar r---rp~;:e‘ieim’ r.-t.—  ................ — 200
Magvar leszámító'ó es pénzváltó bans 400 K 
Magyar takarckp. kör.pi jeiz logbankja 500
Osztrák hitelintézet... ... _ — — — — 100
(Nztrák-magyar báni; .................  000
Pevi magyar k»rp*kedeimi bank............... 500
Vnior.baii.x ... ... — —..........— ... — — -00

iir - ni.—
81.--! ?

109 - 
123.-

11C.
132.-

46 ír. 
24 fr.

, 950.- 9;s.- 
:3CC.- 1303.-

'2 - >03.

Buda pest-szentlőrinrzi téglagyár____ __ iüO
Egyesült tégla ezeraentgyár r.-t_____ 100

3‘esüit köszénb. e? iparv__ __ 100 :Észak
Felvőmagyarorsz. bánya

Í4.Ú0

kohómü r.-
1 bt vári téglagyár r.-t............ .. ..... ...........
Kar-a-somodi kőszénbánya r.-t. id. eli-
K I--*- :>>*! gránit hányák r.-t................
Kőbányai gőztéglagyár r.-t______

; Kőszénbánya c-s í-^ríagyár r.-t. ____
! Lee hirer rákost téglagyár r.-t........ .. .....

Mag* ar asphalt r f......... .................. .....
Magyar általános kőszén hánya r.-t. ....
Megy. gőr.íéjjia-. czoni.- es gypszgy. r.-
Magyar korámba gyár r.-t.___ ___
Péteri.egyi téglaipar r.-t.____ _____
.^algótarjani kős-zenbánya r.-t„_____

t'jiaki tégla- i-.í mészégető r.-t..............
1 Or;irány-zsilvölgyi magy. k'-zeob. r.-t.

. X. Vasfüvek és gép5^7árak risarx .
; E;°ft magyar gazdaságlgépgyár 200

.D.inul iuse magy. h.i.iő- e-- géogyár r.-t. 100
Ganz *-> iá rsa vasöntöde és gépgyár ... <00
N ad régi vasipar társniat_............................ 200

1 .Nii*l*,<iison*-g.-pgyur r* z.v.-iars........... 200 K.
R: 11 :amurány-saigőtirbúii vasmű r.-t. _ ivó

: Srnii* k-féle vasöntöde es gépgyár.™ ... 200 
• Te .dlf.JT és Dilit ich g. pgy r.-t. A) sor. elölj. 

Wfitzer János gép-. *.v aggon gyár és vasönt. 4 00

XI. Küuyvuyosudák részvényeL
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._ 100
Frank Jin-társulat  ......................... ..... iso
«Kosmos® müintézet   ............... ....... 100
Könyves Kálmán m.ir.ós könyvek__ ... 200 K.
.Paiias® irodaim; és nyomdai r.-t.___ s«)0
Pesti könyvnyomöa r.-t. ___ __ __ __ 600

XII. Kiiiönftila vállalatok rószv.
Ai'ald'ic". waggonkülcsönző-társulat_ 400 K.
. - kőolajfinomitó-gyár r.-t.____ 200 K.
Hant",11-fele vegyi gyáruk r -t. _. ._ ... 500 K
Bihar-Szildgyi olajipar r.-t............... ... 20O K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyvsü.t magyarhoni üveggyárak r. t. _ : oo
El-íl magyar betűöntődé r.-t................ ..... ioo
E!*ő magyar gyapjumnso- és bízom, r.-t 200
lb magyar részvény serfözéde ..._____ 300 j
Első magyar serié shizlaló r.-t____ ._ 2C0
Első magyar wzaüitási vállalat r.-t.___ _ sOO
Első magyar szálloda r.-t.... ........... ... so
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spoil 1 um es csoutiiszt gyár ... ICO 1 
Fiumei rizshantoiű- és nzskemenyitö gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár ......... ................. 200 :
Gr. Esterházy Géza-télécognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária® árpagyöngy-gyár ............. ... 400
.Hungária® m ti íragya es s-m savgyár  ... 6*/t 1
.Hygi-ia“ fémipar részvénytársaság ... ... 200
Jordan Vikíor-fvle bőrgyár r.-t................. 100

, , . . , ele. részv 100
Kábelgyár raszványtársLöág--------------- kOJ
Kőbányai kiraiy serföző r.-t.................... 2 íu -i.
Kőbányai polgári serlőző részvény t,irs. 200 K. 
Langer T. osztr. e* magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar czakoripar r.-t. A. sor........... .. ... 100

- 100 1 22.5'J »23 25 Névért ••!:!
t. 100 S<v.- 8-.-
- 103 •50. 15S -
200 K. —
- 100 605 - 601 -

— lóo 23?.- 23 . — 1™

ur -- 109 -
2210.- 2230.-

100- ioi:"

217*.-
160.- 17'.:.-
25C - 260.-

380.- 335.-
?35.— 24C.—
75.- 8C.-

85.-
200.- 205.-

-

56a.— 5/r. —

Magyar fém- és lámpaám-gvár r.-t. — — 1°® 
Magyar r.iggyantaárugyár r.-t. — — — 10®
Magyar villamossági r.-t. —-------— 200_K.
-XazxFze1..ni vilam.ism • r.-t. ... _ _ — '*09
>emzetküzi villamossági társaság— — — 200
Neaizetközi waggonkölcsönző r.-t.------- 400 K.
Popper Lipőt faipar r.-t............ ...........— — 2000
Quarnero részvénytársaság............ — — — 10? I
Royal nz.gyszáiloda részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t. -------— — 200
Sziszeki tárházak r.-t........... .. ._ — — — 100 1
Telefon-Hirmon-Uí r.-t.___  --......... IOO K.
Törükbirodalmi dohányegyedárusági r -t. 800

XIII. Köslekeáóal váll. résav.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _ 100
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. — — — 100
Barcs-pakráczi vasút... ... ... —-------— *°0
Budapest alagut-társulat -------— — — J0a
Badacesti közúti vasnálya----------- — — 200

. . . id. részj.-------lOO
, , „ _ elv. jegy .

Budapesti villamos városi vasat — — - 
, , , , élv- jegy

Budanest-izent-lfirinczi h. e. vasut ... 100
, , , els. részv. 100

Epést-iiipe^t-rákosp. vili.köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-haidunáhási va«ut ... ... 1<>3
Déli vasut ..................- —.................. — 2fiá ar.
Első cs. kir. «zab. danagőzhaió-társ. 500 p.^p. , 
Gölniczvüigvi vasút r.-t. eisőbbs. részv. .. 2ii0
Gyór-sonron-ebanfarti vasút .................. t’nn
Kes-ai Éözuti vasut ........................ ..........
Kassa-oderbergi vasat .................... .....  -
K • i-a-torn ;> m*•"*•: !. vasút r.-t. ei*.
Magyar-gacsorszigi vasút ...-------— •
Magyar nvugoti vasat .................. ........
álhr .maro'l eóvasut *-!s. részv...............
Móra-,áros. dóvasut törzsrészvényei — 
Maramarosi só vasut B. r**sz vényei 
Marosvasárli.-szászrég. vasút. el*. részv. 
K&gykikinda-nagybecsk-i-. v.-.sut el*, r.
Oriente magy. t nireri halózá-i

100

Orztruk-magyar allaiavasut. 
Pe«*--Lar. , ’vasút 
Pclruzseny-hipéDvi h 
brlavoniaí h.

.................... ut el*, resív. luo
vasút els. részv. — — *i>0

í P*ni áru

132.- 135.-
152. ' 16<-
135 50 136.50
490.— 510.-
317.-' 32C.—
Suf - 510.-

! 23.<- 29C. —

i 161 - 162 -

. 192.- 193.-
208*.- 209*. -

375.50 3/6.—

23F.- 24”.—
291.- 291 5C
155.- 160.-

90* - 52.-
102.- 103.-

475. — 4S0 -
:0Z -
109.- 111.—
19‘ii- 194*. -
190.- 19«. -
210 - 211.-
210.- 211 -
96.5l 97.50
62.- 67 -
62.- 67.—

100.- 101.-
100.- . 101.-

223. - 224!-
100.- 101.—

!l------ 175v-

XIAX Sorsjegyek.
Bajiba eorSjegy— —.....................— — —

, , osztr. felülbélyegzéssel -- —
_ nveremény-je-y... ...-------- —-

Bécsvdrosi ny ere meny kölc'-ön 18.4. évről...
Budavárosi soidjegy... — —...............—------ — *

e „ f^ztr. fe!Ülbélyf$zes;el ... —
.Jó bziv® egyesületi sorsjegy.................. -.--- —

s m , osztr. fetülbélvegz.
Magyar vörÖ3-lcerc5zt sorsjegy ...................- —

, , osztr. felülbélvegz.

6 2£ 6.75
6.75 7 25
1.70' 2

165. —: 167.

134 - 13j

1R25
^80.

Olasz vörös-kereszt "orsjegy — .........................- , 11 50 12.-
, , osztir. felülbélyegz. 12.25 12.75

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy ................ — — 2D.?4 2C.75
Osztrák hitelintézeti sorsjegy.... — — — — 199 - 201.-'
Pál ily sorsjegy _____— -------- -- — —---------

XV. Fénsnemelc
60.- 61.-

Dalik- I

Arany, cs. és kir. vert... — —------- — — —

* osztrák vagy magyar 8 frtos.... — — .
» 20 frankos..............................- .— — — —

, tűrök aranyiira — —.........— — —,—
Kémet birod. vagy egyénért, bank). <100 már<ca)
Franczia bankjegy (1Ö0 frank) — —............—
01a=z bankjegy 1100 lira)............... —------- —
Pap:rrubei darabonkint... —----------- - — — —
Honi ári bankjegy (100 lei)____ _________— —
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinar) —---------- •

XVI Váltók árfolyama- (látra).

5.65’ 
5.63! 
9.£2! 
9.52 

11.73'

5.63
5.67
9.55
9.56 

11-77

Brüssel ............. —
London ..................-
Kémet bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok ...
Paris..................  —
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár.........

100 holland i írtért — —
100 frankért ...-----------
10 steriingét t_— —

100 márkáért)-------— —
100 líráért ...__— —
jUO frankért-------— —

100 rubelért — ..

58 65 53.85

45 iC 45.10

99 - 9.V2C

J19 SS; 119Í« 
58.6.", >8 8?1'. 

45.5C1 45.?l'
47.57

45.35

XVII. Határidőre kötött crtókp.
Julius ho közepére.

Magyar aranyjáradék — — —---------------- —-
Magy-ar koronajáradék —-------—-----------------
>!agyar altalános hitelbank------- ------------
Magyar ipar- és kereskedelmi bánt...___ —
Magyar jelzáloghitelbank ............ ... —-----— —
Magyar : számítoló es pénzváltó baoC ... — —
Rimamurdnyi vasmű ............... — — — - - —
Hazai búnk részvénytársaság... ................—

Julius hó végére.
Osztrák hitelintézet— ... ____________ __  —
Deli vasut................................ ...... — — -..........-
0szírak-magyar ullamvasut

I

123.- 
; 1CJ--

393.75 
1G4.5C 
267 » 
256 5C 
255.2b

47 72 V 
45.55

123 íS 
103 2C 
4CC - 
105 - 
2Í7 50 
257 - 
255 75

370.201 37C 40 
85 501 86 - 

353.25' 353 5^

á o 1 árfolyamok.
M. k eiCv iv' i< -!L"........ . ..
Usztrdk hitelintézet ... _ — —-----
Magyar aranyjaradék ... — — — - 
Magyar koronajáradék ... ... ._ -
Magyar ipar- es kere«k. hauk — .
Magyar jelzálogbank ............- -
Magyar prnzv. es lesz. bánt -
Rin.a-.Murányi va~n.ü r.-t. ._ — .
Első magyar alt. biztosító r.-t.__
Budapest bankegye*üiet-------— .
Első magyar ipárnánk ................— .
Hazai bank rcszv. társ. — — — .
Pesti m. kere*:-:. bank ...
Kr ni a: ózó kincstári utaivuny kamatl.oa (ti hó)— — — — - 
Az v bank kamatlába váltóieszáíritoiasnál__ .

4óC.- Oszt.-magyar áliamvasút ............ ........ —
26».— Saigó-Tarjáni köszánb._______ — — 613 -

Magyar asp ha.t r.-t.____ _____ —
1. , .ki tvgia é* mészégető _ — —
Ka~sa-Somo<li Imsz-mbanya ............- 23.-
Egves. főv. tako...... - ... — _____— 1211 -
budapesti villamossági r.-t___ ...
Pest; havai első taKaréknenztár ... __
Schlik-féle vasönt. és gépgyár------
Fiumei hitelbank................................... —

Belvárosi bikarékpénztrr — ...------
1356.— Budapesti takp. és xálogköl.

Btassói bánja- 4 kohúmU 
„Danubius* m. hajógyár —
.Magyar alt. kő«r.enb. ___
Uuík- .idia g.iziiiuinm .........
(.schwind-tó<:• --./svár ...
Magyar vil’.am részv.-tirs.._
Ali. wagg<jnkölc<un-t.____
Ganr-féle. vasöntöde...............
Bp. köziéti vasp. íu. r. .egy
Budapesti közúti vasút____
Bp.-ujpest.-r. villára, vasút 
Budapesti vili. városi vasút 
Adria m. kir. tengerhajóz« r. 

Járadékok és bankzáloglevelek eizalogositasanaí__
Más értékpapírok elzálogosításánál... ... ...____

_ ... I 147 —

~ T- Z 124I-
....... v — , 220 —

Z Z ^2210.'-

Z Z I ! ZC8*.-

m

-/Asm ,jy. a gHBHBHB|E^HSS3EEBEgMBliiSBBB351MEBSg8BBi£

Itt ä vsMsoeió !
Hónapokig nem járnak iskolába a gyermekek. Szükségük is 

van ru. hosT 6^y kicsit üdüljenek! De az

előrelátó tanító,
a gondos szülő

« üdülés mellett arról sem feledkezik meg, l>ogy a gyermekek 
cz-ellemi tevékenysége egészen ne szüneteljen. Ne te=»ek azonban 
azt hinni, hogy ez csak az iskolai anyag ismétlésé, vagy eppen a 
lövő évre való elökészüiet ultal volna lehelt ege?.

Mulatva tanulni
©9

tanulva mulatni!
AZmeh-^anito és a mely szülő ezt a művészetet alkalmazni 

tud-;a oly módon gondoskodik a gyermekek szellemi rngekony- 
fenntartásáról és fejlesztéséről, mely agy er- 

mtk^Ta pihenési idő alatt is csak előnyére válik.

A RŐPTÉ
15®

F

C7.imü amerikai diszmüvel oly

értékes nevelési eszközt
bocsátottunk a közönség rendelkezésére# melyet minden szülő és minden tanító 
csak örömmel adhat a gyermekek kezébe.

Mert a „RÖPTÉBEN A SAGYVILÁG KÖRÜL« kicsinyeknek 
és nagyoknak, fiataloknak és öregeknek egyaránt kellemes mulat­
sága és hatalmas képző eszköze.

Mindenki szívesen nézi a gyönyörű fényképeket és öntudat-
lannl, miden fáradság nélkül ismerhetjük meg 
azokból a világot. Van-e ennél kellemesebb módja 
a tanulásnak ?

Az egész mii 256 fényképet tartalmas a világ min­
den tájáról.

Minden kép megfelelő magyarázó ssöreggel van 
ellátva.

As egész mii, mely állandó becsi) albumot alkot s 
minden könyvtárnak s minden, szalon asztalának dí­
szére válik,

pompás vászonkötésben 6 frt 50 krért
kapható az

kiadóliivatalában

Bullapest, IV., Papn«»ve!«le-uteza §. az.
Vidéki megrendeléseknél legczélszerübb az összeget 

postautalványnyal a fenti czimre beküldeni.

Érdeklődők a müvet a hivatalos órák 
alatt a kiadóhivatalban megtekinthetik.



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 6.1 1897

Ezen hirdetési rovatban minden 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűké­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás a„ 
e kiadóhivatal Ingyen. Czimmet eli%, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllletek is fizetendő

TELEFON 6354.
nlv Ifivftlpkrft válaszolunk melyekkel a válássá szükséges íevelbslyeg; vagy levelezőlap beküldetikM

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEi-ON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánvtüzsdéji» VI. kér.. Terez- 
körút 54. szára.

Burger Vilmosné
dohánvtozsdéie Andrássy-ut 51.

tűktogon.i
Dentsch Julia

Jvliánytóz«leje lozsef-körut 
50. sz , iBaross-utcza sarkún.)

Nemecsek A.
dohánytöz- Ivje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II., 
Fá-utcza 2. szám, 

rahmiiat minden hirdetési

B—^
Intelligens

özvegy tiu kere-: disztingviit 
iövsb térti ismeretségét. Komoly 
.. .áriatokat .Elit- jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 1 vSvU)

A. B.
leve!-1 fekszik a

100.
kiadóhivatal-

io:»:o
Bélus!

Kedden tíztől tizenkettőig kert­
ben várom. L:y nem értem...

",491

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá- 
•áhan. Budapest, V.; Bál- 
vány-utcza 6. sz. 31030

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is. vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„zene gyöngyének” nevez­
tettek el. teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztely niinta- 
zonroi atern.ében. Budapesten, 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Lgvanoíl ócska zongorák l>e- 
e-eifltetnek és javitá-ok, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. 31081

Házhely
Krisztinavárosban a már épülő 
villanyvonathoz közel, tulajdo­
nostól eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. ____ 54-88

Jól jövedelmező
vállalat a fővárosban 

10—12.000 frt évi forgalommal 
halál eset miatt eladó. Vételhez 
elegendő 8—40U0 frt. Ajánla­
tokat „G. J. 3500 u jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10507

Szilvásy Gyula László
Jászberényben, szállít szappan­
gyökeret őrölve vagy törve 
bármily mennyiségben méter­
mázsánként 5." írtért._-5480

Kevéssé használt
la nr aster 10-os vadászfegyver, 
ui táska erős bőrből s egyéb 
felszereléssel olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. ",477

Vétel.
Kajszin baraczkot

veszek nagyobb mennyiségek­
ben fél érett állapotban. Lázár 
József, Nagy-Marodon Hont- 
megve. 5492

Czimbalom.
kivert — esetleg pedállal kéz
alatt megvételre kerestetik. Az 
eladni szándékozók czimüket 
..Eladó czimbalom1- jel alatt 
a kiadóhivatalba küldjék. 10505

Üvegfalak.
8—10 méter hosszú megvételre 
kerestetik. Az eladók ..Üveg­
fal-- jel alatt küldjék he 
czimüket a kiadólnvatalba.

10558

Alkalmazást keres^
Középkorú,

özvegy, keresztény, megnyerő 
külsejű, intelligens nő. Háztar­
tás minden ágában jártas, ma­
gányos urnái házvezetö női 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalba. 5470

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura- 
dalomba. hol ménest tartanak 
felügyelőnek ajánlkozik. Levél- 
beli megkereséseket „Ménes** 
jel alatt továbbit a kiadóhivatal.

10518

Nős gazdasági intéző
kerestetik, ki már nagyobb
uradalmakban ily működés- 
ben Baranya-, Somogy-, 
Fehórmegyékben műkö­

dött. Keresztény vallá-u, 
nagyobb uradalom részére 
mielőbbi belépésre. Bizo­
nyítvány másolatok ..Urada- 
lom** czimen mielőbb e lap 
kiadóhivatalához küldendők.

5489
Gazdatiszt,

ki több éven át nagyobb ura­
dalmakban működött, jelenleg 
i< 44)00 holdasban intéző, 
ezukor-répa. dohány, állatte­
nyésztés- és hizlalásokban ki­
tünően jártas: szorgalma, éréivé 
és becsületessége altul a gazda­
ság jövedelmét emelni képes, 
állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 10487

3Egy 30 éves
özvegy urinő, aki igen tisztes­
séges, jó modorú, és csinos 
külsejű: de szerencsétlen anyagi 
helyzetbe jutván. óhajtana 
meimi mint társalgóm) urinő 
mellé, eset leg öreg házaspárhoz 
mint házfelügyelönö, vagy für­
dőre utazók mellé mint beteg 
kisérönö. Levelek a kiadóhiva­
talba kéretnek „Tisatességes
czól*- jelige alatt. 10530

Egy
volt állami tisztviselő, aki úgy 
az ugvvédi, ni int a közjegyzői 
irodában előforduló teendők­
ben kellő jártassággal bir. 
valamint a magyar és német 
levelezést L elvégezni bírja, 
azonnali belépésre állást keres. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal 
Törekvő” czim alatt továbbit. 

r 547-2

Jobb családból
való nő. keres alkalmazást mint 
házvezetőnő, a háztartás összes 
teendőiben járta-. Czim a kiadó­
hivatalban. :,:,1

nyer.
Társalkodónő

kerestetik tiulal özvegy urmu 
mellű, ki állandóan vidéken 
tartózkodik. Kívántatik meg- 
felelő műveltség, magyar, né­
met s franczia nyelv tudása 
Ajánlatok julius hó 15-ig ..Öz­
vegy urinő-* jelige alatt 
kiadóhivatalba adandók. 10.500

Tanoncz
vidéki jobb családból felvétetik 
fűszer- és vasüzletben. Czim 
kiadóhivatalban. 5482

Oktatás.
Azon magyar

szülök., kik fiaikkal valamely 
algimnáziumi osztályt magán­
oktatás utján végeztetni, s a 
mellett a nőmet nyelvet tö­
kéletesen elsajátíttatni óhajtjuk, 
forduljanak bizalommal hozzám. 
Sehróter Károly evang. lei­
ké./. Szepes-Úlasziban (vasúti
állomás.) ________ 31280

Három évet
végzett joghallgató a nyári 
szünidőre gymnasiumi tanulók 
mellé nevelőül ajánlkozik, love- 
lek küldendők Tornallyafiöníör-
II egye. „Sárospatakijogász-'
post, restante. oiS-

Lakás és bérlet.
Haszonbérbe

adatik 1897 óvi október 
hó 1-töl a fülesi uradalom 
salamonfai /SS kát. holdas 
birtoka. A kik a birtokot bér­
lés végett megtekinteni óhajt­
ják és közelebbi (bővebb) lel- 
világositúst nyerni akarnak, 
jelentkezzenek nálam alulírott­
nál Fülesen iSopronmegyei. 
Gróf Zichy Jakab 54*1»

Különféle.
Uj találmány!

Elgyengült férfi erői, úmpo- 
Iciiezia I még öreg embereknél 
is - afconnal meggyógyítok és 
állandóan biztosilok. Megkere­
sést^ Csodálatos de való 
jeligével a kiadóhivatalba kéret- 
nek. ■ r-wt

Országos vásár
Margittán

(Bihar megyében).
1897 Julias 14. baromvásár; 
1897. „15 „
1897. „ 16.kirakó vásár.

54-90
484 -

Hirdetmény
Magv. kir. államv. Áruforgalom 
egvié-zt Itománia, másrészt 
A11 sztria-M agy aroi szag és N é n ict 
ország közölt* tPótléknak inotló 
sitása). A fonti áruforgalomban 
érvényes díjszabás 1. rész. B. 
szakaszához f. **. július 1-én 
hatályba lépő 11. pótlék. 3. ol­
dalúk. 11. alatt azon árukra 
vonatkozó dijszámitásl, illetőleg 
foglalt határozmúny, melynek 
minden mennyiségben a II
áruosztályba tartoznak,törlendő.
minek folytán az ilynemű kül­
deményekre nézve a lent idé­
zett díjszabás 1. rész, B. sza­
kasza. 25. oldalán az áruosz­
tályozást megelőző megjegyzé­
sek 2. pontjában foglalt hala- 
rozmányok további;: is érvény­
ben maradnak. Budapest. 1S97 
június 12-én. A* igazgatóság

Hirdetmény.
M. kir. államvasutak. Osztrák­
ul agyar-bajor vasúti kötelek. 
r.X bajor kir. államvasutak 
(lünzburg állomásának közvet­
len díjtételekkel való felvétele 

ész 2. füzet nád stl 
szállításúra érvényes 30. számú 
kivételes díjszabásba.) A bajor 
kir. államvasutak Günzburg 
állomása nád stb. szállítására 

1895. évi október 1-töl 
érvényes 11. rész 2. füzet 
30. számú kivételes díjszabásba 
közvetlen díjtételekkel f. 
június 15-töl való érvényes­
séggel felvétetik. A közvetler 
díjtételek oly módon képeztet­
ek, hogy az Augsburg állomás­
sal való forgalomban érvényes 
közvetlen díjtételekhez 100 kg 
ként 0.13 márka hozzáadatik. 
Budapest. 1897. évi junius hó 
9-én. Az igazgatóság.

Levelezésekig, uZe„ 
netekre és minden, 
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas,
A hirdetési dijak Leu olc-iúk, 
Mindannyiszor, a hányszor á 
hir<h-té< megjelenik, 
sző, két krajezárba kerül,'Vasta*. 
gabb betűvel négy krajezárba! 
Czimmel ellátott hirdetéseknél 

i egy-egy hirdetés után ;íu 
kincstári bélyegilleték kulJa 

jár. Ha a czim nincs kitéve 
hanem a hirdetés úgy >z 
hogy -Czim a kiadúhivatübaa 
megtudható”, akkor hélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhívatd 
ilyen esetben minden d .j nélli4 
megmondja a kérdezvsküdbL 
nek az illető czimet. sőt vidékre 
díjtalanul levelez ha a 
kérdezősködő a postahelyeit 
beküldi. Vidékről bekül, lot 
jeligés hirdetésekre éikezó le. 
velek a legpontosabban 
sittetnek posta utján a hirdető, 
nek. ki czimél tudatja a kiadu. 
hivatallal, hol az a legnagyobb 
disckrecióbar: tartatik. Hchb-a 
a hirdetések a kiaduhivatálbaa 
vétetnek föl készpénzen, vidéí. 
röl a pénzt legalkalmasabb^, 
postautalványon U-in-t h .0ieni

Déli vasút.
38 kitüntetés, köztük 14 disz 
oklevél es 18 aranyérem. Számos 
bizonyítvány első orvosi szak­

tekintélyektől.

Újszülött gyermekek,
a kiket anyjuk epén nem. vagy esik 

elégtelen módon szoptathat, a legészszeröbb módon fetoevel- 
é-v„ Nestle Henrik-fóle gyermektápliszttel. .Mmla- 
dobozokat az ettéezités módját tartalmazó leírást, szmtngy 

iratokat a legtekiniélyesehl gyermekorvosoktól, lelencz- 
i-kórluizakti'l kívánatra ingyen küld a 
kórpoati raktáros: 31-8-

Van szerencsénk: ajánlani

szavatolt tlsa

királyi egészségügvi
duó 7 9

legmagasabb dijak­
kal kitüntetett Tbomasf oszt átlisziet 11 arczUsmií taocs

A már 41 év óta dicséretreméltónak elismert, a m 
hatóság által jónak talált és emredélyezett

IDx. SPITZEE-féls
szeplő, hlmlöhely, sömör, májfoltok, fa-

L. -iáktól e= g; erme

IC.Bei’lyak
Becs. I.. Naglergasse 1. sz.

Budapesti főraktár: Neruda M.. Kossuth Lajos utcza.
Raktárak az összes gyógy-/ertárakban ésdrogneriákban.

Kgy »tiagg) érmék láplisz.t 9U kr. 
Egy atlag sűrített tej 519 kr.

szavatolt 15 20 „ czitrátban oldható foszforsavtarta-
lommal és 85 —100 poi-finomsággal.

Felülmulliailan. minden tál a. ia alkalmas trágyázzon. különösen sovány talajoK 
javítására, kitünv hatású az ö-ze- gabnanemüek. kapás és olajnüvények. lóhere és 
luczerna. *zölö. komló «- kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, IcgLaiásoáabb es legolcsóbb foszforsavtrúgya; tekintettel hatá­
súnak tartós-agára. ieiülmulja az összes szuperfoszfátokat.

A czitrátban oldható foszfor sav-tartaloméit sz&vatossá; 
hiányt megtérítünk.

......................................... ...............,L'"- 'ágos

valamint a
seg cs minden «yyób arezvirágzások ellen,

Dr SPITZER- éie
mely ni arczk < ioacsel a használati ntasi-
tád szerint alkalmazva, meg korosabb
egyesieknek is viruló s fiatal kinezést

kölcsönöz.

got vállalunk, netalán!

Árajánlatukkal, szakmuní

mök taplálu
azon veszélyekre, amelyek a csecse­

iül s kői fájós marhák
bbul nazható ragályos heteg-

ej legtökéletesebb- • ésére s áll
pótlekán! Nestle-1 e ermektápliszl . mint ..legrégibb

:
i>72 u a ismerete.' és összetételénél fogva nem szükséges 
sei ii friss tejet hozzáad

i. .1 1- !. eltekintve a társadalom minden rétegében sok^ 
év: kiprúf.oa.-át •!. raanapsáe az c? -ö helyet foglalja cl s in ár, 
e -.’v óta el van ? gadva a Dr Wideriiofer cs. és kir. udv.

r -e alatt levő Szent Anna gyermekkórházban, a 
i. Karolina, és Rudolf gyermekkórházban, a 
. lelenczliázban, a prágai Ferenez József gyermek- 

ottani klinikákon, a brünni Cyrill é5 Method 
:han, az olmützi orsz. gyerniekkűrházban e< a 
:i.na gvvrinekkurházban stb. Épv.gv 1872-ben a 
s ielenczhaz akkori igazgatója Dr Fridinger 
szerint fényes sikerrel alkalmazták a leggyengébb

len gvermektápszer. amely ellentétben ina' készit- 
. vermekekn-K egyenletes táplálékot nyújt - 
se! kell Mereszteni s nehány perczig forralni.

• - : készítményekhez fris tej^is kell adni.
aminek nagv jelerrtő'égere mar előbb i~ utaltunk.

fc*:er-'
r-^-: -

bízonvitvánva
gyemaekek ap

Ez az egyet
rr.én* ékkel, a
csak

29476

ikkal és e-jvéb felvilágo=itú'sal a legkészségesebben szolgál
a csehországi Thomasmüvek prágai foszfátliszt eladási- 
irodájának vezérképviselösége a magyar korona orsz. 

területen

IC ei 1 in á r Vi 1 mos
Budapest, Erzséhet-hörut 34. sz.

Saját készltmí-nyü

torna-szerek és függő-ágyak
valódi aiicol 3l,9,-'

Lawn-Tennis és társas-játékok.
TTT I.őfialúk, ruhaszárít ó - k"'•telek 

f.-hér kenderből, heved.-rek, 
tf'-mlök, tüzvltv- v.--5 i'.atcivédrck, 
.-.kuk. ponyvák, tí
t-r.derz'i.'iurok, valamin! :uin- 

dennemfi haluk

SEFFER ÁNTAL
kötéláru gyári raktára 

Budapest, IV., (Kárjly- 
kaszárnya) Karoly-utoza 12.
Tornatermek berendezési költ­
ség.été» kívánatra készséggel.

Ne velői ütését
Feisö-Lövön (Vasm.),

fi latin i'S 4 reálosztály. Egi-szséges hegyilevegö 
és kitűnő ivóvíz, gondos ielügyelet. Tannyelv 
magvar-ném< l.ÄZ ELET VASARJA

&

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt. hogy a

párisi Dr, Boiton-íéle injectió Oriental
Santa!-olaj Copaiva-luüzaaaUBal k -

_ .. Bgy üveg ara 1 frt. ív:.;-. .’
I ■ . ■ ...

ka$ih.vlu LovaL.iia : iur ik-íéie gy<5tfys7í*rtárban.

A leHhatusoaabb alpesi gyógyfürdő EurVpáhan. 1« ^yó^yfurrái-«al. 
.. in- •- maxi:ii.t!is h- rnvr-^-klftt- ::*<• h. i=49y V... If/pompa'-ibb hegy- 
. .-:-k *küzejpett< Kívül in hat • - idegbajoké- pedig agy általános mint 
,vk *• uu-k fneuralgiák -n. t-... köszvény, cauz. ve*e-
• - hólyaghurut - OíUkíu/..;, b.int.ilmak -• '-n, a i:--: . ,. a,- idegek ki­
merülésen ..lapuinak, .lkai •-.«■re íi.f*r:t bvtv-r-ybu1, a*...: .' tt

unkából ' - 7 v Liv-vtj-vng.i-l.ul -:árn:a:-. tt j.r. _ :n ",14
K-tivvlrn— á.-: .zKud.v • ? iiíudat,..ti -- n. ....t,: ...ban. Fürdő mludon 

házban. Idény május 1-tól oktobor 1-ig. Junius közepe előtt 
es augusztus közepe után Jelentékenyen mérsékelt árak. Minden- 

. Bad gastíini fördo-blzott.fág • A.iiztt.a-, 
Programm . .. . ga-i- . forrásvizet :. Blattom Henrik Becs.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
visszafizethető tet- 

szésszoriati klaoOb 
részletekben Is) bár­
mily összeget lgea 

olcsón ad

KŐYÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Drfher-felr palota

Egv mgv t« ■ oly aívzkcnőc ára SO kr. 
óvűkudjiink :' C-ak Krajcsovics áltál 

tégelyen Krajcsovioa, u k
BUDAPEST. VI.. Király-utcza 12.

kisebb 50 kr., szappan 50 kr., VtánziVoktól 
Vukovúrosi készúeft kenve - v .lúdi. Minden 

r~zitú ur.-zképe látható. Főraktár:
szám. Török József gyógyszertára.

Maoyar Folyam- és Terigcrfiajózasi ríészvényiarsaság,
Kirándulási haj ójáratok.

Újból is fclliivjut olvu-ói.ik Sgyelnivl a Magyar folyam- és tengerhajózási Rí-.-vény- 
társaság által minden vasárnap és ünnepnapon Budapcsltól X'iseyádra Nagymarosra indított 
külön kii'ándalási hajóra, mely a közönségnek olcsó és kényelmes alkalmat nyújt a főváros 
le—zebu fekvésű k.'irnvékének" u.eglekintésére, minthogy a külön gőzös a Budapest és .-Maros 
között fekvő össze- állomásokat i- érinti, az ezen vidékre egyéb alkalmatossággal kiránduló 
turisták részére a hajó kényelmes visszatérést biztosit.

A külön haló minden vasárnap é- ünnepnapon reggel . órakor indul nz Eótvus-teri 
állomásról. Yisegrádra 10 óra :V> p. és N.-Marosra 10 óra 45 p. d. e. érkezik, innen este 
ü óra 45 pkor indul vissza és ii óra .'iö pkor, este érkezik Budapestre,

A v-iteldijak következők:

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A lei! menetrendben azaz 1>')G. évi októbei hó 1 - ... i

évi április hú 3U-. Budapest déli vasúti pályamlvartál 
és viszont naponta a következő I. 11. osztályú kvzwtleo 
személykocsik közlekednek a gy orsvonatoknál:

Budapest d. v.—Meran és viszont Prageihof— Maiporg-^ 
Fi*anzensfeste-n át.

Ind. Budapest d. v. 7 óra 15 p. este.
Érk. Meranba 3 v 30 „ d. u.

Menettartam: 193 4 óra.
Ind. Meránbol 2 ura 29 p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 10 .. 10 „ d. e.

Menettartam 19' 4 ura.
Ezen ko->ik minden gyorsvonatokra érvénye-’ I é-: II. o=!t. 

menetigazolványokkal, valamint cfoportosithaiv n^netje^y. 
főzetőkkel i". melyek megrendelésre ugv Budape-t a. v -qq 
mint Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v—Velencze Venezia és viazonv Pn$:y 
hoí—NaLresiuu—Cormons-on at.

Szt-Endre | Leányfalu | Tahi-Tót fa In | _ Bogdánv |__Visegrád
a menettérti jegy ára krajezárokban

■ i 1'' ü I
oszt á 1 y

iőö

I. II. 1. 11. I L 1. I 11 I 1.

90 t;u 10U íuu ti 5 I 100

Hirdetések
el.-p részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

TAROSA GYÓGYFÜRDŐ Vasmegyében
Glaubersó tartalmú szénsavdus vasforrások,

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő • - ásvány­
víz. valamint vasláp-fürdők. Kellemes, hűvös égalj; a kényelem 
minden igényeinek megfelelő olcsó lakások; villám világítás, 
2 jó vendéglő, gyógyszertár, naponta 2-*zer zene; szép kirán­
dulások. A női szervek bántalmai. sápkór. vérszegényst-g. 
továbbá a légzési és emésztési szervek bajai ellen kiváló 
orvu-i tekintélyek ajánlják.

Megnyitás május hó 23-án. "^SS
A megnyitástól junius 15-ig és augusztus 15-től szeptember 

25-ig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosítással szolgai vs ki va­
rratra prospektust küld a lurdöigazgatuság. Állandó fürdöorvos 
Dr. Rhorer Aladár t. m főorvos Tárcsái Károlyforrás kulu-
itv-vii mint óvszer, járvány esetén ivóvízül ajánlható. Meg­
rendelések olyan városokból, hűl külön raktár nein létezik, v 
fürdőigazgatósághoz Tarosára intézendők. Posta- es távirda- 
állumás helyben. Vasúti állomás Felsó-Eőr, a Szombathely- 
pinkafői vonalon, honnan a 30 pt-reznyire tő il kim.) tekvu 
fürdőbe a közlekedést kényelmes bér- es tarsa^koc-ik (onnti- 
buszuk; tartjuk lenn : egv négyüléses bérkocsi ura 2 rt 25 kr.. 
tur-’uskocsin egy helv 40 kr. 3U090

Titkos betegségeket,
hu^ycsofolvasokat éa sebeket, az önferíöztetés u‘. .bníait, 

elgyengúlt férfiéről, magömlcaeket, a bujakórnak uto- 
kóvetkezmeayeit. nőknél fehér folyást, b». ,i.^:tny;r ■ ,4 ida>.- a. 
• a.-::..: * :::mdaz- u női betegségeket, nielyekne» a magtalacsag 
-ry.i Íuúauío.a • bőrbetegségeket gy ry.t uj gyógymód szerint 

tiiztoa sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, íeb-öz. szülész és szi-meaz tudor, volt csősz. kir. oszí.-fuorvos.

Budapest;, belváros, IX. kerület, kigyo-ateza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: nnp-mta 10 l, rátái d. e. egesz 4 óra délutánig. 7 órától 
8 ura./. 8*7 Dijaa.itt levelekre a legnagyobb figyelemmel vaia>zultat,k 

. jfv,/tfe.r6l i- gonuo.'kodva ie>z. "90 Noknfek külön 
váróterem.

Ugyanott megjelent es a szemmel Dr. UARAÍ ANTAL-nál me6'-
rendeiheto

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 12-ik kiadásban m- g -lenti a nemi beiegsegex es ezek esz-zeril 

gyug-vaezeiesehez ezunu kuuyv. volt ara 2 üt 50 kr.. öU7i)l
most csak 90 kr.

A kteyr beesőmig ln 1 frt beküldése mellett bérmentve kQldetik meg. 
A könw tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — Jl. A nemi elet I ebrede--e. — III. Az önfertfizés es az ejjeii magömlés^ k. — IV. A hugy- I letakar (trióper) es hugycsúszttki.letek. — V. A bujakor (»yiiib-i. - 

I VL Fehérfolyás. — VII. Eigyengült feriierő. — Vili. ,Nui magtalanság. IX. Az ivarszervek megbétegedesenek futéuyezu.-e a prostitucziv.

Magyar királyi áUamvasutak.

Pram?o=magyar bank felszámolás altttt.

Hirdetmény.
Az alulírott Franco-magyar bank felszámolás alatt ezennel közhírré teszi, hogy a 

társulat utalvány-birtokosainak utolsó részletfizetésképpen o. e. S frt 50 krt egy darab részvényről 
szóló és o. é. 212 frt 50 krt 25 darab részvényről szóló Budapesten, 1882. évi julius 22-én 
kiboesájtott .Utalványainak" bevonása ellenében kifizet.

A fizetést a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Budapesten (IV. kér.. 
Deák Ferenez-utcza 7. sz. a.) 1807. évi julius hó 10-dik napjától kezdve bezárólag 1897. évi 
október 10-dik napjáig teljesíti, a hol is a fentemlitett utalványok a tulajdonos sajátkezű névalá­
írásával. polgári állásával és lakhelyével ellátandó sorrendes számjegyzék kíséretében bemutatandók.

Ismételve felhivalnak továbbá azon részvényesek illetve utalványbirtokosok, kik az 1882. évi 
augusztus hó 5-én es az 1SS8. évi augusztus 31-én kelt és közhírré tett hirdetmény folytán az első 
40.— fitos és második 20.- fitos részletfizetéseket még lel nem vették, hogy ezen összegeket ugyancsak 
a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál fenti határidőn belül felvegyék.

A fel nem vett összegek a fent körülírt határidő leteltével bírói kézhez fognak letétemén}- ez telni.
Kelt Budapesten, 1897. junius 2G-án.

I Valódi pArlsl gyártmány. Jótállás mellett, orvosi teklQ* | 
telyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

I fiúm : i é< halliólyag tuczatonkint.................................. ].----u.-
("..ipottes ainer cuns (rCvidj ........................................... 2.----5.-

I Párisi nul szivacska . _ .............. ................... ........ ”,----6.-
! Irrigator......... — ................................ ........................ 1,80-5.-
I Lrddeti pessarium oclusivum (Pcbporus) Menztoga tanár

nnti vezetővel ............... ............................ .. 1.80—8,50 |
j Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“ ....................  3.50—5.—

minden hölgynek nélkliluzlietlen!
I Uyöjteiuény uraknak ......... ............... ............... ..... .... 3 — 10.-

lu frtnyi megrenvteleuncl 10— 1:>V tf arkeílvf-zniény. Megrendelések pori
to-an é' diácn-ten esriu/ö|telnek. luáOV j

I XÍT'T T'T'T T --a^z. «9 királyt szsb. kűtszergvirtú.
! A „ «J • Budapest. IV.. Koronahe:o£*eg-u.

OiF" *r: -gv'/vx ngyn /. • tbf-ntékb;.:..

Ind. Budape-t d. 
Érk. Velencze

7 óra 45 
2 „ 15

1S* 2 ura. 
2 óra 20

1U „ 10

eite, 
d. a.

Menettartam:
Ind. Velencze 2 ura 20 p. d. u.
Erk. Budapest d. v. lu „ 10 „ d. e.

Menettartam: 193 4 óra.
Ezen közvetlen kocsik minden gy<»r-vonatukra érvényes 

I. és II. osztályú menetigazolványnyal liasziiáiiiatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenczebe kur.vetlen menet­

jegyek adatnak ki. melyek a deli vasul vonalán «Budapest— 
Fragerhof--V.ormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adiuk 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyarországban egyszer meg: iraki thai). 
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.—Velencze: I. u-.u 

102 20 frank : ÍL oszt. 75-05 frank.
Budapest d. v.—Fiume éa viszont Prag°rhof—?:t» 

Péter-en út.
uj Ind. Budapest d. v. 7 óra — p reg

Érk. Fiume 9 n 2 n e<te,
Menettartam: 14 ura.

b) Ind Budapest d. v. 7 óra 45 p e-ie.
Érk. f iúmé 9 r 5U n d. e

Menettartam: 14 ura.
Qj Ind. Fiume 7 óra 50 p. reg.

Étk. Budapest d. v. 9 p 4u p e~te. 
Menettartam: 133,4 óra. 

b) Ind. Fiume 7 óra 35 p. e-te,
Erk. Budapest d. v. 10 r 1U ^ d e.

Menettartam: 14- , óra.
Budapest d v Trieszt és viszont Pragerhvfon át»

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Érk. Trieszt 9 „ 25 „ d. e.

Menettartam: 13-., ón.
Ind. Trieszt 8 ura 5 p. e le.
LrL. Budapest d. v. 10 „ lu „ d. e.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d v.—Pakrúcz-Lipik «» viszont Kank-a— 

Barc?on ut.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p t--!-.
Érk. Hakrácz-Lipik 1 „ fU n d. e.

Menettartam: 10 óra 
Ind. Palrácz-Lipik 2 ura 5U p. d u.
Érk. Budapest d. v. fi „ 29 n reg.

312VS Franco-magyar bank felszámolás alatt.

90284. I I. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. II pótlék életbelép­
tetése az 1895 január hó 1-jétul érvényes ül. rész 

12 díjszabási füzethez.
1897. julius hó 1-jével az osztrák-magyar vasúti kötelék 

UI. rész 2 díjszabási füzetéhez a lí. pótlék lép életbe. 
Tartalma:
2. A reexpetiitioaális határozmúny ok módosítása.
If. Díjtételek megváltoztatása.
HL A magy. kir. államvasutak Budapest-Angyalföld és a 

bács-bodroghi li. é. vasút Zenta állomásának felvétele.
IV. A kir. szai>. Ferdinand csuszái északi vasút SokoIniLz 

állomásának felvétele.
V Allumásnevek megváltoztatása.
A p.j’lék példányai a részes vasutak igazgatóságainál leg- 

kuzelejeb megvehetők.
Budapest, 1897. junius havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Állandó nagy bútor
Nemcsak a fó- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos | 

bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriu-i terjedelme, mint czelszerü és fényes berendezését ille­
tőleg és elenyésző csekélységgé türpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a 
fővárosi, mint a vidéki n é. bútor vásárló kuZumégnek.

Állandó hutur-kiúllitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgosva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő- és székvárosi butortelepe
Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 1042

* Árjegyzékkel nem szolgálhatunk. *

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz Hilttii-e Josefa, Kovács Irma, Doru Anna üumbu» 
Erzsi, Mocsz Gúzánu, Ózv Gyöngyossy Samuelne. Ztíu 

plenyi Szabó Antalne nyomán ezerkesztutte

Zemplényi Szabó Antónia.
l'ütiíítlőli I

A magyar gazdasszony kiucstáru
Mntodík,

négy színezett koppéi, 53 fa uetszettel es azunos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban,
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós fólvászonkötésben, szinnyomatu-táfclá« 
vai 2 frt. Diszkötósben 3 frt.

E legjobb éa legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 etel s egyel) j 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra Igazi né!-; 
kiiiözlietlen kincsesé válik! :

Épp ngy or egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a kővet­

kezőket emeljük ki :
ELSŐ RÉSZ: A szakács müxyszet eiocsarnokti. E1.8 Makast: Általános elüismrretek. - Második szaka , '1 o-:táy

- ■''n'V eá =,sv«n50»tigbúL Tizenhárom remiben. Harmadik uakas« • , tan.a.-^a a ztalkldö m hh! S '"agy .sütés előtt. ,tl, - Meredik „aka.,: A leMarabolas: az a-ztal elrendl-z- 
az a-ztaikendo muveszies összehajtása.

MÁSODIK RÉSZ: ti>-atorktiszaltáe«könyv. EHa osztály : A levesekről, húsleves hatvan-féle, bőit, leves bw»nV-t- 
'• ;.:X I } \ eleiekről husnapokon, harmincznyolcz-l'éle, böjti előételek hu-zonkétáéle — Második 
OBzíaty . A marhahusrul a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannvolez reoeept. Harmadik osztály
marhaTts juhhús béetMHkr'l 1 bMSmalt szárí‘-vasokró1’ « !,uriu és borjubeesináltakról és xaedalvkukr..!; a 
mathiUtu. . juhhu.-hetsinalUkro1. rostélyos-, ezornb- és aszpikról. A hslakn',1, békákról es szárvsákt..! -
AkÄTf6kökÄ?‘,TrPArV'Z?L 7™ Ne«redlk ”“*“y= A különböző tésztákról ... pástétomokul 
Az élesrtfr. tésáírú1 A Äri" VV*-?'**- r#tesek,é=s «elekről. Zárban kisütő« te;'A...'.
£íl-nf;1. , 2". -i -1 i r-» i° 3 ’■|k>k,ul: összesen kétszázharmineznvolcz reuzept — Ötödik osztály: A 
különféle pe senyekr.,1. befőttekről « salátákról, összesen ötvenkilenc* ráczept. - Hatodik osztály: A t i ■
oszttiV A L^v'MmenJe 7’:., süteményekről, összesen százhuszonkét reezept. L Hetedik°,lt,ll1y- A kuesunyakrol, crímekrul, habos tejről, fagylaltról, geléeröl marmalá ‘ ' ' ' 
gyümölcsökről; a hideg es meleg italokról, összesen százhetvenkilencz

iiiTmmuiiliiiiiiiiuiíiiíiiiTiHiiH

iiuiuiltiilimmrvvTk

taládokról, berakott és belő: ' 
reezept. A tulajdonképeni magyar ételehozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reezept

HA^“ar”!firtÄMBüräÄ r h^.e“ a -i-
t pf-vpnt _ MioniUb r>- . U1" r ouiLztitds. A házi ie>to e» dibzmusuíiu, us<zesen szaznegvvenharomhatvanhárom^ rée^pt. °—* ifarmadik "osztályt ^ Kalvba fenymaz .s füstölő szerek készité^, ö,.e-e, 
Nooro.ui- 1 v i < i - . zvaiy. t.izet e^> ele>ztő készítés, <>^szesen liarminczüt reczer-t.”él“tb*rAsíotaí1‘zvrelj ‘«“tártából és megjavítás,írok Különféle hasznos jegyzetek a miml-n-
re«eptaragyeUrgt'^2Ziita^&^oeztti'«ar^^hl ^ bánfcmód ís legkedveltebb fajai,' vizesen „yokz.an 
és pénzszámitás ot<idik osztály. A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reezept. Függelék: Mértek

kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

Budapest, Nagy Sándor- kortyvnyotniiláj^^l, ÍV,1,’ ^aprtöYelde-utcza 8. sz-

SZERKUSl 
BUDAPEST, IV. PAPI] 

Telefon i
kéziratokat nem!

CSAK BtoMENTES LE VI

ELŐFIZETI
Vidékre postán v bed
Kg7 érte .... 10 frt. I 
Egy fci ívre . . io frt. (I
Külföldre: S hóra 
franczia-. Olasz-. Orosz-, 
ursrágokha, Srajcz-, J 
valamint amaz o: szagol 
mwriödéabes tartoznak.

Egy ezáml

1887. H

Osztrál
Odaát AusJ 

Csaknem párlkl 
az Öröklött gyl 
de legalább u| 
tőlük nagyon 
beszélnek ellel 
szerelmesek btj 
polgármestere, [ 
egyenes fülszól 
trák malmost« 
oly künyürtelej 
nemzetet, mint j 
fenomenális e cl 
Ausztriában aj 
népszerűbb dl 
gyűlölet. Emi 
szárnyai vanuj 
őzt, a ki keblj 
a mikor a nuj 
tesz fogadalmi 
trák küzhangLi 

Valóban lel 
osztrák bensői 
államférfiak, kJ 
alkották s a 
munkálkodás 
kát hoztak £ 
bizonyára néni 
mi néz eszteml 
mad fül a Ma 
ellenében az 
Bizonyára ned 
Ideáljukat oil 
események ésl 
madnak eilend 
akartak és kel 

Harmincz ej 
gvarország <'>ii 
lizmusnak és, 
nositolta ezell 
nélkül, hogy 
megszűnt voll 
repe lehetnél 
Ausztria üvüh| 
szén nekünk 
kCszüni a ind 
egyedül és kil 
A* mi oktalan 
neki az eletei 
hüdt volna, 
erősüdütt az 1 
alkotja. Azok f 
dasági előnyül 
kiegyezés rél 
vezeti, nngygl 
gyonban, de f 
tekintélyben I 
ban a dekl 
gyobb mérvei 
hogy a G7-e| 
bölcseségük 
mit pedig kil 
hogy Auszti'l 
ari'j, hogv

Egész!

Mo=t már i I 
génylrók képzi 
álom volt. S7el 
sarkán nineserl 
mienktől teljed 
Vulkánok .fin -I 
zúknak az a m 
bizonyos iiatál 
lesz s íüv a ti 
szabad mindeil 

Mosi már cl 
lába még n--ül 
sark iájékainl 
vannak, mely! 
feláldozni maa 
jas emberek « 
gyakorlati hasi 
Pedig milyen P 
ez a dicsvágyl 
vidékre hato’.il 
százan és sZ:i* 

Azért mégisj 
halandó, ki ef 
vidékek szűzi j 
beriség egyik I 
az ü nevét a| 
korszakok üml 

Erre a dics! 
elérni Andrée| 
nek a neve ni 
Loesátotta vili 
szakot alkotil 
a sorokat irol 
bég ismerettel 

Mindkettő j 
nek: meglaBl 
véréből valói! 
kiállani, daczl 
mondja, bogi 
a föld belse-í 
világot. Mi aj 
északi. A sail 
egy nép faj 
mint a -kaiul 

Persze mai 
annakelötte 
rendelkezésürj 
azzal, hogy 
sarkutozasi hl 
1chetetiu-n. í<


